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Spadł z noszy.

Prokuratura Okręgowa w Siedl-

cach oskarża lekarza i dwóch ratow-

ników medycznych z siedleckiego 

SPZOZ RM-Meditrans o to, że nie do-

pełnili podstawowych obowiązków 

podczas transportu nieprzytomnego 

pacjenta i nieumyślnie spowodowali 

jego śmierć. Grozi im do 5 lat wię-

zienia.

21 sierpnia 2024 roku, Siedl-

ce. W jednym z mieszkań na trzecim 

piętrze w bloku samotnie mieszka 

starszy mężczyzna. Wdowiec. Tego 

dnia jego córka, zaniepokojona bra-

kiem kontaktu telefonicznego, jedzie 

do ojca. Wchodzi do mieszkania. 

Ojciec leży nago w pokoju. Oddycha, 

ale nie ma z nim kontaktu. Kobieta 

dzwoni pod numer 112. Na miejsce 

przyjeżdża specjalistyczny zespół ra-

townictwa medycznego  siedleckiego 

„Meditransu”. To miała być rutynowa 

interwencja. Nie była.

GŁOWĄ O CHODNIK

Ratownicy kładą mężczyznę 

na prawym boku, na płachcie, 

na kocu i poduszce przyniesionej 

przez córkę. Przekręcają chorego 

na lewą stronę. Znoszą po scho-

Trzech medyków z Siedlec oskarżonych

o nieumyślne spowodowanie śmierci

Spadł z noszy.
Umarł.

„Nieprzypięcie pasami bezpieczeństwa naraziło 
go na bezpośrednie niebezpieczeństwo utraty życia”
– te słowa z aktu oskarżenia brzmią dramatycznie. 
W październiku przed Sądem Rejonowym
w Siedlcach ruszy proces, który może mieć wpływ 
na zaufanie do ratownictwa medycznego.

dach z mieszkania. Potem przekładają 

go na nosze. Kładą chorego na lewym 

boku i transportują go do karetki na 

nowoczesnych noszach „Stryker”.  

Właśnie wtedy, według prokuratu-

ry, wydarzyło się to, co nie miało prawa 

się zdarzyć. Pacjenta nie przypięto pa-

sami bezpieczeństwa. Widzi to sąsiad-

ka, która informuje córkę, że jej ojciec 

spadł z noszy i uderzył głową o chod-

nik. Chory zostaje podniesiony, znów 

trafi a na nosze. Karetka jedzie do szpi-

tala. Pacjent nie przeżyje. Umiera tego 

samego dnia, podczas transportu na 

tomografi ę komputerową. 

„Podjęta akcja reanimacyjna oka-

zała się bezskuteczna. Powyższy stan 

faktyczny ustalono w oparciu o ze-

znania świadków” – czytamy w akcie 

oskarżenia.

W dokumentacji medycznej, jak 

wynika z materiału dowodowe-

go, nie ma słowa o tym, że pacjent 

spadł z noszy. Lekarze ze szpitala do-

wiedzieli się o tym od rodziny.

URAZ GŁOWY,
KRWIAKI, ZŁAMANE ŻEBRA

Sekcja zwłok wykazuje krwiaki, 

stłuczenie mózgu, obrzęk, krwio-

głowie. Obecność drobin asfal-

tu i smoły w ranie głowy. Złamania 

niemal wszystkich żeber po lewej 

stronie. Z sekcji wynika, że pacjent 

zmarł na skutek ciężkich obrażeń, 

głównie głowy i klatki piersiowej. 

Obrażenia te, jak potwierdzono, mo-

gły skutkować zgonem niezależnie od 

siebie. „Stwierdzone obrażenia głowy 

pozostawały w bezpośrednim związ-

ku przyczynowym ze zgonem. Pomoc 

medyczna, ze względu na charakter 

obrażeń, nie mogła uratować życia” – 

zapisano w opinii biegłych, do której 

odwołuje się prokuratura.

KPO, 
afera 
i seks
– Priorytetem rz ądu 
Donalda Tuska jest 
seks grupowy czy służba 
zdrowia? – pytali
przedstawiciele partii 
Nowa Nadzieja podczas 
konferencji prasowej, 
która odbyła się 
11 sierpnia przed 
siedleckim biurem 
europosłanki 
Kamili Gasiuk-Pihowicz.

Kto wyciął 
numerek?
Łukowianie narzekają, 
że kiedy chcą 
zarejestrować 
samochód, muszą długo 
czekać. Mówią o braku 
numerków i handlu 
terminami rezerwacji 
wizyt.

Siedlce, 

ul. Domanicka

Kiedy 
otworzą 
wiadukt?
– Rozumiemy, że stary 
nie spełniał wymogów 
i trzeba go było zburzyć,
ale nie rozumiemy, 
dlaczego budowa
nowego trwa tak długo 
 – mówi Aneta Olszak 
z Rakowca.
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O K O
TRZECIE

(rubryczka
czasem

satyryczna,
redagowana

na podstawie
donosów prasowych

i nie tylko;
komentarze

w niej zawarte nie zawsze 
odzwierciedlają poglądy 

zespołu redakcyjnego)

Okulista Trzeci

Mrozy, Jeruzal:

W tym roku mija 20 lat od 
premiery kultowego serialu 
„Ranczo”. I właśnie z tej okazji 
odbędzie się IV Ogólnopolski Zlot 
Fanów w klimatycznych Wilko-
wyjach, połączony z Jarmarkiem 
Folkowym. 

Świętowanie rozpocznie się 15 
sierpnia na rynku w Jeruzalu, 
gdzie odbędzie się „Bieg spod ławecz-
ki” – wyjątkowa trasa poprowadzona 
śladami serialowych bohaterów.

Dzień później, 16 sierpnia, ry-
nek w Jeruzalu stanie się praw-
dziwym centrum atrakcji. O godz. 
12.30 poznamy zwycięzcę konkur-
su „Sobowtór z Wilkowyj”, a tuż po 
nim, o 13.30, publiczność spotka 
się z Piotrem Pręgowskim, czy-
li serialowym Pietrkiem. O 14.00 
scenę przejmie kabaret KaŁaMaSz 
(Kalus, Łapot, Maciejewski, Szwe-
da), a godzinę później ponownie 
pojawią się Piotr Pręgowski i Ewa 

Kuryło. O 16.00 zaplanowano in-
augurację terenowej gry questowej 
„Ranczo – Pietrkowy skarb w Wil-
kowyjach”, po której o 16.30 ogło-
szone zostaną w yniki Ogólno-
polskiego Quizu Wiedzy o Serialu 
„Ranczo”.

Finałem popołudniowych atrak-
cji będzie koncert „Na ranczerską 
nutę” (godz. 17.00) podczas którego 
wystąpią zespoły Milsen oraz Yogo 
Jankowska.

Świętowanie przeniesie się na-
stępnie do Parku im. Piotra Staro-
sty w Mrozach, w ramach „Wakacyj-
nej Trasy – Lato z Radiem i Telewizją 
Polską”. Na placu przy tramwaju 
konnym (ul. Tartaczna) o godz. 20.00 
roz p o c z n i e  s i ę  ko n ce r t  „ 2 0 
lat z Ranczem” z udziałem aktorów 
serialu, a od godz. 21.00 scenę przej-
mą gwiazdy trasy: Kamil Bednarek, 
Sztywny Pal Azji, Lanberry, Stachur-
sky, Feel oraz Kasia Wilk. (T.MARK)

Bruno, witamy na świecie!
Nasza redakcyjna rodzina po-

większyła się o tego cudownego, 
małego człowieka! Serdecznie gra-
tulujemy koledze Pawłowi i jego 
małżonce Ewelinie narodzin syn-
ka! Bruno Wiktor Świerczewski 
przyszedł na świat 6 sierpnia o godz. 
13.38 w Siedlcach.  Na pewno będzie 
dumą i wspaniałym kompanem za-
baw dla niespełna dwuletniego brata 
Alusia, który z utęsknieniem czeka na 
całą rodzinę w domu. 

Bruno to śliczny, zdrowy chłop-
czyk, który ma dużą szansę na to, by 
zostać postawnym mężczyzną. Wska-
zują na to: waga (4,020 kg), wzrost 
(57 cm) i 10 punktów w skali Apgar! 

Pawłowi i całej rodzinie życzymy 
dużo siły, zdrowia i radości z każdej 

spędzonej wspólnie chwili. Niech 
Bruno wzrasta w miłości, pięknie się 
rozwija i wyrośnie na mądrego, em-
patycznego i szczęśliwego człowieka. 
Kochani, świętujcie ten wyjątkowy 
czas i cieszcie się sobą! (ed)

 Rząd się wyżywi, 

    aktyw też  
Po l i t o l o g  M a r c i n  Pa l a -

de w rozmowie z „Echem Kato-
lickim” o rekonstrukcji rządu: 
Teoretycznie liczba ministerstw 
spadła z 26 do 21, ale w prak-
tyce – przy tak szerokiej koalicji 
składającej się z czterech pod-
miotów – każda z partii musi 
się wyżywić. A można by rzec: 
wyżywić swój aktyw. Dlatego też 
nie spodziewam się realnego od-
chudzenia administracji. 

!!!

  Wygadany wojak 
„Życie Siedleckie” pyta burmistrz 

Sokołowa Podlaskiego, Iwonę Kub-
lik:  – W krótkich żołnierskich 
słowach: największe sukcesy 
dotychczasowych pani rządów? 
– Nie jestem chwalipiętą... 
– rozpoczyna burmistrz. Ale jej 
wyliczanka ciągnie się przez ponad 
sześćdziesiąt linijek tekstu.  

Żołnierz samochwał?

  Farmazony 

   dla matołków
Felietonista „Echa Katolickiego” 

Leszek Sawicki diagnozuje i prze-
widuje: Epoka mózgu łupane-
go, w której przyszło nam żyć, 
produku je ogromną lic zbę 
wtórnych analfabetów – ludzi 
niepotrafi ących czytać i słuchać 
ze zrozumieniem. Nic więc dziw-
nego, że odezwy i apele anty-
polskiej patokracji wciąż padają 
na podatny grunt zniewolonych 
umysłów. Życie w medialnych 
bańkach absorbuje rodaków 
bezmyślnie łykających wszyst-
kie farmazony stworzone przez 
matołków dla matołków. Dziś 
widać, że upadająca władza 
chwyta się już nie przysłowiowej 
brzytwy, a wręcz powietrza. Mi-
nistrowie Tuska, wiedząc, jaka 
czeka ich przyszłość, szybko nie 
odpuszczą. Dlatego też musimy 
mieć świadomość, że przez jakiś 
czas w kraju wciąż jeszcze będą 
się działy rzeczy przedziwne.

Rozum to najbardziej spra-
wiedliwie podzielona rzecz na 
świecie. Każdy uważa, że ma 
go dość, a nawet więcej niż 
pozostali. Na szczęście, o czym 
„Echo” informuje w tym samym 
numerze – psychiatria została 
dofi nansowana.

  Kto sieje wiatr
W „Życiu Siedleckim” rzecznik 

prasowa Beata Gałek ocenia te-
goroczną rekrutację Uniwersyte-
tu w Siedlcach: Nie obserwujemy 
zmniejszenia zainteresowania 
uczelnią. Kryzysy medialne, któ-
re nas dotknęły, nie mają z nią 
związku. Jakość po prostu się 
broni i medialne burze jej nie 
zagłuszą. 

Przepraszam, czy to media 
wysłały tego obscenicznego 
esemesa, czy jednak rektor 
Minkina?

Węgrów

Spacerem do ludwisarni
Centrum Dialogu Kultur w Wę-

growie oraz grupa „Węgrów Po-
kochaj Jego Historię” serdecznie 
zapraszają w najbliższą sobotę, 
16 sierpnia na IV Spacer Hi-
storyczny ,,Szlakiem Rzemio-
sła w Węgrowie”. 

Tym razem nie lada gratka – od-
wiedziny węgrowskiej ludwisarni 
(jednej z ostatnich w Polsce), w któ-
rej powstają dzwony duże i trochę 
mniejsze.

Będzie to ponowne spotkanie ze 
sztuką ludwisarstwa uzupełnione, 
(po spacerze), już w Centrum Dialo-

gu Kultur przy kawie i słodkościach, 
prelekcją kampanologa (kampano-
logia to nauka o dzwonach) Piotra 
Jamskiego oraz prezentacjami rzeź-
biarki Agnieszki Gryglas, (autorka 
ozdób na dzwonach) i Antoniego 
Kruszewskiego, jednego z węgrow-
skich ludwisarzy. 

W historycznym spacerze może 
wziąć udział każdy, kto interesuje się 
tematami związanymi z ludwisar-
stwem. Zbiórka zainteresowanych 
osób w sobotę, 16 sierpnia o godz. 
14.00 przy moście na rzece Czerwon-
ce. Udział jest bezpłatny.  (sej)

Ranczo, Lato z Radiem 
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KPO, afera i seks
– Priorytetem rz ądu Donalda Tuska jest 
seks grupowy czy służba zdrowia? – pytali
przedstawiciele partii Nowa Nadzieja podczas 
konferencji prasowej, która odbyła się 
11 sierpnia przed siedleckim biurem 
europosłanki Kamili Gasiuk-Pihowicz.

To pokłosie afery, która wybu-
chła przed kilkoma dniami w związ-
ku z pieniędzmi, przyznanymi w ra-
mach Krajowego Planu Odbudowy. 
Na stronie internetowej KPO pojawiła 
się interaktywna mapa, pokazująca 
przedsiębiorstwa z całej Polski, które 
otrzymały dofinansowanie. Można 
było na niej sprawdzić nazwę fi rmy, 
lokalizację, wysokość dotacji oraz opis 
projektu. Mapa obejmowała m.in. 
sektor HoReCa, czyli branżę hotelar-
ską, gastronomiczną i cateringową. 

Program miał pomóc przedsię-
biorcom odbudować działalność 
po kryzysie wywołanym pandemią 
COVID -19,  unowocześnić  f i r -
my i wprowadzić nowe usługi. Pub-
likacja wywołała falę komentarzy, 
gdyż na jaw wyszło, że z części dota-
cji przedsiębiorcy sfi nansowali m.in. 
jachty, łodzie, luksusowe meble, sau-
ny, czy ekspresy do kawy. Z mapy wy-

nika, że z pieniędzy z KPO skorzystały 
także fi rmy z Siedlec. Nie byłoby to 
dziwne, ale jednemu z przedsiębior-
ców przyznano dofinansowanie na 
zakup jachtu (kwota dotacji ponad 
500 tys. zł), a kolejnemu na zakup 
łodzi rekreacyjnej typu houseboat 
(również ponad 500 tys. zł).

– Na jaw wychodzą kolejne pa-
tologiczne sytuacje. Środki te trzeba 
zweryfikować i sprawdzić, czy rze-
czywiście przedsiębiorcy prowadzą-
cemu pizzerię potrzebne były pienią-
dze na solarium albo dywersyfikację 
działalności w postaci zakupu jachtu 
– mówił Kamil Piórkowski, prze-
wodniczący Nowej Nadziei z okręgu 
siedlecko-ostrołęckiego. Jak zauwa-
żył, wystarczyło we wniosku napisać 
„jakąś nowomowę typu: innowacyj-
ne, nowoczesne, zielone i dostawało 
się na oranżerię w kebabie, jachty, 
łodzie czy żaglówki”. – Szczyt hipo-

kryzji tego rozdawnictwa, w mojej 
ocenie, rząd Tuska osiągnął, dając 
prawie 500 tys. zł na klub swinger-
sów w Warszawie. Z naszych podat-
ków, bo przypominam, że to jest 
kredyt – podkreślił przewodniczący 
Piórkowski. Tę sytuację porównał do 
Mazowieckiego Szpitala Wojewódz-
kiego w Siedlcach, który składał 
wniosek do KPO na rozbudowę Cen-
trum Onkologii, ale bezskutecznie: 
– Dlatego pytam, jakie są priorytety 

rządu Donalda Tuska: seks grupowy 
czy ochrona zdrowia? 

Po konferencji członkowie Nowej 
Nadziei udali się do biura europosłan-
ki Kamili Gasiuk-Pihowicz, aby na 
drzwiach zawiesić tabliczkę z napi-
sem „Ministerstwo Swingersów i Roz-
dawania Jachtów”. 

KINGA OCHNIO
Do tematu wrócimy w jed-

nym z najbliższych wydań papiero-
wych „TS”.

Kamil Piórkowski, Maciej Skóra i Paweł Cabaj

Samochód w płomieniach

fot. OSP Świniary

Kierowca nie żyje

9 sierpnia, tuż przed godziną 
23.00, w miejscowości Męczyn 
Kolonia (powiat siedlecki) doszło 
do tragicznego wypadku drogo-
wego. 

Jak wynika z ustaleń policji, na 
prostym, nieoświetlonym odcinku 
drogi mężczyzna kierujący samocho-
dem marki BMW, z nieznanych na 
razie przyczyn, stracił panowanie nad 
pojazdem.

Auto uderzyło w przydrożne drze-
wo, potem stanęło w płomieniach. 
Po ugaszeniu pożaru, strażacy od-

kryli wewnątrz pojazdu ciało jednej 
osoby. – Policjanci pod nadzorem 
prokuratora będą wyjaśniać wszelkie 
okoliczności tego zdarzenia – prze-
kazała kom. Ewelina Radomyska, 
oficer prasowa siedleckiej policji. Na 
miejscu pracowały służby ratunko-
we. Droga była przez kilka godzin 
zablokowana.

 – Samochód rozpadł się na pół, 
zginął 28-letni mężczyzna – powie-
dział mł. bryg. Paweł Kulicki, za-
stępca komendanta miejskiego PSP 
Siedlcach. (ak)

eprasa.pl b3341676ec
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DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Dwóch ratowników zostaje 

przesłuchanych 29 stycznia, lekarz 

– 6 maja br. Wszyscy w charakterze 

podejrzanych. Nie przyznali się do po-

pełnienia zarzucanych czynów i od-

mówili składania wyjaśnień. 

BIEGŁY: „NIEPRZYPIĘCIE PASAMI 
NARAZIŁO NA BEZPOŚREDNIE

NIEBEZPIECZEŃSTWO”

Zgodnie z wnioskiem obrońcy 

podejrzanych, powołano dwóch bie-

głych – specjalistę neurologii oraz 

ratownictwa medycznego.

„Za przebieg czynności Zespołu 

Ratownictwa Medycznego odpowia-

da kierownik zespołu podejmujący 

decyzje diagnostyczne i terapeu-

tyczne, który jednocześnie nadzoruje 

zlecone zabiegi i czynności wykony-

wane przez członków zespołu oraz 

za nie odpowiada” – ocenia profesor  

z  dziedziny ratownictwa medycznego, 

dr n. med. i n.o. zdrowiu w opinii 

z 11 marca 2025 r. „Nieprzypięcie 

pasami bezpieczeństwa naraziło 

chorego na bezpośrednie niebezpie-

czeństwo utraty życia albo ciężkiego 

uszczerbku na zdrowiu” – zaznacza 

dalej. Kierownik, czyli lekarz. 

PROKURATURA:
BŁĘDY I ZANIECHANIA

„(...) Po podjęciu decyzji o trans-

porcie chorego do ośrodka urazowe-

go, umyślnie naraził na bezpośrednie 

niebezpieczeństwo utraty życia w ten 

sposób, że (...) nie sprawował właś-

ciwego nadzoru służbowego nad 

transportem pacjenta z miejsca we-

zwania do ambulansu i nie dokonał 

przypięcia nieprzytomnego pacjenta 

pasami przytrzymującymi na noszach 

głównych, w wyniku czego mężczyzna 

spadł z noszy i uderzył głową o chod-

nik” – mówi akt oskarżenia wobec le-

karza i dwóch ratowników. Prokuratura 

postawiła zarzuty w oparciu o opinie 

biegłych, wynik sekcji zwłok oraz ze-

znania świadków. Prowadzący spra-

wę prokurator Robert Więckiewicz 

ocenia, że pracownicy karetki nie do-

pełnili podstawowych czynności i nie 

Trzech medyków z Siedlec oskarżonych o nieumyślne spowodowanie śmierci

Spadł z noszy. Umarł.

Kodeksu karnego, dotyczące nie-

umyślnego spowodowania śmier-

ci i narażenia na niebezpieczeństwo 

przez osoby zobowiązane do opieki.

„Nie ulega wątpliwości, iż gwa-

ranci – w tym wypadku oskarżeni 

nie wywiązali się z ciążącego na nich 

prawnego i faktycznego obowiązku 

opieki(...). Niezabezpieczenie nie-

przytomnego pacjenta na noszach 

głównych podczas transportu spo-

wodowało skutek w postaci obrażeń 

skutkujących jego zgonem” – zazna-

cza prokuratura.

Proces sądowy ma ujawnić, czy 

21 sierpnia doszło do serii ludzkich 

błędów, lekkomyślności, braku pro-

cedur czy nieszczęśliwego wypadku. 

Ale nie tylko o przesądzenie winy tu 

chodzi. Bardzo ważne jest zaufanie 

do tych, którzy w chwilach kryzysu 

mają ratować życie. Prokuratura oce-

nia, że mężczyzna zmarł po tym, jak 

spadł z noszy. A to nie powinno się 

wydarzyć. Nigdy.

MILENA CELIŃSKA

na wąskim chodniku, tuż przy ambu-

lansie, pomiędzy krawędzią chodnika, 

na którym stały nosze przytrzymywa-

ne przez ratowników, przeciskała się  

piesza z rowerem. Fakt ten spowodo-

wał, że nosze od strony głowy pacjen-

ta zsunęły się z krawężnika. Na skutek 

różnicy poziomów, pacjent wysunął 

się z noszy. W związku z zaistniałym  

nieszczęśliwym zdarzeniem, została 

powołana wewnętrzna komisja. Jej 

wnikliwe postępowanie w sposób 

bezsporny wykazało, że był to niefor-

tunny zbieg okoliczności, który zade-

cydował o nieszczęśliwym wypadku. 

Pragnę podkreślić, że zespół ratow-

niczy, w tym lekarz i jeden z ratow-

ników pracują od kilkudziesięciu lat. 

Są wręcz wzorem dla innych” – pisze 

Leszek Szpakowski.

ZANIEDBANIE? WYPADEK?
PRZESTĘPSTWO?

Akt oskarżenia nie pozostawia 

wątpliwości co do prawnych podstaw 

zarzutów. Kluczowe są art. 155 i 160 

Dyrektor nie chciał się odnosić się 

do aktu oskarżenia. Twierdził, że go 

nie zna.

 – Nie chciałbym uprzedzać fak-

tów, bo czekamy na orzeczenie sądu. 

Nic więcej nie mogę dodać, bo każda 

moja wypowiedź może być potrakto-

wana jako sugestia – mówi Leszek 

Szpakowski i dodaje: – Każda śmierć 

niesie za sobą negatywne uczucie. 

Ubolewam i jest mi przykro, z czysto 

ludzkiego punktu widzenia, że do 

takiego zdarzenia doszło. Ta sprawa 

jest dla nas wszystkich bardzo trud-

na. W ciągu roku realizujemy ok. 40 

tys. wyjazdów do potrzebujących po-

mocy medycznej. To przykre, że jedno 

nieszczęśliwe zdarzenie może mieć 

wpływ na postrzeganie nas i naszej 

odpowiedzialnej roli w służbie spo-

łeczeństwu.

Leszek Szpakowski mówi też, że 

rocznie na szkolenia ratowników wy-

dawane jest średnio pół miliona zł. 

Wszystko zależy od tego, ile funduszy 

„Meditrans” pozyska.

 – Szkolenia są dla nas priory-

tetem. Kładziemy duży nacisk na 

podnoszenie kwalifikacji personelu 

dla bezpieczeństwa i korzyści pa-

cjentów. Sprzęt i wyposażenie mamy 

najwyżej klasy – mówi Leszek Szpa-

kowski, a ponownie pytany o to, jak 

pacjent mógł spaść z nowoczesnych 

noszy, stwierdza: – To był nieszczę-

śliwy wypadek... przecież nawet jak 

jedziemy samochodem, wypadek też 

może się nam zdarzyć.


Po wysłaniu wypowiedzi do autory-

zacji, Leszek Szpakowski przesłał nam 

oświadczenie: „W pytaniu Pani Redak-

tor zawarta jest teza jakoby pacjent nie 

był przypięty pasami do noszy. Jest to 

nieprawda. Pragnę poinformować, że 

nosze medyczne posiadają trzy pasy 

na całej swojej długości. Pacjent był 

zabezpieczony pasami adekwatnie do 

zastanej sytuacji oraz jego stanu zdro-

wia. Nie wchodząc w szczegóły, stan 

pacjenta był bardzo ciężki, wymagają-

cy pilnego transportu do Szpitalnego 

Oddziału Ratunkowego.  Gdy zespół 

ratowniczy znajdował się przy karetce, 

zapewnili bezpieczeństwa pacjentowi, 

dlatego spadł on z noszy, uderzył gło-

wą o twarde podłoże i zmarł. Według 

prokuratury, do tragedii doprowadziły 

błędy i zaniechania trójki medyków. 

BYŁO ICH TRZECH.
ŻADEN NIE PRZYPIĄŁ

W aktach sprawy jest także pismo 

Leszka Szpakowskiego, dyrektora 

siedleckiego „Meditransu”. Czyta-

my w nim, że „komisja powołana do 

przeprowadzenia wewnętrznego 

postępowania wyjaśniającego w od-

niesieniu do zdarzenia zakwalifi ko-

wała je jako nieszczęśliwy wypadek”. 

Leszek Szpakowski:
O nieszczęśliwym wypadku 
zadecydował niefortunny 

zbieg okoliczności

Dodatkowo Leszek Szpakowski 

stwierdził, że „ratownicy wykazują 

się w pracy wysokimi kompetencja-

mi i swoje obowiązki wykonują rze-

telnie i z dużą odpowiedzialnością” . 

Więc dlaczego nikt z załogi pogo-

towia nie przypiął nieprzytomnego 

pacjenta pasami?

Czy to była rutyna? Błąd? Zanie-

chanie? Nieszczęśliwy wypadek? Dla-

czego w dokumentacji nie napisano, 

że pacjent spadł? Czy żadna spośród 

3 osób nie zauważyła, że pacjent nie 

został przypięty? 

Leszek Szpakowski w rozmo-

wie z „TS” odpowiada w sposób la-

koniczny, bo usłyszeliśmy jedynie, że 

wewnętrzna kontrola stwierdziła, iż 

sytuacja z 21 sierpnia była nieszczę-

śliwym wypadkiem.

W Mińsku Mazowieckim

Niemieckie myśliwce 
Eurofighter

Od 4 sierpnia na terenie 
23. Bazy Lotnictwa Taktyczne-
go w Mińsku Mazowieckim sta-
cjonuje pięć myśliwców Eurofi g-
hter EF-2000 Typhoon. 

Maszyny przybyły z Niemiec w ra-

mach działań wzmacniających obron-

ność regionu i przez najbliższe tygo-

dnie będą wspierać patrolowanie 

przestrzeni powietrznej wschodniego 

obszaru NATO.

Przylot samolotów jest częścią 

planowych rotacji,  które Sojusz 

przeprowadza cyklicznie w krajach 

członkowskich. Obecna tura jest 

realizowana z udziałem niemie-

ckich sił powietrznych, a konkret-

nie eskadry Luftwaffengeschwa-

der 31 „Boelcke”. Jednostka ta 

stacjonuje na co dzień w zachod-

nich Niemczech i  ma wielolet-

nie doświadczenie w operacjach 

sojuszniczych.

Eurofighter EF-2000 Typhoon to 

nowoczesny samolot bojowy, za-

projektowany przez europejskie 

konsorcjum i wykorzystywany przez 

kilka państw NATO. Jest wyposażo-

ny w zaawansowane systemy elek-

troniczne, a jego konstrukcja, oparta 

na materiałach kompozytowych, 

zapewnia dużą zwrotność i lekkość. 

Przy masie własnej 11 ton i długości 

niemal 16 metrów, maszyna może 

osiągać prędkości dochodzące do 

2120 km/h. Standardowe uzbrojenie 

stanowi działko Mauser BK-27 kal. 

27 mm, jednak myśliwiec jest zdolny 

do przenoszenia szerokiego wachlarza 

uzbrojenia, w tym bomb kierowanych 

oraz pocisków dalekiego zasięgu. 

AGA KRÓL

ratowniczy znajdował się przy karetce, 

nie doświadczenie w operacjach 

Eurofighter EF-2000 Typhoon to 

nowoczesny samolot bojowy, za-

projektowany przez europejskie 

konsorcjum i wykorzystywany przez 

kilka państw NATO. Jest wyposażo-

ny w zaawansowane systemy elek-

troniczne, a jego konstrukcja, oparta 

na materiałach kompozytowych, 

zapewnia dużą zwrotność i lekkość. 

Przy masie własnej 11 ton i długości 

niemal 16 metrów, maszyna może 

osiągać prędkości dochodzące do 

2120 km/h. Standardowe uzbrojenie 

stanowi działko Mauser BK-27 kal. 

27 mm, jednak myśliwiec jest zdolny 

do przenoszenia szerokiego wachlarza 

uzbrojenia, w tym bomb kierowanych 
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Pędził Lexusem. 
Zapłacił 7,5 tysiąca zł

Policjanci z siedleckiej drogów-
ki zatrzymali kierowcę Lexusa, 
który w miejscowości Pruszynek 
pędził 141 km/h w obszarze za-
budowanym, niemal trzykrotnie 
przekraczając dopuszczalną pręd-
kość

– Mężczyzna zignorował sygnał 

do zatrzymania, ominął funkcjonariu-

sza i odjechał w kierunku Golic. Dzięki 

szybkiemu działaniu policjantów, zo-

stał szybko odnaleziony w pobliskiej 

miejscowości – mówi kom. Ewelina 
Radomyska, ofi cer prasowa Komen-

dy Miejskiej Policji w Siedlcach.

Po zatrzymaniu, okazało się, 

że kierowca nie ma prawa jazdy – 

wcześniej zostało mu ono zabrane 

za podejrzenie prowadzenia pojazdu 

pod wpływem alkoholu. Za przekro-

czenie prędkości o 91 km/h w terenie 

zabudowanym został ukarany man-

datem w wysokości 2,5 tys. zł i 15 

punktami karnymi. Dodatkowo dostał 

mandat 5 tys. zł i kolejne 15 punktów 

za niezatrzymanie się do kontroli 

drogowej. Za kierowanie pojazdem 

bez uprawnień wobec mężczyzny zo-

stanie skierowany wniosek do sądu.

Łączna kwota mandatów wynosi 

7,5 tys. zł, a liczba punktów karnych 

aż 30.

AGA KRÓL
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Pod asfaltem na Piłsudskiego odkryto bruk

To część historii Siedlec
7 sierpnia, podczas remontu ulicy Piłsudskiego w Siedlcach, pracownicy 
natrafili pod grubą warstwą asfaltu na coś, co na pierwszy rzut oka wyglądało 
jak zwykłe kamienie. Po ich dokładniejszym oczyszczeniu okazało się, że… 

 – Naszym oczom ukazała się 

pięknie ułożona kostka granitowa. 

Specjalnie sprowadziliśmy szczotkę, 

by ją oczyścić i pokazać mieszkań-

com jej urok – mówi Karol Prze-
smycki z fi rmy Zeltech, wykonującej 

inwestycję. – Wizualnie wygląda bar-

dzo ładnie, ale technicznie nie spełnia 

już norm. Dlatego, zgodnie z decyzją 

konserwatora zabytków, bruk zosta-

nie zdjęty i zabezpieczony. Jego dal-

szy los zależy od miasta.

Z ŁEZKĄ W OKU

– To kawałek historii. Trudno 

dziś zostawić taką nawierzch-

nię w ruchu kołowym, ale nie może-

my jej zmarnować. Zostanie wykorzy-

stana w przestrzeni miejskiej – zapo-

wiada Piotr Woźniak z gabinetu 

prezydenta miasta. 

Stara nawierzchnia od razu wzbu-

dziła zainteresowanie mieszkańców. 

– Jak byłem małym chłopakiem, bie-

gałem po tej kostce. Dziś serce boli, że 

może zniknąć. Gdyby ją zostawić, mo-

głaby być początkiem czegoś wyjątko-

wego, klimatycznego zakątka wokół 

bramy, kościoła, poczty i Jacka – mówi 

wzruszony Wojciech Radzikowski.
Na miejscu pracują również ar-

cheolodzy i służby konserwatorskie. 

Andrzej Bryńczak, archeolog nad-

zorujący prace, zauważa: – To nie 

jest może epokowe odkrycie, ale robi 

wrażenie. Pamiętam tę kostkę z dzie-

ciństwa. Nie jest bardzo stara, zapew-

ne z lat międzywojennych lub z lat 

40-50. XX wieku. Ale w takiej ilości, 

tak dobrze zachowana potrafi  wywo-

łać łezkę w oku.

Bruk nie był jedyną niespodzian-

ką. Nadzór archeologiczny doku-

mentuje nie tylko przebieg robót, 

ale i wszelkie drobne znaleziska. 

Wśród nich znajdują się m.in. srebrna 

moneta z 1811 roku z czasów Króle-

stwa Polskiego oraz krajcar (moneta 

srebrna) z okresu, gdy Siedlce znaj-

dowały się pod zaborem austriackim. 

Podczas wcześniejszych prac na ulicy 

Floriańskiej znaleziono grosz Augusta 

III z połowy XVIII wieku.

NA KAMIENNYM BRUKU

 – Odkrytą przy budowie grani-

tową kostkę ułożono na wcześniej-

szym bruku kamiennym – podkreśla 

Agnieszka Hyckowska, kustosz 

Muzeum Regionalnego w Siedlcach. 

– Na zdjęciach Adolfa Ganiewskiego 

(Gancwola) z początku XX wieku wi-

dać wyraźnie bruk w rejonie kościo-

ła i bramy. Te fotografi e można obec-

nie obejrzeć na plenerowej wystawie 

wokół ratusza Jacka, która dokumen-

tuje dawny wygląd miasta.

Agnieszka Hyckowska

Andrzej Bryńczak

trakt do centrum. Dzisiejszy bruk sta-

nowi więc fi zyczne wspomnienie tego 

układu urbanistycznego.

Jak podkreśla Agnieszka Hryckow-

ska, ten historyczny bruk powinien 

znaleźć godne miejsce w przestrzeni 

miasta. – Pomysł, by wykorzystać 

go w przyszłości jako element aranża-

cji np. przy planowanym amfi teatrze 

miejskim, jest mi bardzo bliski. Taka 

przestrzeń sprzyjałaby zachowaniu 

pamięci o przeszłości i budowaniu 

klimatycznego zakątka w nowoczes-

nym mieście.

Dr Rafał Dmowski ,  histo-

ryk z Uniwersytetu w Siedlcach, 

precyzuje: – Obecnie odkryta kostka 

granitowa została najprawdopo-

dobniej ułożona w latach 50. XX w. 

Wcześniej, w okresie międzywojen-

nym, ulicę pokrywała kostka bazalto-

wa o innej wielkości. Jej pozostałości 

mogą się znajdować bliżej budynku 

starostwa. Mam nadzieję, że mate-

riał zostanie ponownie wykorzystany 

– najlepiej przy budowie deptaka, 

którego wciąż w Siedlcach brakuje.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL

O d s ł o n i ę t y  b r u k  z n a j d u j e 

się w bezpośrednim sąsiedztwie 

czterech istotnych historycznie punk-

tów Siedlec: kościoła św. Stanisława, 

dzwonnicy, budynku poczty oraz 

ratusza „Jacka” – jednej z ikon archi-

tektury miasta. To właśnie w rejonie 

skrzyżowania ulic Piłsudskiego i Sta-

rowiejskiej znajdowała się niegdyś 

miejska brama, przez którą prowadził 

Co w miejsce CIC?
W budynku przy ul. Piłsud-

skiego 45 w Siedlcach od sierpnia 
siedzibę ma Wojewódzki Ośrodek 
Adopcyjny. Wcześniej pod tym 
adresem miało mieścić się Cen-
trum Integracji Cudzoziemców.

Pomysł powstania CIC, czyli punk-

tu informacyjno-konsultacyjnego 

dla obcokrajowców przebywających 

legalnie na Mazowszu, od początku 

wzbudzał gorące emocje. Przeciwko 

otwarciu placówki protestowała gru-

pa siedlczan obawiająca się napływu 

do miasta migrantów. Jej utworzeniu 

sprzeciwiał się także samorząd.

Na początku lipca Mazowieckie 

Centrum Polityki Społecznej, które 

odpowiadało za projekt, poinformo-

wało o wycofaniu się z powstania 

CIC w Siedlcach oraz innych byłych 

miastach wojewódzkich na Mazow-

szu. Ograniczono się do jednego 

biura w Warszawie. Cudzoziemcy 

będą w nim załatwiać sprawy admi-

nistracyjne i uczestniczyć w kursach 

językowych. Reszta województwa 

ma być objęta działaniem infolinii. 

Powodem zmiany decyzji był rosnący 

opór społeczny i polityczny.

W ostatnich dniach MCPS poinfor-

mowało, co zrobiło z lokalem wynaj-

mowanym przy ul. Piłsudskiego 45. 

Pod tym adresem mieści się od nie-

dawna siedlecki oddział Wojewódz-

kiego Ośrodka Adopcyjnego (WOA). 

– Nowa lokalizacja oznacza większą 

dostępność dla mieszkańców mia-

sta i regionu oraz poprawę warun-

ków obsługi osób zainteresowanych 

adopcją – informuje Hanna Mali-
szewska, rzeczniczka prasowa MCPS. 

WOA funkcjonuje w Siedlcach 

od lat (wcześniej placówka mieściła 

się przy ul. Wiszniewskiego) i pełni 

istotną rolę w systemie adopcyjnym. 

– Ośrodek działa na rzecz dzieci, 

które z różnych powodów nie mogą 

wychowywać się w swoich rodzinach 

biologicznych. Ich losy powierzane 

są w ręce nowych, odpowiedzialnych 

opiekunów, czyli rodziców adopcyj-

nych, których ośrodek przygotowu-

je i wspiera na każdym etapie – wy-

jaśnia rzeczniczka MCPS. Jak dodaje, 

Budynek przy ul. Piłsudskiego 45 w Siedlcach

pracownicy WOA prowadzą kandyda-

tów przez cały proces adopcyjny: od 

wstępnych konsultacji, przez diagno-

zę i kwalifi kację, aż po pomoc w okre-

sie po przysposobieniu dziecka.

Wojewódzki Ośrodek Adopcyjny 

tworzy sieć sześciu miejsc. Poza sie-

dzibą główną w Warszawie i oddzia-

łem w Siedlcach, placówki znajdują 

się również w Ciechanowie, Ostrołęce, 

Płocku i Radomiu. Każdy z nich odpo-

wiada za działania na terenie swojej 

części województwa, ściśle współpra-

cując z lokalnymi instytucjami. (ko)

eprasa.pl b3341676ec
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA
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Jedna z mieszkanek: – Chcą nas chyba podtopić, a ja nie mam amfibii.

Co blokuje nowy blok?
Dla mieszkańców kamienic przy ul. Pułaskiego 
w Siedlcach hałas od wczesnego rana do późnej 
nocy to codzienność. Jak zgodnie twierdzą, 
uciążliwe dźwięki zakłócają im spokój 
i uniemożliwiają sen. A to tylko część problemów, 
które spowodowała budowa bloku.

W głębi ul. Pułaskiego powstaje 
6-piętrowy budynek. Ma w nim być 
ponad 130 mieszkań i garaż pod-
ziemny. Projekt nie przewiduje miejsc 
postojowych naziemnych ani funkcji 
handlowej i usługowej. Budowa jest 
prowadzona w oparciu o tzw. spe-
custawę, która pozwala inwestorowi 
działać z pominięciem miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzen-
nego.

WYTYKALI BŁĘDY

Inwestycja od początku wzbudza-
ła wiele kontrowersji. Przypomnijmy: 
lokalny deweloper 5 lat temu kupił 
działkę od miasta, a potem zwrócił 
się do rady z wnioskiem o ustalenie 
lokalizacji budowy bloku mieszkal-
nego. Batalia toczyła się przez kilka 
miesięcy. Większość radnych od po-
czątku była przeciw. Zwracali uwagę, 
że kształt planowanego budynku nie 
wpisuje się w historyczną formę cen-

zauważył: – Ten wysięgnik wykra-
cza w znacznym stopniu poza teren 
budowy. Któregoś razu było go widać 
z ul. Esperanto.

Mieszkańcy zwracali uwagę, że 
podczas pracy żurawia tracą syg-
nał w telewizorach. Narzekali rów-
nież na ogrodzenie placu budowy, 
które co jakiś czas jest przesuwa-
ne w stronę kamienic. – To nam 
utrudnia wjazd. Śmieciarka już się tu 
nie zmieści – podkreślił jeden z lo-
katorów. – Do tego woda, która się 
zbiera na placu budowy, jest wyle-
wana do nas. Chcą nas chyba pod-
topić. A ja nie mam amfibii, żeby się 
poruszać po podwórku – zauważyła 
jego sąsiadka.

Mieszkańcy przekonywali, iż nie 
chodzi im o blokowanie budowy. 
– Pogodziliśmy się z tym, że w na-
szym sąsiedztwie powstaje budynek. 
Chcemy tylko, żeby prace były mniej 
uciążliwe – stwierdzili zgodnie.

TO TRZEBA SPRAWDZIĆ

Argumentom mieszkańców przy-
słuchiwał się przewodniczący rady 
miasta Robert Chojecki. Przypo-
mniał, że rada dwukrotnie zabloko-

wała budowę, odrzucając projekt 
uchwały dotyczący lokalizacji inwe-
stycji w tej formie. Popierała również 
protest mieszkańców. – Od początku 
wskazywaliśmy, że ten budynek jest 
za wysoki. Powierzchnia biologicz-
nie czynna została zachowana, ale 

wyłącznie parametrami, bo zieleń 
ma być na dachach. Nie wyobrażam 
sobie, że można by grać tam w piłkę 
– stwierdził.

Jak przypomniał, radni w większo-
ści chcieli dla tego miejsca zabudowy 
niskiej, nawiązującej do pobliskich 
kamienic: – Teren można było zago-
spodarować tak, aby cieszył miesz-
kańców, np. utworzyć alejki spacero-
we i enklawy zieleni.

R o b e r t  C h o j e c k i  z a p ow i e -
dział, że poprosi nadzór budow-
lany o interwencję. – Należałoby 
sprawdzić, o której zaczynają i kończą 
się prace na budowie, jakie jest natę-
żenie hałasu, dlaczego, jeśli wierzyć 
mieszkańcom, ogrodzenie placu jest 
ruchome i czy pozwala na to plan – 
wyliczał. I dodał: – Inwestycja reali-
zowana jest zgodnie z prawem, ale 
powinna odbywać się z jak najmniej-
szą uciążliwością dla okolicznych 
mieszkańców. 

Rozmawialiśmy z przedstawi-
cielem inwestora. Jak zapewnił, 
wszystkie prace prowadzone są zgod-
nie z Prawem budowlanym. Usłyszeli-
śmy też, że nie dotarły do niego żadne 
skargi mieszkańców.

Tekst i zdjęcia:
KINGA OCHNIO

trum miasta, czyli stanowiących jego 
otoczenie kamienic. Wytykali brak 
usług, zieleni, naziemnych miejsc 
parkingowych i możliwe problemy 
komunikacyjne. Wskazywali również, 
że pogorszy się nasłonecznienie ist-
niejącej zabudowy.

Negatywną opinię dotyczącą pro-
jektu wyraziła także Powiatowa Ko-
misja Urbanistyczno-Architektonicz-
na w Siedlcach. Z kolei mieszkańcy 
okolicznych kamienic organizowali 
protesty oraz zbierali podpisy pod 
petycjami do władz miasta i wojewo-
dy. W następstwie radni, po raz kolej-
ny, pochylili się nad inwestycją i prze-
głosowali uchwałę o odmowie zgody 
na budowę bloku.

Deweloper zaskarżył ją do Woje-
wódzkiego Sądu Administracyjnego. 
Wygrał, a Rada Miasta Siedlce osta-
tecznie dała zielone światło realizacji 
przedsięwzięcia.

NIE MA SZANS NA ODPOCZYNEK

Budowa ruszyła kilka miesięcy 
temu, a mieszkańcy okolicznych ka-
mienic już mają dość. W tej sprawie 
zorganizowali 9 sierpnia spotka-

nie, w którym uczestniczyło ok. 20 
os ób. Narzekali przede wszystkim 
na hałas towarzyszący im przez kil-
kanaście godzin dziennie. – Prace 
na budowie zaczynają się już przed 
6.00 rano. Jeśli ktoś zamierza odpo-
cząć po nocnej zmianie w pracy albo 
ma małe dziecko, które chce spać, to 
nie ma szans. Odgłos maszyn i har-
midru z placu budowy, bo robotni-
cy zachowują się bardzo głośno, są 
tak dokuczliwe, że trzeba zamykać 
okna. A i tak to nic nie daje – mó-
wiła jedna z mieszkających tu ko-
biet. I zwróciła uwagę, że pewnego 
dnia hałas z budowy trwał jeszcze po 
godz. 22.00. – Teren był rozświetlo-
ny, robotnicy pracowali w najlepsze. 
Zadzwoniłam na policję, żeby ich 
uciszyła. Przestali pracować dopiero, 
kiedy przyjechał radiowóz – opo-
wiadała. I podkreślała: – Tu  są małe 
dzieci, osoby starsze, schorowane, 
także z niepełnosprawnościami. Dla-

czego prace prowadzone są wieczo-
rem, kiedy ludzie wracają do domów, 
żeby odpocząć?

Uczestnicy spotkania przeko-
nywali, że w mieszkaniach odczu-
wają drgania spowodowane przez 
maszyny. – Postawiłam szklankę 
przy zlewie, a ona się przesunęła 
– opisała jedna z pań. Jej zdaniem, 
takie wstrząsy mogą uszkodzić kon-
strukcje budynków w sąsiedztwie 
budowy.

Poza tym mieszkańcy uważają, że 
poziom hałasu przekracza dopusz-
czalne normy. – Jak można odpocząć, 
skoro w nocy były 72 decybele? I tak 
przez kilkanaście godzin dziennie 
– skarżył się mężczyzna, pokazując 
wynik zmierzony za pomocą aplikacji 
telefonicznej.

Zaniepokoj enie wśród lokatorów 
budzi także pracujący na budowie 
żuraw, którego ramię wisi nad bu-
dynkami. – Wyszłam któregoś razu 
na spacer z psami, ale jak zoba-
czyłam wysięgnik ruszający się na 
wietrze, wróciłam do domu. Strach 
tędy przechodzić – opowiadała 
młoda kobieta. A jeden z mężczyzn 

Zaniepokojenie wśród mieszkańców budzi także pracujący 
na budowie żuraw, którego ramię wisi nad budynkami.

Mieszkańcy domagają się, aby prace przy budowie bloku 
były mniej uciążliwe. 
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Czy twoim zdaniem, 
afera z KPO zaszkodzi 
koalicji rządzącej?

eprasa.pl b3341676ec



str. 6 TYGODNIK SIEDLECKI NR 32

M
S13-19 sierpnia 2025 r.

MAGAZYN „TS”

str. TYGODNIK SIEDLECKI NR 32 13-19 sierpnia 2025 r.

MAGAZYN „TS”

MOIM ZDANIEM...

ELIZA
RUMOWSKA,
prawnik,
hipoterapeuta

SYLWESTER
SIENNICKI,
kierownik ŚDS
w Nowych
Litewnikach

rys. M. Andrzejewski

fot. mc

fot. mc

fot. arch.

ALDONA
TRZPIL,
politolog,
emerytowany
wykładowca

TOMASZ
MAŁCZUK,
radny powiatu
sokołowskiego

fot. mc

Wakacyjna miłość wszystkim kojarzy się z epizodyczną 
przygodą „do zapomnienia” lub przypominania przy 
okazji odświeżenia romantycznych wspomnień. Moje 
pierwsze i niezmienne skojarzenie wakacyjnej miłości 
to... konie. Kiedy zaczynały się wakacje, poszukiwa-
łam wśród koni spokoju i szczęścia, choć nastoletnie 
koleżanki chodziły już z chłopakami. Mając swój 
prawdziwy długi dwutygodniowy urlop pracowniczy, 
szukałam możliwości jego spędzenia w ciszy, spokoju 
i oczywiście w obecności koni. I właśnie tak spotka-
łam moją wakacyjną miłość: Mojego Męża-Leśnika. 
A stało się to w rocznicę bitwy pod Grunwaldem. 
Ćwierć wieku temu powiedzieliśmy sobie sakramen-
talne „tak”. Wniosek z tego nieoczywisty: wakacyjna mi-
łość może kończyć się trwałym związkiem, co nie stoi na 
przeszkodzie, aby „od zawsze na zawsze”  moją miłością, 
nie tylko wakacyjną, pozostawały konie.

Wakacyjna miłość? Może nie miłość, ale zaurocze-
nia, które zdarzały mi się, szczególnie na Mazurach, 
gdzie spędzałam niemal każde lato. Wspominam 
je z uśmiechem. Były niewinne, pełne uroku i mło-
dzieńczej energii. Jedno z nich szczególnie zapadło 
mi w pamięć – Zbyszek. Przystojny chłopak, który 
przyjeżdżał nad jezioro Narie. Tam spotykaliśmy się 
przez kilka lat z rzędu. On przyjeżdżał nad jezioro 
z rodzicami, ja z mamą. Było w tym coś wyjątkowego. 
Taki czar wspólnej młodości, który dziś budzi ciepłe 
wspomnienia. Ale moją prawdziwą miłością okazał się 
kolega z liceum. To uczucie przetrwało próbę czasu, 
rozłąkę i różne życiowe zakręty. Dziś jesteśmy razem 
i wiem, że to już na zawsze. Wakacyjne zauroczenia są 
piękne, ale to codzienność buduje prawdziwą miłość.

Zakochałem się, będąc w gimnazjum i tak już zostało, 
bo moja miłość została moją żoną. I to była wakacyjna 
miłość, choć znaliśmy się od przedszkola. To właśnie 
w czasie wakacji moje serce zaczęło mocniej bić. Kie-
dyś nie było takich imprez plenerowych, koncertów 
czy dyskotek na wsiach. Sami się organizowaliśmy, 
nie było wielu atrakcji dla młodzieży. Latem robiło się 
ogniska. I właśnie na jednym z takich ognisk w Łyso-
wie, w zagajniku, spojrzałem na moją obecną żonę 
i coś zaiskrzyło... Zaczęliśmy się spotykać coraz częściej 
i częściej, i... po 8 latach byliśmy małżeństwem.

To było gdzieś na początku szkoły średniej. Spotkali-
śmy się przypadkiem u wspólnych znajomych, przy 
ognisku. Żadne z nas nie miało odwagi wcześniej 
przyznać, że wpadliśmy sobie w oko. Co ciekawe, 
przez całą podstawówkę i gimnazjum chodziliśmy 
do jednej klasy! Dopiero kiedy doroślejsi i bardziej 
otwarci zaczęliśmy wspominać szkolne czasy, okazało 
się, że uczucie gdzieś tam zawsze się tliło. Wszyscy to 
widzieli, tylko nie my. Tego wieczoru, na tym ognisku, 
iskierka powróciła i od tamtej chwili byliśmy parą aż 
do końca wakacji. Wspólne rozmowy, spacery, którym 
nie było końca…Więcej nie będę zdradzał. Minęły już 
22 lata, ale czasem zastanawiam się, co by było, gdy-
byśmy znów spotkali się tak, jak tamtego lata… (mc)

przeszkodzie, aby „od zawsze na zawsze”  moją miłością, 
nie tylko wakacyjną, pozostawały konie.

Wakacyjna miłość? Może nie miłość, ale zaurocze-
nia, które zdarzały mi się, szczególnie na Mazurach, 
gdzie spędzałam niemal każde lato. Wspominam 
je z uśmiechem. Były niewinne, pełne uroku i mło-

Wakacyjna miłość.
Ulotne zauroczenie
czy początek czegoś trwałego?

Niezwykła rekonstrukcja 
biwy pod Sikorami 

Patronat „TS”

10 sierpnia w Sikorach (gm. 
Bielany) odbyły się wyjątkowe 
uroczystości upamiętniające 80. 
rocznicę bitwy, która była w tym 
regionie jednym z najważniej-
szych starć powojennej Polski. 

Uroczystości rozpoczęły się od 
mszy polowej odprawionej w intencji 
poległych żołnierzy V Brygady Wileń-
skiej Armii Krajowej oraz Ludowego 
Wojska Polskiego. Po nabożeństwie, 
uczestnicy udali się pod pomnik 
upamiętniający bitwę, gdzie złożo-
no kwiaty i zapalono znicze, oddając 
hołd bohaterom tamtych wydarzeń.

Kolejnym punktem programu był 
pokaz musztry w wykonaniu Kom-
panii Reprezentacyjnej Zespołu Szkół 
nr 1 w Sokołowie Podlaskim. Młodzi 
adepci sztuki wojskowej zaprezento-
wali swoje umiejętności, które wcześ-
niej zostały nagrodzone pierwszym 
miejscem w ogólnopolskim konkursie. 

Najważniejszym punktem progra-

mu była widowiskowa rekonstrukcja 
bitwy, która rozegrała się 8 sierp-
nia 1945 roku. Narrację prowadził 
historyk i radny powiatowy, Jacek 
Odziemczyk, który w pasjonujący 
sposób opowiedział o przebiegu star-
cia. W inscenizacji wzięło udział ponad 
40 rekonstruktorów z całej Polski, od-
twarzających walkę między żołnierza-
mi 1. szwadronu V Brygady Wileńskiej 
AK pod dowództwem por. Zygmunta 

Błażejewicza „Zygmunta” a siłami 
komunistycznymi. Efekty pirotech-
niczne, głośne wystrzały oraz przelot 
samolotu typu „kukuruźnik” sprawiły, 
że widzowie mogli poczuć atmosferę 
tamtych chwil. Rekonstrukcja zrobiła 
niesamowite wrażenie na widzach. 
Po jej zakończeniu, na uczestników 
wydarzenia czekały liczne atrakcje. 
Można było spróbować tradycyjnej 
wojskowej grochówki, obejrzeć hi-
storyczną broń, a nawet wsiąść do 
czołgu. Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się stoiska z regionalnymi 
przysmakami przygotowane przez 
koła gospodyń wiejskich. Na scenie 
zaś odbywały się koncerty i występy 
artystyczne, zapewniając rozrywkę 
dla całych rodzin.

Organizatorami wydarzenia byli: 
Urząd Gminy Bielany, Gminna Biblio-
teka Publiczna w Bielanach oraz Koło 
Gospodyń Wiejskich w Sikorach.

Tekst i zdjęcia:
MILENA CELIŃSKA

Na 17. Festiwalu Himilsbacha 

Lech Janerka i Tymon Tymański

Brutalne pobicie w powiecie mińskim
Policjanci zatrzymali dwóch 

mężczyzn podejrzanych o brutal-
ne pobicie 56-letniego mieszkań-
ca powiatu mińskiego. Do zdarze-
nia doszło w miejscu publicznym, 
gdzie sprawcy 23-latek i 55-latek 
zaatakowali pokrzywdzonego, 
bijąc go pięściami i kopiąc po ca-
łym ciele. 56-letni mężczyzna od-
niósł poważne obrażenia i trafi ł 
do szpitala.

W trakcie interwencji doszło także 
do próby korupcji. Starszy z podejrza-
nych, 55-letni mężczyzna, usiłował 

wręczyć funkcjonariuszowi policji 
korzyść majątkową w zamian za od-
stąpienie od czynności służbowych.

 – Policjant, wobec którego 
złożono korupcyjną propozycję, 
zachował się zgodnie z procedu-
rami i niezwłocznie poinformo-
wał o próbie wręczenia łapówki. Takie 
próby będą zawsze spotykały się z na-
tychmiastową i zdecydowaną reakcją 
funkcjonariuszy – podkreśla st. sierż. 
Paula Antolak, ofi cer prasowa Ko-
mendy Powiatowej Policji w Mińsku 
Mazowieckim.

Obaj zatrzymani zostali dopro-
wadzeni do Prokuratury Rejono-
wej w Mińsku Maz. Po przesłuchaniu, 
na wniosek prokuratora, zastosowano 
wobec nich środki zapobiegawcze: 
dozór policyjny, zakaz kontaktowania 
się z pokrzywdzonym i świadkami 
zdarzenia, a także zakaz zbliżania się 
do ofi ary. Postępowanie jest w toku. 
Podejrzanym grożą surowe konse-
kwencje – za udział w pobiciu oraz 
próbę przekupstwa funkcjonariusza 
Kodeks karny przewiduje kary nawet 
do kilku lat więzienia. (ak)

14 września w Miejskiej Szkole 
Artystycznej wystąpi Lech Janerka 
– ikona polskiej muzyki, autor nie-
zapomnianych utworów takich jak: 
„Strzeż się tych miejsc”, „Jezu, jak się 
cieszę”, czy „Paragwaj”. Jego koncert 
będzie jednym z najważniejszych wy-
darzeń 17. Festiwalu Himilsbacha.

Janerka od ponad czterech dekad 

zachwyca publiczność oryginalnoś-
cią, ostrym językiem i bezkompro-
misowym podejściem do muzyki. Na 
scenie pojawia się rzadko, tylko wte-
dy, gdy czuje, że ma coś istotnego do 
powiedzenia. Jego koncert w Mińsku 
Mazowieckim będzie więc wyjątkową 
okazją, by zobaczyć go na żywo. 

Podczas tegorocznej edycji Festi-

walu Himilsbacha wystąpi również 
Tymon Tymański – lider legen-
darnych formacji Miłość i Kury. Je-
den z najbardziej charyzmatycznych 
artystów polskiej sceny muzycznej, 
znany z niepokornego ducha i arty-
stycznej wszechstronności. Z pew-
nością dostarczy publiczności nieza-
pomnianych wrażeń. (T.MARK)
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Szpilki Zaczyńskiej
Robić swoje, 

Polsko uśmiechnięta…
O jakże jestem szczęśliwa, że nie było mnie w kraju podczas prezyden-

ckiego zaprzysiężenia kibola. Chodziłam akurat po Nowym Jorku. Ominęły 
mnie ten wstyd i te emocje.  Z relacji z kraju wybrałam tylko tę o bohaterskich 
dzwonnikach z Krakowa, dzięki którym po raz pierwszy nie wybrzmiały hi-
storyczne dzwony w tak „doniosłym” momencie. Brawo chłopaki!

Pod koniec dnia pojechałyśmy do New Jersey zobaczyć Pomnik Katyński 
ufundowany przez Polonię. Robotnicy jeszcze montowali ostatnie tablice. 
Na ławeczce siedziały dwie panie w wieku 60-70 lat. Zapytały, czy jeste-
śmy z Polski. Ucieszyły się, że tak.

– Bogusia i Regina – przedstawiły się. A gdy dowiedziały się, że jestem 
dziennikarką, poprosiły: – Proszę napisać, że tutejsza Polonia kocha kraj, że 
jesteśmy patriotami! 

Opowiedziały, jak musiały walczyć o to, by pomnik stał w tym pięknym 
miejscu – na nabrzeżu, z widokiem na Manhattan. – Władzę miasta chcia-
ły go przenieść na peryferie. Poszliśmy do sądu i wygraliśmy! – opowiada 
Bogusia. A potem pyta niepewnie: – Jest Pani zadowolona z nowego prezy-
denta? – Nie – odpowiadam zdecydowanie, ale z uprzejmym uśmiechem.

Bogusia milczy przez chwilę – ...Przynajmniej jest pani szczera – wzdy-
cha z rezygnacją. Teraz rozmowa się trochę rwie, więc się żegnamy, ale dosyć 
serdecznie.

Domyślam się, że Bogusia i Regina też wybrały mi prezydenta kibola. Goś-
cia z nieciekawą przeszłością, kolegę gangsterów, uczestnika kibolskich usta-
wek. Faceta, który powinien pozostać bramkarzem w klubie nocnym, a nie 
reprezentować mój kraj. Wszystko wskazuje na to,  że wracam do kraju jesz-
cze bardziej skłóconego, a już na pewno do bardziej chamskiego, sądząc po 
reakcjach polityków KonfoPisu i ich wyborców. 

Analitycy piszą już wprost  o zalewie kibolsko-faszystowskiej „kultury”.  
Na elicie tego kraju, czyli ludziach wykształconych, uczciwych i mądrych spo-
czywa więc szczególne zadanie. Trzeba utrzymać ten kraj na poziomie. Utrzy-
mać w UE, w wartościach demokratycznych i patriotycznych. To obowiązek 
każdego z  nas, Polaków uśmiechniętych.  KonfoPis będzie fi kał i brykał, jak 
robi to od lat. I co z tego? My mamy robić swoje. Na przekór chamstwu, głu-
pocie i moskiewskim wpływom. 

MARIOLA ZACZYŃSKA 

  A taki był fajny,  taki unijny 
„Awantura u Rymanowskiego. Poszło o jachty i ekspresy za pieniądze 

KPO”, „Kupił dwa jachty za dotacje z KPO, Teraz tłumaczy: Nie dostaliśmy 
pieniędzy na wakacje”, „Była szefowa PARP przerywa milczenie w sprawie 
KPO. Ministerstwo wiedziało o łodziach”, „Afera KPO. Artur Łącki, jeden z naj-
bogatszych posłów, o środkach z KPO na biznes żony”, „Hotelarze o KPO: Po-
litycy stworzyli problem, a nas się oskarża”, „Poseł KO broni środków KPO dla 
żony. Populistyczne gadanie”, „Fundusze KPO wpędziły koalicję w kryzys”, 
„Burza wokół KPO. Donald Tusk zabrał głos. Każdy poniesie konsekwencje...”, 
„To, co dzieje się wokół KPO, jest kompromitacją całego systemu”. Uff f... 

Za dużo przeczytałem naraz i wszystko mi się poswingowało... W tym 
KPO HoReCa to pizzeria była z jachtem, czy solarium z mobilnymi ekspre-
sami do kawy? A może oranżeria w innowacyjnym kebabie? Czy oranżeria, 
której odporność wzmocniono niskoemisyjną motorówką? Czy raczej klub 
swingersów z mobilnym solarium? A może jacht dywersyfi kowany zimo-
wym ogrodem? Tak czy siak wszystko na bogato, na tak zwany full wypas.

Ktoś w ogóle wiedział, że można łatwo przygarnąć pół bańki? Jasne, że 
wiedział. Jedna posłanka PO mówiła, że połowa albo i większość jej znajo-
mych oraz rodziny, bliższej i dalszej, też dostała dofi nansowania. Przecież 
ludzie mają prawo pisać wnioski. Rodzina to jednak jest siła.   

Poza tym, nic tak nie wzmacnia odporności w czasie pandemii jak żeglar-
stwo. Woda dookoła, wirus nie przeskoczy. Parę razy przyszło mi do głowy, 
że własny jacht to fajna rzecz. Gdy sam nie pływam, mógłbym wynajmować 
innym. Ale na to, żeby jednostkę pływającą zafundowali mi podatnicy, nie 
wpadłem. A niektórzy wpadli. 

Bo to przecież żadne tam „unijne” pieniądze. UE, podobnie jak rząd, nie 
ma własnych pieniędzy. Ma nasze, a KPO to pożyczka, którą przez dziesię-
ciolecia będziemy spłacać.   

 No fakt, PiS też kupował. Tyle że po frajersku, wozy strażackie, nie jach-
ty. I dla strażaków, nie dla znajomych. Wóz strażacki, wiadomo, pojedzie i do 
pożaru, i do wypadku. To jednak nie solarium. A jacht? Nic strażakom po 
jachcie. A znajomym się przyda. Najlepiej taki z oranżerią. Albo może z so-
larium? Widać różnicę? 

No i wreszcie widać jeszcze jedno. Widać, dlaczego te pieniądze z KPO 
– Trzaskowski o tym mówił – tyle lat były mrożone. Pod pretekstem tak 
zwanej praworządności były mrożone. PiS przecież mógłby przeputać kasę 
na głupoty, na jakieś KGW, OSP albo klerykalny ośrodek dla ofi ar prze-
stępstw. No i wtedy zabrakłoby na solarne ekspresy albo uśmiechnięte 
oranżerie. I byłoby przykro. 

Powinniśmy się cieszyć i szanować ten sprzęt, dbać o te jachty nisko-
emisyjne, pizzerie z solariami, zdywersyfikowane kluby swingersów 
– jak o własne. Przecież to my będziemy je spłacać. Janosik zabierał boga-
tym, żeby rozdać biednym. Tuskowi wyszło akurat odwrotnie.

DARIUSZ KUZIAK
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Rolnicy podziękują za plony

Dożynkowe prężenie muskułów, czyli... kto wystąpi na scenie?

Bombonierki muzycznych smaków

15 sierpnia to nie tylko jed-
no z ważniejszych świąt pań-
stwowych i religijnych w Polsce, 
ale też dobry dzień, by podzięko-
wać Bogu za plony. Od kilku lat 
taka tradycja jest kultywowa-
na w Sadownem, gdzie zawsze 15 
sierpnia odbywają się gminno-
-parafi alne dożynki. W tym roku 
impreza będzie miała szerszy 
zakres. Będą to bowiem Dożynki 
Gminno-Parafi alno-Powiatowe.

Święto plonów w Sadownem roz-
pocznie się o godz. 12 uroczystą mszą 
świętą odprawioną pod przewod-
nictwem biskupa drohiczyńskiego 
ks. Piotra Sawczuka w intencji 
rolników, sadowników, ogrodni-
ków i pszczelarzy. Po mszy, korowód 
dożynkowy przejdzie na znajdujący 
się za kościołem plac targowy, gdzie 
nastąpią: powitanie gości, obrzędy 
dożynkowe i dzielenie się chlebem. 
Wyróżniający się rolnicy z poszcze-
gólnych gmin otrzymają odznaczenia 
„Zasłużony dla rolnictwa”. Wręczone 
zostaną również nagrody w konkur-
sie na najpiękniejszy ogród gminy 
Sadowne.

Podczas dożynek odbędzie się „Bi-
twa Regionów 2025”, czyli konkurs 
kulinarny dla kół gospodyń wiejskich 
oraz konkurs na najpiękniejszy wie-

niec dożynkowy.
Dożynki to czas 

m o d l i t w y,  a l e 
też i czas zabawy. 
Organizatorzy za-
dbali o bogaty pro-
gram artystyczny. 
Od godz. 14.30 
na scenie rozpo-
czną się występy 
zespołów. Przed 
p u b l i c z n o ś c i ą 
zaprezentują się 
m.in. zespół „Or-
kan” z ZSP w Sa-
downem, Zespół 
Śpiewacz y „S a-
dowianki”, Zespół 
Ludow y „Małki-
nianka”,  Zespół 
Śpiewaczy „Gwiz-
dalanki”,  zespół 
„My Słowianie”, 

„Dzieci Kwiaty” (montaż słowno-
-muzyczny) oraz Teatr „Rodzic nie-
-Doskonały”. 

Na godz.  19.30 zaplanowa-
no koncert kapeli „Weź nie py-
taj”, a na godz. 20.30 – koncert 
zespołu „Playboys”. O godz. 21.30
rozpocznie się koncer t zespołu 
„Sado” z Sadownego. To nowa 
grupa na rynku muzycznym. Mło-

dzi artyści, z liderem Piotrem 
Sadowskim na czele, tworzą mu-
zykę disco i dance. Zespół ma już 
fanów, a ci, którzy jeszcze nie po-
znali jego twórczości, będą mogli to 
zrobić właśnie w Sadownem.  

Ostatnim muzycznym akordem 
dożynek będzie dyskoteka pod gwiaz-
dami, którą poprowadzi DJ Sado.  
(sej)

Dożynki to od wieków czas podzię-
kowań Bogu za urodzaj, a rolnikom 
za trud codziennej pracy. Ale współ-
czesne dożynki to również wielkie 
plenerowe wydarzenia, które, poza 
nawiązaniami do tradycji, stają się 
areną koncertów i festynów. I choć 
duch wdzięczności pozostaje, to nie 
da się ukryć, że coraz częściej dożynki 
są także... przeglądem siły gminnych 
budżetów i umiejętności organizacyj-
nych lokalnych włodarzy. Kto zaprosi 
większą gwiazdę? Kto ściągnie tłumy? 
Kto zaproponuje mieszkańcom większą 
„bombonierkę” muzycznych smaków?

Wybór artystów na dożynki to 
sztuka balansowania między ocze-
kiwaniami mieszkańców a realnymi 
możliwościami finansowymi gmin. 
Najczęściej spotkamy więc klasy-
kę gatunku: zespoły ludowe, które 
doskonale wpisują się w charakter 
dożynek i są bliskie sercu starszego 
pokolenia. Obok nich – nieśmier-
telne disco polo, bez którego wiele 
osób nie wyobraża sobie dobrej za-
bawy. Ale czasem, gdy pozwala na 
to budżet, na dożynkowych scenach 
pojawiają się także zespoły popowe, 
rockowe czy kabarety.

Gmina Stanisławów ma już tra-
dycję zapraszania artystów z różnych 
muzycznych półek. W poprzednich 

latach mieszkańcy bawili się przy 
koncertach Jerzego Kryszaka, po-
dziwiali występy Państwowego Ze-
społu Pieśni i Tańca „Mazowsze”, słu-
chali też pop-rockowych zespołów: 
Pectus, IRA, czy Poparzeni Kawą Trzy. 
Nie zabrakło oczywiście przedstawi-
cieli disco polo, takich jak Playboys, 
czy Extasy.

W tym roku jednak program do-
żynek w Stanisławowie będzie nieco 
skromniejszy. Gminny koncert odbę-
dzie się 24 sierpnia, a gwiazdą wie-
czoru będzie Skolim – jeden z najpopu-
larniejszych obecnie wykonawców di-
sco polo, znany z przebojów w rytmach 

Playboys na dożynkach w Stanisławowie
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Stanisławów, Dobre:

latino. Nie pojawi się żadna większa 
gwiazda sceny pop-rockowej. Powód? 
Wszystko wskazuje na to, że gmina 
postanowiła zaoszczędzić na inny cel 
– już w styczniu Stanisławów planuje 
huczne obchody z okazji odzyskania 
statusu miasta. W budżecie trzeba 
więc było szukać rezerw.

A co słychać u sąsiadów? Gmi-
na Dobre zaplanowała dożynki na 
7 września. I tu zapowiada się na-
prawdę głośny wieczór. Na scenie 
pojawi się  formacja Boys, a także Sta-
chursky. To wyraźny skok jakościowy 
względem ubiegłego roku, gdy pro-
gram ograniczył się wyłącznie do wy-
stępów gwiazd disco polo, takich jak: 
Top One, Piękni i Młodzi oraz Jorrgus.

Jak widać, dożynkowe koncerty to 
nie tylko zabawa, ale i swoista rywali-
zacja. Kto zaproponuje mieszkańcom 
większą gratkę muzyczną? Kto umie-
jętnie połączy tradycję z rozrywką na 
poziomie? Jedno jest pewne: choć gu-
sta są różne, a budżety nie zawsze po-
zwalają na wielkie nazwiska, dożynki 
pozostają wyjątkowym momentem 
spotkania lokalnych społeczności 
– i to one są tu prawdziwą gwiazdą.

TOMASZ MARKIEWICZPectus w Stanisławowie. Finał dożynek    

fot. UG Stansiławów
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Powszechnie mówi się, że został 
on zamknięty w listopadzie 2023 
roku, ale to nie do końca prawda, bo-
wiem owo „zamknięcie” miało cha-
rakter defi nitywny. Wiadukt, prowa-
dzący nad obwodnicą Siedlec, został 
zburzony.

 Tak radykalny krok był związany
z budową autostrady A2. Dotych-
czasowa konstrukcja nie spełniała 
standardów, więc musiała zostać 
zastąpiona nową. I piękny, nowy 
wiadukt został już zbudowany. 
Ciągle jednak nie można z niego 
korzystać. A to powoduje duże 
utrudnienia w ruchu - dla miesz-
kańców Siedlec, ale przede wszyst-
kim osób mieszkających poza gra-
nicami miasta, głównie w gminie 
Siedlce. Brak nowej „przeprawy” 
nad obwodnicą doskwiera nie tyl-
ko właścicielom domów, ale także 
tym, którzy prowadzą w tej okolicy 
przedsiębiorstwa. I wszyscy, coraz 
bardziej zniecierpliwieni, czekają 
na otwarcie nowego wiaduktu. 

-  Rozumiemy, że star y nie 
spełniał wymogów i trzeba go 
było zburzyć, ale nie rozumiemy, 
dlaczego budowa nowego trwa 
tak długo - mówi Aneta Olszak 
z Rakowca. - Termin jego urucho-
mienia jest ciągle przekładany. Naj-
pierw słyszeliśmy, że będzie oddany 

Siedlce: Kiedy wiadukt na ul. Domanickiej zostanie otwarty? 

Stare runęło. Rodzi się nowe, ale…

W wielkich bólach
To było naprawdę piękne dzieło zniszczenia,
od którego mijają już blisko 2 lata. Chodzi
o wiadukt w ciągu ulicy Domanickiej w Siedlcach. 

w kwietniu, potem że w czerwcu,
a wreszcie, że do końca lipca tego 
roku. Mamy już sierpień, a wiadukt 
nadal nie jest uruchomiony. To bar-
dzo utrudnia życie. Brak dogodnego 
połączenia najbardziej doskwiera 
mieszkańcom Sekuły, Rakowca czy 
Wołyniec, bo bardzo wielu z nich 
dojeżdża codziennie do pracy w Sie-
dlcach. Wiemy, że budowa autostrady 
jest priorytetowa, ale wiadukt na Do-
manickiej to dla Siedlec i wielu gmin 
newralgiczne połączenie. 

Rzeczywiście, wydaje się, że 
wiadukt jest już gotowy. Ale ciągle 
nie mogą nim przejeżdżać pojazdy. 
Mieszkańcy przechodzą wiaduktem 
pieszo, jeżdżą rowerami i... czekają na 
przywrócenie normalnej komunikacji, 
nie kryjąc irytacji.

- Żeby dojechać do domu w Ra-
kowcu, muszę korzystać z objazdów 
prowadzących między innymi ulicą 
Dzieci Zamojszczyzny - mówi miesz-
kaniec wsi. - To niewielka ulica, której 
nawierzchnia jest bardzo zniszczo-
na. A intensywny ruch sprawia, że
z każdym dniem dosłownie się roz-
sypuje. Tymczasem wszyscy widzi-
my, że nowy wiadukt jest gotowy. 
Może są jakieś kwestie dotyczące 
odbioru technicznego? Ale to może 
się ciągnąć, szczególnie w naszych 
realiach. Może w takim razie do-

która cały czas jeździ ulicą Dzieci 
Zamojszczyzny.

- Ten objazd to jakieś 10 minut 
dłużej niż przez wiadukt - mówi 
mieszkanka Wołyniec. - A ja jeżdżę 
„ósemką” dwa razy dziennie. To na-
prawdę duża strata czasu.

Wójt gminy Siedlce Henryk Bro-
dowski wie o tych kłopotach. I choć 
nie odpowiada za budowę, to jako 
gospodarz terenu ma na ten temat 
informacje.

- Wiadukt na ulicy Doma-
nickiej ma być uruchomiony 
do końca listopada tego roku 
- mówi Henr yk Brodowski.
- Ludziom się wydaje, że wszyst-
ko jest gotowe i z wiaduktu moż-
na korzystać, ale tak nie jest. 
Prace budowlane są rzeczywiście 
zakończone, jednak trzeba pocze-
kać na odbiór ze strony nadzoru 
budowlanego. A to nie jest tylko 
prosta formalność. Może, jak in-
spektorzy uwiną się wcześniej, 
to i wiadukt wcześniej będzie 
uruchomiony. Optymiści twier-
dzą, że uda się to zrobić jeszcze
w sierpniu. 

Rzeczywiście, wiadukt na 
Domanickiej to wielka inwesty-

cja inżynieryjna. Jest on znacznie 
dłuższy od poprzedniego, bo pro-
wadzi nie tylko nad drogą krajową, 
ale także nad nową autostradą. Oby 
na jego otwarcie przyszło czekać jak 
najkrócej.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

datkowych prac wykończeniowych. 
- Nie trzeba być fachowcem, 

żeby zauważyć, że ten wiadukt jest 
już zbudowany - ocenia mieszka-
niec Sekuły. - Już zakończyli pra-
ce przy odwadnianiu, wykończyli 
wszystko krawężnikami i położyli 
asfalt. Ludzie chodzą przez wia-
dukt, bo nikt go nie pilnuje, nie 
ma żadnych pracowników. Ow-
szem, były tabliczki z informacją 
o zakazie korzystania, ale skoro 

w ykonawca nic  sobie  nie  robi
z terminów, to mieszkańcy mają 
gdzieś te zakazy. Bo nikomu się 
nie chce nadkładać drogi długimi 
i niewygodnymi objazdami. 

 Nie wszyscy chodzą na piecho-
tę. Wielu korzysta z linii MPK nr „8”, 

puściliby nowy wiadukt, chociaż 
warunkowo?

Mieszkańcy podają przykład in-
westycji, wręcz bliźniaczej, która zo-
stała zrealizowana bardzo sprawnie. 

- Wiadukt w rejonie wsi Biał-
ki na ulicy Łukowskiej zbudowali
i uruchomili w 10 miesięcy - dodaje 
pani Aneta. - I ten w Białkach jest 
większy. Nie znam szczegółów, 
ale przy budowie naszego wia-
duktu zmieniają się tylko pod-

wykonawcy. Zresztą nie wiemy,
o co w tym wszystkim chodzi. Widzi-
my, że już od dość dawna przy budo-
wie wiaduktu na Domanickiej nic się 
nie dzieje. Czytamy tylko komunikaty, 
że wydłużenie terminu uruchomienia 
wynika z konieczności jakichś do-

fot. AK

fot. Artur Dybowski

Blisko 10,5 tys. osób przyjechało w sobotę, 9 sierpnia 
do Liwa, by obserwować pokazy i walki rycerzy 
biorących udział w Turnieju Rycerskim o Pierścień 
Księżnej Anny. Okazuje się, że średniowieczne
klimaty nadal cieszą się wzięciem.
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Turniej Rycerski na Zamku w Liwie

Mały Grunwald w Liwie

Gotycki zamek w Liwie to jedna
z ważniejszych atrakcji turystycznych 
w naszym regionie. Znajdujące się 
w zamku muzeum posiada bogate 
zbiory nie tylko broni białej i palnej. 
Na co dzień odwiedza je wielu gości, 
ale wręcz tłumy turystów przyciąga-

ją imprezy plenerowe organizowane 
przez dyrekcję zamku. Jedną z takich 
sztandarowych imprez jest  Turniej 
Rycerski o Pierścień Księżnej Anny. W 
tym roku impreza odbyła się po raz 
22. i pobiła dotychczasowe frekwen-
cyjne rekordy.

Nic dziwnego, bo zamek w Li-
wie to miejsce z klimatem, wręcz 
idealne do organizacji tego typu 
wydarzeń. Przyjeżdżając do Liwa 
na rycerski turniej, można odbyć 
niesamowitą podróż w czasie. 
Turniej to nie tylko pokazy   walk 
pieszych i konnych rycerzy, ale 
też  pok az y  dawnych strojów
i tańców, sokolników i łuczników 
oraz  jarmark średniowieczny
i warsztaty rzemiosła historyczne-
go. Jak zawsze, kulminacyjnym wy-
darzeniem turnieju jest wieczorna 

bitwa, w której biorą udział wszy-
scy rycerze. Jak zauważył jeden
z uczestników, w Liwie mieliśmy 
taki nasz mały Grunwald w pigułce.

Pogoda w tym roku dopisała i pu-
bliczność również. Dyrekcja zamku z 
dumą może odnotować kolejny suk-
ces.

- Dziękujemy, że byliście Pań-
st wo z  nami!  O dwiedzi ło  nas 
blisko 10 i pół tysiąca osób! Dzię-
kuję mojemu Zespołowi z Zamku
w Liwie! Dziękuję rekonstrukto-
rom, r ycerzom, rzemieślnikom, 

Kołom Gospodyń Wiejskich, OSP 
L i w,  w y s t a w c o m ,  w s z y s t k i m 
którzy dawali  energię i  radość, 
zapewnial i  bezpieczeńst wo na 
naszym XXII Turnieju – napisała 
dyrektor zamku Eliza C zapska
w mediach społecznościowych.

Kolejny turniej r ycerski w Li-
wie dopiero za rok. Ale nie trzeba 
czekać aż tyle czasu, żeby odwie-
dzić liwski zamek. Warto tam się 
wybrać w zwykły dzień i pozna-
wać tajemnice, które kr yją zam-
kowe mury. (sej)

eprasa.pl b3341676ec
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MAGAZYN „TS”

Węgrów: Dwie odsłony święta miasta.

Węgrów wart jest poświęcenia
Patronat „TS”

W sobotę muzyka, taniec i radość, a w niedzielę zaduma i pamięć o tych,
którzy poświęceniem i ceną krwi wpisali się w historię miasta 
oraz uhonorowanie tych, którzy budują jego teraźniejszość. 

Według takiego, ustalonego przed 

laty scenariusza przebiegły tegorocz-

ne Dni Węgrowa. Dodatkowym ele-

mentem było ofi cjalne nadanie na-

zwy Rondo Tysiąclecia Korony Polskiej 

nowemu rondu u zbiegu ulic Zwycię-

stwa, Wyszyńskiego i Strażackiej.

MUZYCZNO-TANECZNE 
OTWARCIE

Dni Węgrowa rozpoczęły się w so-

botę 9 sierpnia. Zgromadzonych na 

Rynku Mariackim powitali burmistrz 

Węgrowa Paweł Marchela oraz 

przewodnicząca Rady Miejskiej Ja-

dwiga Snopkiewicz. Po ich krótkim 

wystąpieniu, rozpoczęły się muzyczne 

prezentacje.

Przed publicznością zaprezen-

towali się uzdolnieni młodzi arty-

ści z Węgrowa i okolic, m.in.: Karo-

lina Bajer, Brajan Blaszkiewicz, 

Wiktoria Standziak, Amelia 

Duszyńska, Monika Doktorska, 

ZASŁUŻYLI SIĘ MIASTU

Podczas uroczystej sesji Rady Miej-

skiej, która odbyła się w Węgrowskim 

Ośrodku Kultury osobom zasłużonym 

wręczono miejskie godności. Bur-

mistrz Paweł Marchela przypomniał, 

że historyczny Węgrów to miasto 

wielu kultur i religii, które w miarę 

zgodnie obok siebie funkcjonowa-

ły i przenikały się. 

– My dzisiaj też jesteśmy dowo-

dem na to, że wpisujemy się w trady-

cję naszego miasta. Bo przecież różni-

my się, często się spieramy, ale jedno 

nas łączy: świadomość odpowiedzial-

ności za „tu i teraz”, za czas, w którym 

żyjemy, za to, co jest nam dane, żeby-

śmy to zostawili naszym potomnym 

– powiedział burmistrz.

Decyzją kapituły oraz Rady Miej-

skiej odznakami „Za Zasługi dla 

Węgrowa” zostało uhonorowanych 

pięć osób, w tym dwie pośmiertnie. 

Odznaki otrzymali: emerytowana na-

uczycielka geografi i w I LO w Węgro-

wie Wiesława Lucyna Postek, była 

radna miejska Halina Kowalczyk, 

Adrian Majewski prezes Fundacji 

Wengroove i działacz społeczny, a od 

niedawna sekretarz powiatu węgrow-

skiego oraz pośmiertnie: śp. Janusz 

Chrupek, policjant i były radny miej-

ski (odznakę odebrała córka Elżbieta 

Chrupek) i śp. Stanisław Cieciera, 

wieloletni radca prawny w węgrow-

skim Urzędzie Miejskim (odznakę 

odebrała siostrzenica Monika Cie-

ślar).

Tytułem „Za Zasługi dla Węgrowa” 

(statuetka) została uhonorowana 

również budująca drogi, i nie tylko, 

fi rma „Wikrusz” z Miedzny. Tytuł ode-

brał jej właściciel Adam Witkowski.

Tekst i zdjęcia:

STANISŁAW JASTRZĘBSKI  

poległych, a delegacje złożyły pod 

pomnikiem wiązanki kwiatów.

Burmistrz Paweł Marchela przypo-

mniał dokonania żołnierzy AK, którzy 

po latach mrocznej okupacji, choć na 

kilka dni (później do Węgrowa weszła 

Armia Czerwona) przywrócili miastu 

wolność.  

 – Ich ofi ara nie pójdzie na mar-

ne, jeżeli my swoim życiem, swoją 

postawą będziemy dawali świade-

ctwo, że Polska, że Węgrów warte 

są poświęcenia, wysiłku i zaangażo-

wania. Pamiętajmy o nich każdego 

dnia, nie tylko w dni uroczyste. Niech 

pamięć o nich przyświeca każdemu 

naszemu postępowaniu – mówił Pa-

weł Marchela.

Po uroczystościach przed po-

mnikiem, zebrani przeszli  na 

skrzyżowanie ulic Zwycięstwa, 

Wy s z y ń s k i e g o  i  S t r a ż a c k i e j , 

gdzie w ubiegłym roku powstało 

nowe rondo. A że w tym roku świę-

tujemy 1000-lecie koronacji Bole-

sława Chrobrego, chcąc uczcić tę 

rocznicę, węgrowska Rada Miejska, 

na wniosek burmistrza, nadała no-

wemu rondu nazwę Rondo Tysiącle-

cia Korony Polskiej. Tablicę z nazwą 

ronda odsłonili: burmistrz Paweł 

Marchela, przewodnicząca rady 

miejskiej Jadwiga Snopkiewicz, po-

seł Maria Koc oraz przewodniczący 

rady powiatu węgrowskiego Bogu-

sław Szymański.

Odsłonięcie Ronda Tysiąclecia Korony Polskiej.

Uhonorowani odznakami „Za Zasługi Dla Węgrowa” z burmistrzem i radą miejską.

Zespół Maraquja”

oklaski zasłużył też zespół „Paradoks”, 

który od niespełna dwóch lat działa 

przy Węgrowskim Ośrodku Kultury. 

Muzycy w składzie: Jacek Dąbrow-

ski, Artur Chudź, Marek Szew-

czak, Marek Wielądek i Paweł 

Kozieł dali znakomity koncert.

Pierwszy dzień święta miasta 

zakończył się koncertem tzw. gwiaz-

dy wieczoru, którą był Grzegorz 

Hyży z zespołem oraz zabawą ta-

neczną, poprowadzoną przez: DJ Lo-

max i DJ Mirosław Urban.

CZEŚĆ I CHWAŁA BOHATEROM

Drugi dzień obchodów to czas 

zadumy i oddania hołdu żołnierzom 

Armii Krajowej obwodu „Smoła”, 

którzy 8 sierpnia 1944 roku wyzwo-

lili miasto spod niemieckiej okupacji 

oraz docenienia tych, którzy dziś 

pracą i zaangażowaniem rozsławia-

ją miasto i budują jego pomyślność. 

Niedzielne (10 sierpnia) uroczy-

Paulina Ładosz i Nela Zawadzka. 

Było pięknie, momentami wzrusza-

jąco. Wielkie brawa dla młodzieży za 

odwagę, zwłaszcza że występy w ro-

dzinnym mieście nie należą do najła-

twiejszych.

Pięknie zaprezentowały się ar-

tystki z zespołu „Maraquja”. Ich ener-

getyczny i pełen ekspresji koncert 

bardzo podobał się publiczności. Na 

stości rozpoczęły się od mszy świę-

tej w Bazylice Mniejszej. Eucharystii 

przewodniczył dziekan węgrowski 

ks. prał. Leszek Gardziński.  Na-

stępnie delegacje, z Miejską Or-

kiestrą Dętą i kompanią wojskową 

z 23. Bazy Lotnictwa Taktyczne-

go w Mińsku Mazowieckim na 

czele, przeszły przed pomnik Ar-

mii Krajowej, gdzie odbył się apel 

Mefedron, amfetamina, tabletki ekstazy i marihuana
Bialscy kryminalni zatrzymali 

36-letniego mieszkańca powia-

tu łosickiego. Zatrzymanie ma 

związek z narkotykami. W trakcie 

akcji, prowadzonej wspólnie z po-

licjantami z Lublina i Łosic, wy-

kryto środki odurzające, z których 

można byłoby przygotować ponad 

10,5 tysiąca porcji dealerskich!

Pod koniec lipca policjanci ustalili 

tożsamość osób podejrzewanych o po-

siadanie narkotyków i przystąpili do 

przeszukań w kilku miejscach na te-

renie powiatów bialskiego i łosickie-

go. W akcji wykorzystano psy służbo-

we, w tym „Lunę” z Białej Podlaskiej 

oraz czworonoga z zakładu karnego.

Funkcjonariusze wykryli m.in. 

biały proszek, zbrylone kryształki, 

susz roślinny oraz żelki o charakte-

rystycznym zapachu. Wstępne testy 

potwierdziły, że były to środki odu-

rzające: mefedron, amfetamina, tab-

letki ekstazy, marihuana (i żelki z jej 

zawartością).

– Kryminalni zabezpieczyli rów-

nież, na poczet przyszłych kar i grzy-

wien, należącą do 36-latka gotów-

kę – informuje nadkom. Barbara 

Salczyńska-Pyrchla, rzecznik pra-

sowy KMP Biała Podlaska. Zatrzy-

many 36-letni mieszkaniec powiatu 

łosickiego to jeden z pięciu męż-

czyzn w wieku od 19 do 47 lat, którym 

przedstawiono zarzuty. 

Najpoważniejsze zarzuty usłyszał 

44-latek z powiatu bialskiego. To re-

cydywista, który niedawno opuścił 

zakład karny. Decyzją sądu, został 

tymczasowo aresztowany.

Za posiadanie znacznych ilości nar-

kotyków oraz udział w ich dystrybucji 

grozi do 15 lat więzienia. Policja zapo-

wiada dalsze działania w tej sprawie. 

(mc)

Mieszkaniec powiatu łosickiego zatrzymany

eprasa.pl b3341676ec
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W Rozbitym Kamieniu 

Zlot starych traktorów 
W słoneczną sobotę, 9 sierpnia Rozbity Kamień 
zamienił się w prawdziwy skansen. Ale historia 
rolnictwa, którą przedstawiono, była żywa. 
Już po raz siódmy miłośnicy zabytkowych maszyn 
spotkali się na zlocie „Stare Traktory i Przyjaciele”, 
który w tym roku po raz trzeci był dostępny 
dla szerokiej publiczności. 

Organizator tego wyjątkowego 

wydarzenia to Daniel Dmowski, 

właściciel Kuźni Urbanki, człowiek, 

którego pasją są stare ciągniki.

Pola wokół Rozbitego Kamienia 

wypełniły się dźwiękiem silników i ra-

dosnym gwarem. Zaroiło się od zabyt-

kowych traktorów (ok. 60), wśród któ-

rych można było podziwiać prawdziwe 

perełki techniki rolniczej. Dopełnienie 

kolekcji stanowiły trzy dawne kombaj-

ny zbożowe, a dodatkową atrakcją były 

wystawione przez kolekcjonerów stare 

motocykle i samochody, należące do 

grup „Sokołowskich Klasyków” i „WWL 

Polonez Team”. 

Wśród uczestników znaleź-

li się członkowie klubów z całej 

Polski: Skansen Łochowice spod 

Bydgoszczy, Klub Traktor i Maszy-

na z Wilkowic z Wielkopolski, Klub 

Sagan z Woli Rasztowskiej, Klub Roz-

ruch ze Stanisławowa oraz Klub Re-

trołowiczanka z Łowicza. Przyjechali 

też prywatni kolekcjonerzy: Milena 
Klimczak z Jaworzna w Małopolsce, 

Krystian Węska z Pomorza oraz 

pasjonaci z województw łódzkiego, 

mazowieckiego i podlaskiego. Nie 

zabrakło również lokalnych miłośni-

ków starych maszyn, którzy dodali 

wydarzeniu rodzinnego charakteru.

WYŚCIGI, KONKURSY 
I POKAZY RZEMIOSŁA

Główną atrakcją okazały się emo-

cjonujące wyścigi traktorów. W kate-

gorii ciągników jednocylindrowych 

triumfował Paweł Górkowski na 

Ursusie C45, przed Jackiem Grzy-
waczem na Dziku Dieslu i Krystia-

nem Węską, również na Ursusie 

C45. Wśród maszyn dwucylindro-

wych najlepsza okazała się Milena 
Klimczak na Ursusie C328, wyprze-

dzając Marcina Świątka na Wła-

dymircu T25 i Łukasza Gołębiew-
skiego, który także wybrał Ursusa 

C328. W najpotężniejszej kategorii 

wielocylindrowców zwyciężył Da-
wid Słoński na Zetorze 3011, przed 

Łukaszem Fonsem na Olivierze 

Benzie i Mikołajem Pieńkowskim
na Fordzie 4000.

Nie mniej emocji wzbudził kon-

kurs cofania z przyczepą, gdzie mi-

strzowskie umiejętności zaprezento-

wał Paweł Słoński. Drugie miejsce 

zajął Zbigniew Turos, a trzecie  Wi-
told Michalak. Nagrodę specjalną 

otrzymała Urszula Turos, udowad-

niając, że wśród miłośników starych 

traktorów nie brakuje kobiet z pasją!

Dużym zainteresowaniem cieszyły 

się pokazy tradycyjnego kowalstwa. 

Adam Replin pokazał, jak kawałek 

rozgrzanego metalu, pod wpływem 

precyzyjnych uderzeń młota, zmie-

nia się w użyteczne narzędzie. Z kolei 

rzeźbiarz Franciszek Pytel demon-

strował, jak z kawałka drewna można 

wyczarować fi gurki.

 Poza tym, widzowi mogli oglądać 

pokazy dawnych żniw: od koszenia 

zboża przy użyciu tradycyjnych na-

rzędzi po pracę kombajnów takich jak 

Claas czy Bizon Rekord.

DLA DUŻYCH I MAŁYCH

Dzieci  miały  okazję  wziąć 

udział w konkursie na makietę ciągni-

ka rolniczego, zorganizowanym przez 

gminę Bielany przy wsparciu Samo-

rządu Województwa Mazowieckiego. 

Wśród nagrodzonych znalazł się m.in. 

Roman Dmowski, syn organizatora, 

który wykonał swój model z metalo-

wych elementów. Pierwsze miejsce ex 

aequo zajęli Krzysztof Skup i Alek-
sander Michaluk.

Dorośli mogli spróbować swo-

ich sił w młóceniu zboża metodami 

sprzed lat lub posmakować regional-

nych potraw przygotowanych przez 

koła gospodyń wiejskich. Nie zabra-

kło przejażdżek furmanką na sianie, 

które przeniosły uczestników w czasy, 

gdy takie wozy były codziennością na 

wiejskich drogach.

DO ZOBACZENIA ZA ROK!

Daniel Dmowski wraz z żoną 

Joanną udowodnili, że nie tylko 

są pasjonatami starych traktorów, 

ale tą pasją potrafi ą zarazić innych. 

A w niewielkiej wsi Rozbity Kamień 

zlot miłośników traktorów stał się 

ogólnopolską imprezą, którą wie-

czorem zakończył „Bal traktorzysty” 

(trwał do białego rana).

– Kolejna edycja zlotu już za rok – 

zapowiada Daniel Dmowski i dodaje 

– Dziękujemy nie tylko wszystkim, 

którzy z nami byli na zlocie, ale także, 

wójtowi gminy Bielany Zbigniewo-
wi Woźniakowi,działowi promocji 

gminy, oraz  Urzędowi Marszałkow-

skiemu Województwa Mazowieckiego.

Tekst i zdjęcia:

MILENA CELIŃSKA

Urszula Turos udowodniła, że wśród miłośników 
starych traktorów nie brakuje kobiet z pasją.

Wyścigi traktorów były emocjonujące.

Jeden pod wpływem amfetaminy, drugi pijany
Funkcjonariusze z Łaskarzewa 

zatrzymali dwóch kierowców. 
Jeden prowadził samochód pod 
wpływem narkotyków i z sądo-
wym zakazem, drugi wsiadł za 
kierownicę po alkoholu.

W sobotę, 2 sierpnia w Łaska-

rzewie na ul. Rynek Duży policjanci 

zatrzymali do kontroli osobowego 

volkswagena. Za kierownicą sie-

dział 34-letni mężczyzna. Podczas 

sprawdzania w policyjnych bazach 

danych okazało się, że 34-latek ma 

sądowy zakaz prowadzenia pojazdów 

mechanicznych, obowiązujący do 

września 2027 roku.

Dodatkowo test na obecność 

substancji psychoaktywnych dał 

wynik pozytywny (amfetamina). 

Kierowca przyznał funkcjonariu-

szom, że zażywał narkotyk. Została 

od niego pobrana krew do dalszych 

badań, a samochód zabezpieczono 

jako mienie ruchome. Mężczyźnie 

grozi kara do 5 lat pozbawienia 

wolności.

Następnego dnia, w niedzielę, 

3 sierpnia, na ul. Warszawskiej zo-

stał zatrzymany do kontroli kierowca 

samochodu marki Renault. 48-letni 

mieszkaniec powiatu garwolińskiego 

miał w organizmie 1,4 promila alko-

holu. Mężczyzna stracił prawo jaz-

dy, a o jego dalszym losie zdecyduje 

sąd. Grozi mu do 3 lat pozbawienia 

wolności. (ak)

Przekroczyli prędkość w Mieni

Jeden pod wpływem amfetaminy, drugi pijany
Funkcjonariusze

zatrzymali dwóch kierowców. 
Jeden prowadził samochód pod 
wpływem narkotyków
wym zakazem, drugi wsiadł za 
kierownicę po alkoholu.

W sobotę, 2 sierpnia

rzewie na ul. Rynek Duży policjanci 

zatrzymali do kontroli osobowego 

volkswagena. Za kierownicą sie-volkswagena. Za kierownicą sie-

dział 34-letni mężczyzna. Podczas dział 34-letni mężczyzna. Podczas dział 34-letni mężczyzna. Podczas dział 34-letni mężczyzna. Podczas dział 34-letni mężczyzna. Podczas dział 34-letni mężczyzna. Podczas 

sprawdzaniasprawdzaniasprawdzania

Przekroczyli prędkość w Mieni
4 sierpnia policjanci z Wydziału 

Ruchu Drogowego Komendy Po-

wiatowej Policji w Mińsku Mazo-
wieckim w ciągu zaledwie godziny 

zatrzymali dwóch kierowców, któ-

rzy w rażący sposób przekroczyli do-

zwoloną prędkość w obszarze zabu-

dowanym. Pierwszy z nich to 46-letni 

kierowca skody, który jechał w Mie-

ni z prędkością o 59 km/h wyższą od 

dopuszczalnej. Zaledwie pół godziny 

później, również w Mieni, funkcjona-

riusze zatrzymali 25-letniego kierow-

cę BMW, który przekroczył dozwoloną 

prędkość o 53 km/h. 

Mężczyźni stracili prawa jazdy 

na trzy miesiące, zostali ukarani 

mandatami w wysokości 1500 zł

i otrzymali po 13 punktów karnych. 

(T.MARK)

Dwóch w ciągu godziny

eprasa.pl b3341676ec
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Q�przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów
Q�węże do myjek ciśnieniowych
Q�przewody klimatyzacyjne
Q�różne typy zakuć (proste, gięte)
Q�gwinty (metryczne, calowe)
Q�szybkozłącza
Q�elementy złączne hydrauliki siłowej
Q�oleje hydrauliczne
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Panu Tomaszowi Goławskiemu
Kierownikowi Referatu
Urzędu Miasta Łuków

wyrazy żalu i współczucia z powodu śmierci

OJCA
składają

Burmistrz Miasta Łuków

oraz pracownicy Urzędu Miasta Łuków

 
Z głębokim bólem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Wacława Śledzia
wieloletniego radnego Gminy Łuków

i sołtysa miejscowości Wólka Świątkowa

Składamy wyrazy współczucia
Rodzinie Zmarłego

Wójtowie
pracownicy Urzędu Gminy Łuków

i jednostek organizacyjnych
radni
sołtysi

FILMOWE LATO

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FILMOWE LATO: JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 166 11:00

PRZEDPREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

TRIUMF SERCA - LEKTOR 114 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

NIKT 2 - NAPISY 89
17:30 

20:15

17:30 

20:15

17:30 

20:15

17:30 

20:15

17:30 

20:15

17:30 

20:15

17:30 

20:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ZAKRĘCONY PIĄTEK 2 - DUBBING 110
13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13 DNI DO WAKACJI 81 18:30 18:30 18:30 18:30 18:30 18:30 18:30

O PSIE KTÓRY JEŹDZIŁ KOLEJĄ 2 93

11:30 

15:45 

17:45

11:30 

15:45 

17:45

11:30 

15:45 

17:45

11:30 

15:45 

17:45

11:30 

15:45 

17:45

11:30 

15:45 

17:45

11:30 

15:45 

17:45

ZNIKNIĘCIA - NAPISY 128 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30

LILO I STICH -DUBBING 108 11:30 11:30 11:30 11:30 11:30 11:30

SMERFY. WIELKI FILM - DUBBING 92 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00

FANTASTYCZNA 4: PIERWSZE KROKI- 

DUBBING
115 13:45 13:45 13:45 13:45 13:45 13:45 13:45

VINCI 2 120
16:00 

19:45

16:00 

19:45

16:00 

19:45

16:00 

19:45

16:00 

19:45

16:00 

19:45

16:00 

19:45

NAGA BROŃ- NAPISY 85 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15

HEIDI RATUJE RYSIA - DUBBING 79 11:15 11:15 11:15 11:15 11:15 11:15 11:15

PAN WILK I SPÓŁKA 2- DUBBING 104

11:15 

13:30 

15:45 

11:15 

13:30 

15:45 

11:15 

13:30 

15:45 

11:15 

13:30 

15:45 

11:15 

13:30 

15:45 

11:15 

13:30 

15:45 

11:15 

13:30 

15:45 

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 15-21.08.2025r.                                          

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 4 do 8 sierpnia 

Ryszard Banaszek, 69 lat

Jadwiga Piotrowska, 81 lat

Krystyna Helena Widłak, 85 lat

Janina Gadomska, 74 lata

Ewa Pałysa, 67 lat

Zbigniew Władysław Wojtasiewicz, 66 lat

Alicja Janina Kędziorek, 87 lat

Elżbieta Genowefa Karczmarczyk, 83 lata

Władysława Krystyna Sikora, 78 lat

Joanna Teresa Winek, 68 lat

Eugeniusz Marian Wróbel, 82 lata

Krystyna Stanisława Parzyszek, 85 lat

Mieczysław Lewuszewski, 81 lat

Kazimiera Genowefa Pudło, 89 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 4 do 8 sierpnia

Hanna Gumienniczuk, 76 lat

Stanisława Mikołajczuk, 74 lata

Lucyna Gajewska, 96 lat

Zofi a Gębarzewska, 68 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 1 do 6 sierpnia

Krystyna Świderska, 78 lat

Adam Kwiatek, 76 lat

Tadeusz Goławski, 83 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone 1 do 7 sierpnia

Zdzisław Komorowski, 63 lata

Wanda Jastrzębska, 76 lat

Czesław Michalski, 83 lata

Grażyna Gójska, 71 lat

Leokadia Chwesiuk, 97 lat

Wacław Śledź, 80 lat

Bronisława Niedziółka, 71 lat

Marian Walas, 74 lata

Amelia Kałan, 87 lat

Janusz Terebus, 72 lata

Krystyna Szulawa, 69 lat

Jan Chybowski, 63 lata

Elżbieta Skiba, 80 lat

Helena Rabińska, 92 lata

Marianna Pucyk, 88 lat

Piotr Bereza, 61 lat

Grażyna Grabowska, 72 lata

Andrzej Krupa, 61 lat

Kazimierz Płocki, 90 lat

Alina Kobylińska, 84 lata

Jan Karpiarz, 91 lat

Henryk Witkowski, 74 lata

Krystyna Bołbot, 80 lat

Sunil Gulati, 61 lat

Bogusław Stolarzak, 69 lat

Grzegorz Sawczuk, 42 lata

Jadwiga Michalak, 88 lat

Wiesława Sachanowicz, 71 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 1 do 7 sierpnia

Witold Gotowicki, 71 lat

Elżbieta Kieliszek, 70 lat

Janina Ołdakowska, 97 lat

Tadeusz Młynik, 69 lat

otrzymasz wiadomość2Wyślij SMS-a

na numer 919 091
Najpierw wpisz TSI, a potem kod rubryki,

w której chcesz zamieścić ogłoszenie, np. MS,

a następnie jego treść.

Całość powinna wyglądać tak:

TSI.MS.Sprzedam samochod. Tel. 123 456 789.

Po wysłaniu SMS-a otrzymasz

wiadomość o treści: 

Dziekujemy  za przyslanie tresci ogloszenia.

Tygodnik Siedlecki

Ze względu na możliwości operatorów SMS nie może zawierać 

więcej niż 160 znaków oraz nie powinien zawierać polskich znaków.

Koszt SMS-a 19 zł + VAT = 23.37 zł 

Kody rubryk ogłoszeń drobnych „TS”:
 Motoryzacyjne ogólne - MO, Motoryzacyjne kupię - MK,

 Motoryzacyjne sprzedam - MS, Motoryzacyjne usługi - MU,

 Sprzedaż - SP, Maszyny rolnicze kupię - RK, Lokale nieruchomości, ogólne - LO,  

 Maszyny rolnicze sprzedam - RS, Lokale nieruchomości kupię - LK,

 Lokale nieruchomości, wynajem - LW,  Lokale nieruchomości sprzedam - LS,

 Różne - RO, Zwierzęta - ZW, Nauka - NA, Matrymonialne - MA, 

 Medyczne - ME, Usługi - US, Praca - PR.



!!!

SM
S

SM
S

OGŁOSZENIE DROBNE SMS-em

 TSI.MS.Sprzedam 

samochod. 

Tel. 123 456 789

919 09

Dziekujemy,  za przesłanie

tresci ogloszenia. 

Tygodnik Siedlecki

919 09

eprasa.pl b3341676ec



TYGODNIK SIEDLECKI NR 3213-19 sierpnia 2025 r. str. 13

JK

MAGAZYN „TS”

Poseł Krzysztof Mulawa i były 

kandydat na prezydenta RP Artur 
Bartoszewicz przyjechali na spotka-

nie z mieszkańcami, by - jak to mają

w zwyczaju - siać dezinformację

i podsycić lęki. 

Tematem spotkania, jak się do-

wiadujemy od wójta Zbigniewa 
Woźniaka, miała być zielona ener-

gia. Po prostu. Wójt za darmo udo-

stępnił świetlicę. Dzień przed spotka-

niem dowiedział się, że na spotkanie 

przyjadą politycy, a ono samo jest 

protestem przeciwko wiatrakom. 

Zresztą, jak już na początku po-

wiedzieli organizatorzy, Radosław 
Strus i Rafał Długołęcki, spotkanie 

to „konsultacje społeczne” i informa-

cja o tym, jakie będą skutki budowy 

wiatraków dla gminy. 

- Przyjechaliśmy tutaj może nie-

zaproszeni przez państwa, ale na 

skutek tego, że zorganizowaliście to 

spotkanie, jesteśmy otwarci na dys-

kusję – zauważył na początku przed-

stawiciel fi rmy, która planuje stawiać 

wiatraki w gminie Bielany. - Inwesty-

cja jest planowana, ale nie zostanie 

zrealizowana bez państwa zgody

i zgody samorządu. To wczesny etap 

projektu. Nie chcę, byście opierali się 

na strachu. Potencjał inwestycyjny

w gminie pozwoli na maksymalnie 19 

turbin wiatrowych, wysokości 250- 

-280 metrów – zastrzegł. 

„Nie dajmy się dzielić” -  samor ząd Bielan przeciwko dezinformacji o farmach wiatrowych

Wiatraki nowym straszakiem?
W gminie Bielany nie ma uchodźców ani kryzysu 
migracyjnego. Żyje się spokojnie. Politycy
Konfederacji znaleźli więc nowy temat do straszenia 
- wiatraki.

- To wysokość Pałacu Kultury – 

zauważył ktoś. 

- Jest zasadnicza różnica pomię-

dzy tym obiektem czy obiektem bu-

dowlanym a wiatrakiem. Bo wiatraki 

niczego nie zasłaniają, ale, owszem 

wpisują się w krajobraz – dodał 

przedstawiciel inwestora. 

PRZYJECHALI SIAĆ ZAMĘT?

Tłumaczenia i argumenty przed-

stawicieli firmy energetycznej nie 

przemawiały do Artura Bartosze-

wicza i posła Krzysztofa Mulawy. 

Czyżby nie przyjechali po to, by 

wysłuchać argumentów? Choć Ar-

tur Bartoszewicz formalnie nie jest 

członkiem Konfederacji, to jego 

poglądy są zbieżne z narracją tej 

partii. Szczególnie w kwestiach 

energetyki i sceptycyzmie wobec 

OZE. Startował w wyborach na pre-

zydenta jako kandydat niezależny, 

ale jego wypowiedzi podczas kam-

panii często przypominały styl Konfe-

deracji: krytykował „zieloną energię”,  

sugerował, że farmy wiatrowe to „in-

teresy obcego kapitału” i podważał 

naukowe dane o OZE, podobnie jak 

np. poseł Grzegorz Braun. 

- Ziemia nigdy nie wróci do sta-

nu sprzed inwestycji (...). Parame-

try oddziaływania badane są tylko 

komputerowo, nie w praktyce – prze-

konywał Artur Bartoszewicz, igno-

rując fakt, że symulacje to standard

w nowoczesnym budownictwie

i energetyce.

Poseł Krzysztof Mulawa poszedł 

jeszcze dalej. Przekonywał, że według 

specjalistów w Polsce wiatraków jest 

już i tak „dużo za dużo” i „destabilizują 

nam system” energetyczny. 

- Panowie reprezentują fir-

mę, która chce zarobić pieniądze.

Nie oszukujmy się, że jest inaczej. Wy-

najmują grunty na 30 lat. Dobrze wie-

my, że ich fi rmę stać na wykup działek. 

Dlaczego tego nie robią? Bo żywot-

ność tych wiatraków będzie pewnie 

ze 30 lat. Po tym czasie tej fi rmy tutaj 

nie będzie, a wy zostaniecie z wiatra-

kami, wtedy już widmami. Poza tym, 

kto zechce się budować i osiedlać

w takim miejscu? Nikt. Wasze dzieci 

wyjadą dalej, nie będzie tutaj mło-

dych, a starsi wymrą -  mówił poseł.

ENERGIA NAJDROŻSZA
W EUROPIE?

Mieszkaniec gminy Bielany Woj-
ciech Cichoński, zaznaczył, że 20 

lat pracował w koncernach energe-

tycznych i zwrócił się do inwesto-

rów: - Jechaliście panowie przez te 

nasze tereny. Mówicie, że są u nas już 

wiatraki. Wystarczy. Więcej nie chcę! 

Mówiliście: W Polsce stoi dwa tysiące 

wiatraków. A o ile staniała energia

w związku z tym? Po ludzku pytam. 

Nie staniała, ale zdrożała. Jest naj-

droższa w Europie! – zauważył pan 

Wojciech.

- Niech pan poseł tłumaczy, dla-

czego nie staniała - ripostował przed-

stawiciel fi rmy. Pan Wojciech konty-

nuował: - Urodziłem się w Darłowie. 

Wiem, jak wygląda obecnie Pomorze. 

Jest zastawione wiatrakami. Dziś na 

plażach stoją wiatraki te, co chcecie 

nam tu urządzić. Ja tego nie chcę

i od tego uciekłem. Mówicie pano-

wie o drogach? Czy mamy złe drogi, 

czy nam są potrzebne lepsze drogi? 

Czy jest nam potrzebna autostrada 

z Wyroząb do Bielan? Nie! Mamy tu 

wystarczająco dobre warunki do życia

i nie chcemy, by inni je nam poprawiali.

Poseł Krzysztof Mulawa, zamiast 

wyjaśnić, dlaczego energia drożeje, 

straszył wizją „zastawionego wiatra-

kami krajobrazu”, choć w Bielanach 

nie ma ani jednej turbiny, a samorząd 

do przyjęcia uchwały intencyjnej.

Ale wójt i rada, tak jak zawsze, stanę-

li po stronie ludzi – nie poparli tego 

pomysłu. Państwa głos, głos społecz-

ności Bielan, był, jest i będzie decydu-

jący” - czytała sekretarz.

 W dalszej części pisma władze 

gminy przypomniały, że kiedyś zgod-

nie z wolą mieszkańców rada gminy 

Bielany nie zgodziła się na budowę 

kurników.  

- Dziś sytuacja wygląda podob-

nie z tą różnicą, że nawet nie doszło 

do etapu procedowania! Dlatego

z bólem patrzymy na to, co się dzieje. 

Bo zamiast budować wspólnotę, ktoś 

próbuje ją podzielić. Zamiast opierać 

się na faktach rozprzestrzeniane są 

plotki, półprawdy, a często po prostu 

kłamstwa. Nie pozwólmy, by lokalni 

działacze polityczni kreowali własną, 

niezgodną z rzeczywistością wersję 

wydarzeń w naszej społeczności -  

czytała sekretarz.

STRACH SIĘ SPRZEDAJE

Inwestorzy, owszem, mają swój 

cel, ale bez zmiany planu zagospo-

darowania i  wymaganych pozwoleń 

wiatraków nie postawią. Ta inwesty-

cja, jak każda, ma swoje plusy i minu-

sy. Nie wybrzmiały one na spotkaniu. 

Jedyny konkret to pismo wójta i prze-

wodniczącego. Szkoda, że politycy nie 

wyjaśnili mieszkańcom, dlaczego wy-

brali wiatraki w ich gminie jako nowe 

zagrożenie. Podpowiadamy: bo strach 

się sprzedaje. Ale czy na pewno służy 

mieszkańcom?

MILENA CELIŃSKA

nie wydał jeszcze żadnej zgody.

SAMORZĄD:
NIE DAJMY SIĘ DZIELIĆ

Krystyna Długołęcka, sekre-

tarz gminy Bielany odczytała pismo 

od wójta i przewodniczącego rady: 

„Występuję dziś przed państwem, 

by jednoznacznie odnieść się do 

niepokojących i wprowadzających w 

błąd informacji. Chcemy powiedzieć 

to jasno i bez niedomówień: wójt 

gminy Bielany nie popiera budowy 

wiatraków na terenie naszej gminy. 

Z rozmów w ramach komisji i posie-

dzeń roboczych rady wynika również, 

że większość radnych odnosi się do 

tego typu inwestycji z rezerwą. Pod-

kreślamy jednak, że żadne ofi cjalne 

stanowisko ani uchwała w tej sprawie 

nie zostały podjęte, żadna decyzja 

nie zapadła, a temat, który dziś wy-

wołuje tyle emocji, został sztucznie 

wykreowany przez środowiska, które  

niestety próbują wprowadzić zamęt

i zasiać niepokój wśród naszych 

mieszkańców, by uzyskać kapitał po-

lityczny” - odczytała sekretarz. 

W dalszej części pisma wójt

i przewodniczący przyznali, że, ow-

szem, pojawiły się fi rmy prywatne, 

które poza wiedzą gminy prawdopo-

dobnie podpisują wstępne umowy 

z właścicielami gruntów, jednak nie 

ma to wpływu na dalsze procedo-

wanie przez radę farm wiatrowych. 

„Firmy przedstawiły swój pomysł 

i próbowały w ramach wstępnych 

konsultacji (które ma gmina obowią-

zek przeprowadzić) przekonać gminę 

Mundurowi z Siedlec oddali krewKorczew

Nietrzeźwy rolnik
z zakazem prowadzenia

Rocznica buntu w Treblince

fot. Artur Dybowski

fot. Artur Dybowski

 fot. Aleksander Piwko

31 lipca, w Terenowym Oddziale 

Regionalnego Centrum Krwiodaw-

stwa i Krwiolecznictwa w Siedlcach 

odbyła się akcja honorowego krwio-

dawstwa pod hasłem „Mundurowy 

Dar Serca 2025”. Wzięli w niej udział 

funkcjonariusze służb mundurowych, w 

tym Służby Więziennej, Policji, Państwo-

wej Straży Pożarnej, Lasów Państwo-

wych, żołnierze z Wojskowego Centrum 

Rekrutacji oraz ratownicy medyczni.

Celem ogólnopolskiej kampanii, 

która trwa od czerwca do sierpnia, 

jest pomoc osobom potrzebującym 

krwi, ofiarom wypadków, pacjentom 

po operacjach, czy osobom z chorobami 

nowotworowymi. W okresie wakacyj-

nym zapasy krwi w stacjach krwiodaw-

stwa są zazwyczaj niższe, dlatego każda 

taka inicjatywa ma duże znaczenie.

– Oddawanie krwi to dla nas coś 

naturalnego. To forma pomocy, która 

nie wymaga wiele, a może uratować 

komuś życie – podkreśla st. kpr. Alek-
sander Piwko, rzecznik prasowy Za-

kładu Karnego w Siedlcach.

AGA KRÓL

7 sierpnia, w Korczewie 73-letni

mężczyzna, mając 2 promile al-

koholu w organizmie, kierował 

ciągnikiem rolniczym marki John 

Deere z przyczepą. W trakcie jazdy 

uderzył w ogrodzenie, uszkadzając 

je. Policjanci ustalili, że miał on 

bezterminowy zakaz prowadzenia 

wszelkich pojazdów wydany przez 

Sąd Rejonowy w Siedlcach. Mężczy-

zna został zatrzymany i osadzony

w izbie zatrzymań. (AK)

się główne uroczystości. Oddano hołd 

bohaterom powstania z 2 sierpnia 

1943 r., jednego z najważniejszych 

zbrojnych zrywów w historii nie-

mieckich nazistowskich obozów 

zagłady.  W trakcie ceremonii pod-

kreślono znaczenie pamięci o ofia-

rach i heroicznej walce więźniów, 

którzy podjęli desperacką próbę 

oporu. (mc)

4 sierpnia w Muzeum Treblinka 

odbyły się uroczystości upamiętnia-

jące 82. rocznicę buntu więźniów 

Obozu Zagłady w Treblince. Organi-

zatorem wydarzenia był Instytut Hi-

storyczny im. Emanuela Ringelbluma 

we współpracy z muzeum.

Podczas obchodów uczestnicy 

przeszli na teren byłego obozu pod 

Pomnik Centralny, gdzie rozpoczęły 

eprasa.pl b3341676ec
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 11

W Godziszu

Rocznica, sztandar i świetlica
W Sulbinach

Piękny i boski

Pomogły pielgrzymom

W Miętnem odbył się IV Festiwal Etnograficzny
Powiatu Garwolińskiego. Wzbudził, podobnie jak 
w poprzednich latach, bardzo duże zainteresowanie. 
Tym razem zabrakło jednak poseł Marii Koc,
która zwykła brylować na festiwalowej scenie.

Jednostka OSP w Godziszu 
(gmina Sobolew) jest jedną z naj-
młodszych, jeśli nie najmłodszą, 
w powiecie garwolińskim. Jubi-
leusz dziesięciolecia był jednak 

dobrą okazją do świętowania. 
Tym bardziej, że druhowie otrzy-
mali sztandar ufundowany przez 
mieszkańców. Tego dnia uroczyście 
poświęcono też i oddano do użytku 

świetlicę wiejską. Kosztowała ona
2 mln 200 tys. zł, z czego 2 mln 
gmina otrzymała z „Polskiego 
Ładu”. Z własnego budżetu dołożyła 
więc tylko 200 tys. zł. (MB)

Na tegorocznym IV Festiwalu 
Etnograficznym Powiatu Garwoliń-
skiego zabrakło namiotu Koła Gospo-
dyń Wiejskich z Pogorzelca (gmina 
Maciejowice). Nie wynikło to jednak

z kłopotów organizacyjnych. Tego 
dnia gospodynie z Pogorzelca wspie-
rały pielgrzymujących do Częstocho-
wy, częstując ich napojami, owocami
i domowymi wypiekami. To zresz-

tą nie pierwszy raz grupy wędru-
jące z Garwolina i Łaskarzewa są
w Pogorzelcu gorąco witane i wspie-
rane produktami spożywczymi. 

(MB)

Band, a godzinę później swoje 
umiejętności zaprezentuje Koło 
Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich 
z Woli Rębkowskiej. Na godz. 18.00 
zaplanowano w ystęp gw i a zd y 
wieczoru, czyli  „Pięknego i  Bo-
skiego” Zbyszka Perkowskiego 
z zespołem Focus. O godz. 19.30 
rozpocznie się potańcówka. Nie 
zabraknie atrakcji  dla najmłod-
sz ych i  dobr ze  zaopatr zonych 
stoisk kulinarnych. (MB)

Atrakcyjnie zapowiada się pik-
nik rodzinny w Sulbinach (gmina 
Gar wolin). Rozpocznie się on 23 

sierpnia o godz.  15.00  prz y 
G m i n n y m  C e n t r u m  A n i m a c j i 
Kultur y.  Jako pier wszy w ystąpi 
Magik K acper .  Będzie to i lu-
zjonistyczny program dla dzieci.
O godz. 16.00 zagra Igor Gałązka

Festiwal z kaszą (w roli głównej)

w gminie Miastków Kościelny.
Kaszę należy ugotować al dente – 

tłumaczyła Edyta Rozbicka z Kujaw. 
- Ugotować też pieczarki i zetrzeć je 
na tarce z grubymi oczkami. Potem 
usmażyć na maśle osoloną i popie-
przoną cebulkę. Dodać trochę vegety 
i wszystko razem wymieszać. Ciasto 
pierogowe robimy tradycyjnie: mąka 
z dodatkiem jajek, masła i wody. Przy 
jedzeniu cebuli i kaszy jest wskazana 
odrobina nalewki.

Drugie miejsce za kotlety grycza-
ne na marchewce z chrzanem i sosem 
grzybowym, zajęły „Goździczanki” 
z Goździka, a trzecie, za kapustne 
duety z kaszami, „Niezapominajki” 
z Więckowa. Wyróżnienia otrzyma-
ły: „Stoczkowianki Plus” ze Stoczka, 
„Mrokowianki” z Mrokowa, KGiGW 
z Wilgi, „Żelazna” z Żelaznej, „Gocła-
wianki”, KGW ze Starego Kębłowa, 
„Paryżanki” z Parysowa, „Damiano-
wianki” z Damianowa, KGW z Dąbro-
wy, „Zespół Iwowianki” z Iwowego, 

KGW z Żabianki. 
Wszystkie przepisy 
zostaną opubliko-
wane w specjalnym 
wydawnictwie, które 
będzie można otrzy-
mać na kolejnym 
spotkaniu etnogra-
fi cznym. W tym roku 
do rąk czytelników 
trafi ły ubiegłoroczne 
konkursowe propo-
zycje kulinarne pod 
hasłem „Regionalne 
i lokalne potrawy
z jabłkami”.

Podczas festiwa-
lu przedstawienie 

obrzędowe „Swaty” zaprezentował 
Zespół Artystyczny „Co w duszy gra”. 
Zabawę „na dechach” poprowadzi-
ła Kapela Roy. A czy poseł Woźniak 
zachował jeszcze tyle sił, by ruszyć
w tany? Tego nie udało nam się usta-
lić.

Tekst i zdjęcia:
MIROSŁAW BUCZEK

przygotowanie się do konkursu, ale 
sprawia nam to przyjemność. Dziś
na konkurs przygotowałyśmy ka-
pustne duety z kaszami. Na stoisku 
mamy też placek węgierski, pierogi
z kaszą, chleb ze smalcem, różne ciasta.
Nasze koło istnieje już dwadzieścia 
lat. Cieszymy się, że niedawno zapi-
sały się kolejne cztery osoby. Jest nas 
teraz trzydzieści sześć, w tym czterech 
mężczyzn. 

- Na festiwalu w Miętnem jestem 
pierwszy raz, ale zapewniam, że nie 
ostatni – deklarowała młodsza ko-
leżanka pani Hanki, Małgorzata 

Łęcka. - Do KGW „Niezapominajki” 
należę od niedawna. Zachwyciłam 
się dzisiejszym wydarzeniem. Kobie-
ty potrafi ą się zorganizować i razem 
świetnie bawić. W nas jest siła. 

WYGRAŁY PIEROGI (Z KASZĄ)

 Ważną częścią festiwalowego pro-
gramu był konkurs kulinarny „Kasza
w polskiej tradycji kulinarnej powiatu 

garwolińskiego”. Zgłosiły się 24 koła 
gospodyń wiejskich. Do drugiego 
etapu awansowało 14. Jury miało nie 
lada zagwozdkę, jak w krótkim cza-
sie ocenić starannie przygotowane 
dania. Ostatecznie palmę pierwszeń-
stwa przyznano pierogom z kaszą 
jęczmienną perłową i pieczarkami, 
przygotowanym przez KGW Kujawy 

i złoto naszej polskiej zdrowej kuch-
ni. Chcę podkreślić, że pełne koszty
organizacji festiwalu zostały pokryte 
z budżetu powiatowego. Nie dofi nan-
sowało nas Narodowe Centrum Kultu-
ry ani Urząd Marszałkowski. Bardzo 
dużo rzeczy wykonaliśmy sami, dzięki 
zaangażowaniu pracowników zespołu 
promocji i innych wydziałów staro-
stwa, Powiatowego Centrum Kultury 
i Promocji w Miętnem i Powiatowe-
go Ośrodka Zarządzania Lokalami. 
Nie wyobrażam sobie, żeby za rok 
ta impreza się nie odbyła. To będzie 
pierwszy mały jubileusz. Festiwal jest 
okazały nie siłą pieniędzy, lecz siłą 

 W tej roli świetnie zastąpili ją: 
poseł Grzegorz Woźniak, starosta 
Iwona Kurowska i wicestarosta 
Mirosław Walicki. Aktywni byli też 
wójtowie: Bogumiła Głaszczka 
(Wilga), Michał Jasek (Trojanów)
i Waldemar Sabak (Górzno).

Festiwal rozpoczął się od prze-
glądu muzyki ludowej. Publiczność 
oklaskiwała występy: „Gocławianek” 
z Gocławia, „Górznianeczek” z Górz-
na, „Goździczanek” z Goździka, KGW 
z Iwowego, KGW z Unina-Kolonii, 
„Ochodzianek” z Ochodnego, KGW 
z Trojanowa, KGW z Woli Rębkow-
skiej i Kapeli Ludowej Krzysztofa 

Małgorzata Łęcka i Hanka Sadura

Szczęśliwe gospodynie i jeden gospodarz z KGW w Kujawach.

KGW „Gocławianki”

Staręgi. Równolegle odbywały się 
warsztaty z: bibułkarstwa, malowa-
nia na drewnie, garncarstwa. Były też 
pokazy wyplatania wikliny i kowal-
stwa. Przygotowano strefę zabaw dla 
dzieci. Atrakcję stanowił kataryniarz 
Tadeusz Barankiewicz. Zainte-
resowaniem cieszyła się wystawa 
historycznych aut. Nade wszystko 
jednak uwagę przyciągały stoiska kół 
gospodyń wiejskich z pysznymi potra-
wami konkursowymi z kaszy. Były też, 
jak zwykle, rarytasy nie podlegające 
ocenie jurorów.

STAROSTA:
KASZA TO DIAMENT

- Jesteśmy bardzo szczęśliwi, że 
utrzymała się ładna pogoda, bo na 
imprezach plenerowych bardzo dużo 
od niej zależy – mówiła starosta 
Iwona Kurowska. - Jesteśmy dumni
z bardzo dużej frekwencji, a przecież 
mieszkańcy i goście powiatu cały 
czas nadciągają. Przed chwilą spotka-
łam ludzi z Katowic, którzy nie kryli 
zachwytu. Fantastyczny był poziom 
zespołów, które wystąpiły na scenie. 
Pyszne potrawy z kaszy to diament 

naszych gospodyń, zespołów, zaan-
gażowania, dziedzictwa kulturowego.

POSEŁ ZAPRACOWANY
I KONTUZJOWANY

- Jestem dzisiaj zapracowany
– wtórował jej poseł Grzegorz Woź-

niak. - Rano byłem w Godziszu na 
10-leciu OSP. Wielkie ukłony należą 
się organizatorom festiwalu ze staro-
stą Iwoną Kurowską na czele. Widać 
potencjał kulturalny i chęć kultywo-
wania tradycji naszych przodków. Nie 
jest potrzebna gwiazda za 50 czy 100 
tysięcy złotych. Wystarczą lokalne 
zespoły, by świetnie się bawić. Mam 
kontuzję kolana, ale może na zakoń-
czenie festiwalu, gdy rozpocznie się 
potańcówka „na dechach”, zdecyduję 
się zatańczyć coś wolnego.

- Staramy się brać udział w kul-
turalnym życiu powiatu – mówiła 
Hanka Sadura, przewodnicząca 
KGW „Niezapominajki” z Więckowa 
w gminie Trojanów. - Ważne, żeby się 
spotykać, poznawać przepisy innych 
gospodyń, kultywować tradycje ku-
linarne naszych babć i mam. Trzeba, 
oczywiście, poświęcić dużo czasu na 

  USZKODZIŁ AUTA
    I ODJECHAŁ

W miejscowości Lipówki, 9 sierp-
nia policjanci z Posterunku Policji
w Pilawie zatrzymali 57-letnie-
go kierowcę hondy, który, mając
w organizmie 3 promile alkoholu, 
uszkodził dwa samochody zapar-
kowane przy jednym ze sklepów, 
po czym oddalił się z miejsca zda-
rzenia. Postępowanie w tej sprawie 
prowadzi PP w Pilawie.

  POSZUKIWANY
    Z AMFETAMINĄ

Na ul. Sportowej w Pilawie,
9 sierpnia mundurowi zatrzyma-
li 33-latka, który miał przy sobie 
amfetaminę. Mężczyzna był po-
szukiwany w celu ustalenia miejsca 
pobytu, gdyż miał odbyć karę po-
zbawienia wolności.

  NARKOTYKI
    PRZY 28-LATKU

10 sierpnia w Łaskarzewie

na ul. Alejowej  funkcjonariusze 
wykryli u 28-letniego mężczyzny 
amfetaminę. Postępowanie prowadzi
KPP Garwolin.

  ZAPŁACIŁ GRZYWNĘ
    I PUŚCILI GO

W Trojanowie, 10 sierpnia na 
drodze S17 policjanci z Wydziału Ru-
chu Drogowego zatrzymali 32-latka 
poszukiwanego przez sąd w Pruszko-
wie. Mężczyzna miał odbyć karę pozba-
wienia wolności za oszustwo. 32-latek 
uregulował grzywnę w wysokości 4440 
zł i został zwolniony.

  ODZYSKANE BMW X7
W gm. Górzno, 8 sierpnia poli-

cjanci wydziału kryminalnego ujaw-
nili na jednej z posesji samochód 
marki BMW X7, który został skra-
dziony i był poszukiwany przez inną 
jednostkę policji. Sprawę prowadzi 
KPP Otwock.

  21-LATEK I MARIHUANA 
10 sierpnia w Garwolinie na

ul. Kościuszki policjanci ogniwa pa-
trolowo-interwencyjnego zatrzymali 
21-latka, który miał przy sobie mari-
huanę. Postępowanie prowadzi KPP 
Garwolin. (ak)

Nowa droga
Trwa przebudowa drogi dojazdo-

wej do gruntów rolnych w Przewozie 
i Antoniówce Świerżowskiej (gmina 
Maciejowice). Na odcinku 695 metrów 
bieżących powstanie nawierzchnia as-
faltowa z poboczami. Koszt prac to 422 
269,98 zł. Połowę tej kwoty maciejowicki 
samorząd otrzymał z budżetu samorządu 
województwa mazowieckiego. (MB)

eprasa.pl b3341676ec



TYGODNIK SIEDLECKI NR 3213-19 sierpnia 2025 r. str. 15

JK

PROGRAM TV

PROGRAM TELEWIZYJNY
15.08.–21.08.2025

PIĄTEK 15 SIERPNIA

PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Transformers: Przebudzenie bestii
Rok 1994. Splot okoliczności sprawia, że Noah trafia 
za kierownicę Autobota. Tymczasem na Ellis Island 
badaczka Elena nieświadomie włącza nadajnik, który 
znajduje się w starożytnej statuetce.

USA 2023, REŻ. STEVEN CAPLE JR., WYK. ANTHONY RAMOS, 
DOMINIQUE FISHBACK, LUNA LAUREN VELEZ, DOMENIC DI ROSA

20.00

TVN

SOBOTA

DRAMAT

Dwunastu odważnych
Rok 2001. Kapitan Mitch Nelson stoi na czele oddziału 
Task Force Dagger. Zostaje oddelegowany do Afgani-
stanu. Ma współpracować z dowódcą sił Sojuszu Pół-
nocnego. Celem jednostek jest walka z Al-Kaidą.

USA 2018, REŻ. NICOLAI FUGLSIG, WYK. CHRIS HEMSWORTH, 
MICHAEL SHANNON, MICHAEL PENA, NAVID NEGAHBAN

21.20

TVP 1

NIEDZIELA

KOMEDIA

Uwierz w Mikołaja
Świąteczne historie. Zosia przygotowuje z mamą pie-
rogi na wigilię w domu opieki. Wnuczka jednej z senio-
rek zostaje uwięziona w górskiej chacie. Zjawia się 
tam nieznajomy.

POLSKA 2022, REŻ. ANNA WIECZUR, WYK. TERESA LIPOWSKA, 
DOROTA KOLAK, MARTA LIPIŃSKA, ANTONI PAWLICKI

19.55

POLSAT

PONIEDZIAŁEK

DRAMAT

Koliber
Joey, weteran wojny w Afganistanie, trafia do środo-
wiska londyńskich bezdomnych. Nie ma pracy ani żad-
nych nadziei na zmianę losu. Pragnienie pomszczenia 
ukochanej jest jednak silniejsze od traumy.

USA/WIELKA BRYTANIA 2013, REŻ. STEVEN KNIGHT, WYK. JASON 
STATHAM, AGATA BUZEK, VICKY MCCLURE, BENEDICT WONG

21.15

TVP 1

WTOREK

SENSACYJNY

Snake Eyes: Geneza G.I. Joe
Snake Eyes ratuje życie przyszłemu przywódcy klanu 
Arashikage. Jego członkowie przyjmują mężczyznę do 
swego grona. Pod okiem mistrza rozpoczyna on szko-
lenie na wojownika ninja.

USA 2021, REŻ. ROBERT SCHWENTKE, WYK. HENRY GOLDING, 
ANDREW KOJI, HARUKA ABE, TAKEHIRO HIRA, ERI ISHIDA

20.00

TV PULS

ŚRODA

DRAMAT

Mój piękny syn
Dziennikarz David pisze artykuły do wpływowych ma-
gazynów. Cieszy się pozornie dobrą relacją z synem. 
Nie dostrzega sygnałów świadczących o tym, że chło-
pak sięga po narkotyki.

USA 2018, REŻ. FELIX VAN GROENINGEN, WYK. STEVE CARELL, MAURA 
TIERNEY, JACK DYLAN GRAZER, OAKLEY BULL, CHRISTIAN CONVERY

22.20

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (671) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Czterdziestolatek (11/21): 
Cudze nieszczęście, czyli 
świadek obrony - serial, Pol.

08.55 Ranczo 5 (57): Człowiek z 
Rio - serial obycz., Polska

09.50 Święto Wojska Polskiego 
2025 - transmisja, 2025

10.45 Witos - film dokumentalny, 
Polska 2023

11.45 Święto Wojska Polskiego 
2025 - Defilada - transmisja 

14.05 Wichrowe wzgórze (238)
15.00 62. KFPP w Opolu - Super-

Jedynki - skrót koncertu, 
Polska 2025, wyk. Doda

15.15 62. KFPP w Opolu - Małe 
tęsknoty - koncert pamięci 
Wojciecha Trzcińskiego - 
skrót koncertu, Polska 2025

15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (656) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (683) - telen.
19.30 Program informacyjny 19.30
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.25 Komisarz Alex 22 (281): 

Kret - serial krym., Polska
21.20 Po prostu przyjaźń - ko-

media, Polska 2016, reż. Filip 
Zylber, wyk. Agnieszka Wię-
dłocha, Magdalena Różczka, 
Maciej Zakościelny, Piotr 
Stramowski, Bartłomiej Topa

23.45 Fatima - dramat obycz., USA 
2020, reż. Marco Pontecorvo, 
wyk. Joaquim de Almeida

01.45 Śmietanka towarzyska - ko-
media, USA 2016, reż. Woody 
Allen, wyk. Jesse Eisenberg

03.30 Kościuszko. Przewodnik 
bardzo współczesny - film 
dokumentalny, Polska/Litwa 
2021, reż. Piotr Kornobis

04.25 Zakończenie programu

05.40 Tajemniczy ogród - film fa-
milijny, USA/Wielka Brytania/
Francja/Chiny 2020, reż. Marc 
Munden, wyk. Dixie Egerickx, 
Richard Hansell, David Ver-
rey, Tommy Surridge, Julie 
Walters

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Potop (1/2) - film historycz-

ny, Polska 1974, reż. Jerzy 
Hoffman, wyk. Daniel Ol-
brychski, Tadeusz Łomnicki, 
Małgorzata Braunek, Fran-
ciszek Pieczka, Kazimierz 
Wichniarz

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Anita Lipnicka
16.20 Potop (2-ost.) - film hi-

storyczny, Polska 1974, reż. 
Jerzy Hoffman, wyk. Daniel 
Olbrychski, Tadeusz Łom-
nicki, Małgorzata Braunek, 
Franciszek Pieczka

18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3191)
20.00 Kabaretowa Noc pod Gwiaz-

dami - Lidzbark Warmiński 
2025 - rozr., Polska 2025

21.15 Kabaretowa Noc pod Gwiaz-
dami - Lidzbark Warmiński 
2025 - rozr., Polska 2025

22.35 Kabaretowa Noc pod Gwiaz-
dami - Lidzbark Warmiński 
2025 - rozr., Polska 2025

23.50 To jest grane - wakacyjnie
00.30 Jutro nie umiera nigdy - 

film sensacyjny, USA/Wielka 
Brytania 1997, reż. Roger 
Spottiswoode, wyk. Pierce 
Brosnan, Jonathan Pryce, 
Michelle Yeoh, Teri Hatcher

02.40 Morderstwa w Blois - dra-
mat kryminalny, Francja 
2021, reż. Hippolyte Dard, Elsa 
Bennett, wyk. Anne Charrier, 
Olivier Marchal, Boubacar 
Kabo, Elias Hauter

04.25 Kawa z kardamonem (9)
05.20 Zakończenie programu

06.40 Lotte, małopolska Inka, 
wczoraj i dzisiaj - film dok.

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Świat widziany sercem
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Wyrwani z ulicy - film doku-

mentalny, Polska 2023
11.00 Transmisja: Uroczystość 

Wniebowzięcia NMP
13.00 Burza w Okręgu Krakow-

skim - film dok., Polska 2013
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.25 Muzyczne chwile - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Promocja oficerska AMW
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.20 Święty na każdy dzień
19.30 Brat Franciszek (5) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 7 sakramentów Kościoła (15) 
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Ze Swojczan do wolności - 

film dok., Polska 2019
22.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.55 Śp. ks. Peszkowski - rep.
23.30 Regał - program edukac.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.35 O Yeti! - film animowany, 

Chiny/USA 2019, reż. Todd 
Wilderman, Jill Culton

10.40 O psie, który wrócił do 
domu - film familijny, Chiny/
USA 2019, reż. Charles Martin 
Smith, wyk. Jonah Hauer-
-King, Ashley Judd, Edward 
James Olmos, Alexandra 
Shipp, Wes Studi

12.40 Dlaczego nie! - komedia ro-
mantyczna, Polska 2007, reż. 
Ryszard Zatorski, wyk. Anna 
Cieślak, Maciej Zakościelny, 
Małgorzata Kożuchowska, 
Tomasz Kot, Joanna Jabł-
czyńska

14.55 Ogniem i mieczem - film 
historyczny, Polska 1999, reż. 
Jerzy Hoffman, wyk. Michał 
Żebrowski, Zbigniew Zama-
chowski, Aleksander Domo-
garow, Izabella Scorupco, 
Krzysztof Kowalewski

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Festiwal Weselnych Prze-

bojów - Mrągowo 2025 - 
koncert, Polska 2025

21.40 Festiwal Weselnych Prze-
bojów - Mrągowo 2025 - 
koncert, Polska 2025

22.50 Chłopaki nie płaczą - kome-
dia kryminalna, Polska 2000, 
reż. Olaf Lubaszenko, wyk. 
Maciej Stuhr, Cezary Pazura, 
Wojciech Klata, Michał Milo-
wicz, Mirosław Zbrojewicz

00.55 Policja zastępcza - kome-
dia sensacyjna, USA 2010, 
reż. Adam McKay, wyk. Mark 
Wahlberg, Will Ferrell, Samuel 
L. Jackson, Dwayne Johnson, 
Eva Mendes

03.20 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

06.05 Uwaga! - mag. reporterów
06.20 Ukryta prawda (1370) - se-

rial paradok., Polska
07.15 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Pizza i Kebab u Pancia - 
program rozr., Polska 2023

08.15 Kuchenne rewolucje: 
Tczew, Pierogarnia - rozr., 
Pol. 2019

09.20 Mała księżniczka - film 
familijny, USA 1995, reż. Al-
fonso Cuarón, wyk. Liesel 
Matthews, Liam Cunnigham, 
Eleanor Bron, Vanessa Lee 
Chester, Rusty Schwimmer

11.30 Anatomia piękna - rozr.
12.30 Atramentowe serce - film 

fantasy, Niemcy/USA 2008, 
reż. Iain Softley, wyk. Bren-
dan Fraser, Sienna Guillory, 
Eliza Bennett, Richard Stran-
ge, Paul Bettany

14.45 Dora i miasto złota - film 
przygodowy, USA/Meksyk/
Australia 2019, reż. James 
Bobin, wyk. Isabela Moner, 
Eugenio Derbez, Eva Longo-
ria, Benicio Del Toro, Madelyn 
Miranda

16.55 Kung Fu Panda 3 - film ani-
mowany, Chiny/USA 2016, reż. 
Alessandro Carloni, Jennifer 
Yuh Nelson

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Transformers: Przebudze-

nie bestii - film SF, USA 2023, 
reż. Steven Caple Jr., wyk. 
Anthony Ramos, Dominique 
Fishback, Luna Lauren Velez, 
Domenic Di Rosa, Frank Marrs

22.50 Obecność 2 - horror, Kana-
da/USA/Wielka Brytania 2016, 
reż. James Wan, wyk. Patrick 
Wilson, Vera Farmiga, Madi-
son Wolfe, Frances O’Connor, 
Lauren Esposito

01.30 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.40 Szpital (915) - serial, Polska
03.40 Szpital (916) - serial, Polska
04.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Kto was tak urządził?

05.55 Różowa Pantera - komedia 
sensacyjna, USA/Czechy 
2006, reż. Shawn Levy, wyk. 
Steve Martin, Kevin Kline, 
Beyoncé Knowles

07.45 Dama za burtą - komedia, 
USA 1987, reż. Garry Marshall, 
wyk. Goldie Hawn, Kurt Rus-
sell, Edward Herrmann

09.55 Naga broń 33 1/3: Osta-
teczna zniewaga - komedia, 
USA 1994, reż. Peter Segal, 
wyk. Leslie Nielsen, George 
Kennedy, O.J. Simpson

11.40 Krokodyl Dundee - komedia 
przygodowa, Australia 1986, 
reż. Peter Faiman, wyk. Paul 
Hogan, Linda Kozlowski

13.40 Zakonnica w przebraniu 
- komedia sensacyjna, USA 
1992, reż. Emile Ardolino, 
wyk. Whoopi Goldberg, Mag-
gie Smith, Harvey Keitel

15.40 Asterix i Obelix: W służbie 
Jej Królewskiej Mości - ko-
media przygodowa, Francja/
Hiszpania/Włochy/Węgry 
2012, reż. Laurent Tirard, wyk. 
Gérard Depardieu, Edouard 
Baer

17.45 Książę w Nowym Jorku - 
komedia, USA 1988, reż. John 
Landis, wyk. Paul Bates, Eddie 
Murphy

20.00 Twierdza - thriller, USA 1996, 
reż. Michael Bay, wyk. Sean 
Connery, Nicolas Cage

22.30 Teoria chaosu - dramat sen-
sacyjny, USA/Kanada/Wielka 
Brytania 2005, reż. Tony 
Giglio, wyk. Jason Statham, 
Ryan Phillippe

00.30 John Wick - film sensacyjny, 
USA 2014, reż. Chad Stahelski, 
David Leitch, wyk. Keanu Re-
eves, Michael Nyqvist

02.35 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (879) - serial obycz., Pol.

03.45 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

04.20 Menu na miarę - kulin.
04.55 Menu na miarę - kulin.
05.35 Menu na miarę - kulin.

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.20 Kolarstwo: Tour de Polo-
gne - podsumowanie

07.50 Kolarstwo kobiet: Tour de 
Pologne - podsumowanie

08.50 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Konferencji UEFA - re-
wanżowy mecz 3. rundy: 
Maccabi Hajfa - Raków 
Częstochowa

10.50 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Europy UEFA - rewan-
żowy mecz 3. rundy: Legia 
Warszawa - AEK Larnaka

12.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: 
Chojniczanka Chojnice 
- Podbeskidzie Bielsko-
-Biała

15.10 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Diamentowa Liga w Cho-
rzowie - studio

15.25 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Diamentowa Liga w Cho-
rzowie - 1. dzień

17.45 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Diamentowa Liga w Cho-
rzowie - studio

17.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: ŁKS 
Łódź - FKS Stal Mielec

20.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Polonia Warszawa - Ruch 
Chorzów

22.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Lekkoatletyka: Diamento-
wa Liga w Chorzowie - 1. 
dzień

00.40 Boks: Walka o pas WBO 
World w Nowym Jorku - 
waga lekka: Denys Berin-
czyk - Keyshawn Davis

01.45 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

03.45 Boks: Gala we Lwowie - 
podsumowanie

TVP 1

eprasa.pl b3341676ec
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Kura-

cja relacji - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.35 Kolumbowie (2/5): Żegnaj, 

Baśka - serial woj., Polska
09.45 Kolumbowie (3/5): A jeśli 

będzie wiosna... - serial
11.00 Przystań (10/13): Sens ży-

cia - serial obycz., Polska
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Poszukiwacze Nadziei
13.10 Natura w Jedynce: Kozio-

rożec himalajski i jego kró-
lestwo - film dokumentalny, 
Indie 2022, reż. Rajesh Bedi

14.00 Fatima - dramat obyczajowy, 
USA 2020, reż. Marco Pon-
tecorvo, wyk. Joaquim de 
Almeida, Goran Višnjić

16.05 Dziedzictwo (658) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 22 (281): 

Kret - serial krym., Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30
20.05 Sport, Pogoda
20.20 Matylda (12/13) - serial, Pol.
21.20 Rolnik szuka żony 11 (11)
22.25 Coco Chanel - dramat bio-

graficzny, Francja 2009, reż. 
Anne Fontaine, wyk. Audrey 
Tautou, Benoît Poelvoorde, 
Alessandro Nivola, Marie Gil-
lain, Emmanuelle Devos

00.25 Dwunastu odważnych - 
dramat sensacyjny, USA 
2018, reż. Nicolai Fuglsig, wyk. 
Chris Hemsworth, Michael 
Shannon, Michael Pena

02.45 Pojedynek w Abilene - we-
stern, USA 1967, reż. William 
Hale, wyk. Bobby Darin, Emily 
Banks, Leslie Nielsen

04.15 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3190) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3191) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3192) - 
serial obyczajowy, Polska

06.30 M jak miłość (1867) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.10 Rosół polski - magazyn
11.45 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: 20 lat z „Ran-
czem” - widowisko, Polska 
2025

12.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Mrozy - widowisko

14.00 Familiada - teleturniej
14.40 Skoki narciarskie: Letnie 

Grand Prix w Wiśle - studio
14.55 Skoki narciarskie: Letnie 

Grand Prix w Wiśle - 1. seria
15.55 Skoki narciarskie: Letnie 

Grand Prix w Wiśle - studio
16.10 Skoki narciarskie: Letnie 

Grand Prix w Wiśle - 2. seria
16.50 Skoki narciarskie: Letnie 

Grand Prix w Wiśle - studio
17.15 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
18.15 Czarne chmury (5/10): 

Czarna sakwa - serial, Pol.
19.20 Rodzinka.pl (176): Kwestia 

perspektywy - serial, Polska
20.00 Czas zemsty - dramat kry-

minalny, USA 2013, reż. Niels 
Arden Oplev, wyk. Colin Far-
rell, Noomi Rapace, Dominic 
Cooper, Terrence Howard, 
Isabelle Huppert

22.05 Kwiatki polskie w niedzielę 
- magazyn, Polska 2025

23.20 Ocalić i zginąć - dramat 
obyczajowy, Francja 2018, 
reż. Frédéric Tellier, wyk. Pier-
re Niney, Anais Demoustier, 
Vincent Rottiers, Chloé Stefa-
ni, Sami Bouajila

01.30 Lokatorka 2 (3/4) - serial
02.35 Akacjowa 38 (36) - telen.
03.30 Akacjowa 38 (37) - telen.
04.15 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Z Parlamentu Europejskiego
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(9) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Aby we wszystkim Bóg był 

uwielbiony - rep., Pol. 2020
11.00 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (96) - serial, USA
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Transmisja papieska: Anioł 

Pański z Ojcem Świętym 
Leonem XIV

12.15 Papież Polak do rodaków
13.00 Pomoc chrześcijanom w Li-

banie - reportaż, Liban 2024
14.20 Jubileusz Młodych 2025
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (21)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Credo: Wiara Kościoła
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (11)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.55 Gru, Dru i minionki - film 

animowany, USA 2017, reż. 
Kyle Balda, Pierre Coffin, Eric 
Guillon

10.50 Percy Jackson i bogowie 
olimpijscy: Złodziej pioru-
na - film przygodowy, USA/
Kanada 2010, reż. Chris Co-
lumbus, wyk. Logan Lerman, 
Pierce Brosnan, Brandon T. 
Jackson, Alexandra Dadda-
rio, Jake Abel

13.15 Jeszcze większe dzieci 
- komedia, USA 2013, reż. 
Dennis Dugan, wyk. Adam 
Sandler, Kevin James, Chris 
Rock, David Spade, Salma 
Hayek

15.40 Spider-Man: Bez drogi do 
domu - film przygodowy, 
USA 2021, reż. Jon Watts, 
wyk. Tom Holland, Zendaya, 
Benedict Cumberbatch, Ja-
cob Batalon, Jon Favreau

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwierz w Mikołaja - kome-

dia, Polska 2022, reż. Anna 
Wieczur, wyk. Teresa Lipow-
ska, Dorota Kolak, Marta 
Lipińska, Antoni Pawlicki, 
Mateusz Janicki

22.00 Dorwać byłą - komedia 
romantyczna, USA 2010, reż. 
Andy Tennant, wyk. Gerard 
Butler, Jennifer Aniston, Gio 
Perez, Joel Garland, Jason 
Kolotouros

00.20 Skąd wiesz? - komedia, USA 
2010, reż. James L. Brooks, 
wyk. Reese Witherspoon, 
Paul Rudd, Owen Wilson, Jack 
Nicholson

03.00 Świat według Kiepskich 
(458): Baba Jaga - serial

03.40 Świat według Kiepskich 
(459): Szalona lokomotywa

04.15 Kabaretowa Ekstraklasa

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1372) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Gdy-

nia, Restauracja Granola 
- program rozr., Polska 2018

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień dobry wakacje - mag.
11.30 Co za tydzień - magazyn 
12.15 Agencie, podaj łapę - ko-

media, USA/Australia 2001, 
reż. John Whitesell, wyk. Da-
vid Arquette, Michael Clarke 
Duncan, Leslie Bibb, Joe Vite-
relli, Anthony Anderson

14.15 Kung Fu Panda 3 - film ani-
mowany, Chiny/USA 2016, reż. 
Alessandro Carloni, Jennifer 
Yuh Nelson

16.25 Transformers: Przebudze-
nie bestii - film SF, USA 2023, 
reż. Steven Caple Jr., wyk. 
Anthony Ramos, Dominique 
Fishback, Luna Lauren Ve-
lez, Domenic Di Rosa, Frank 
Marrs

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Ostatni samuraj - dramat 

kostiumowy, Nowa Zelan-
dia/Japonia/USA 2003, reż. 
Edward Zwick, wyk. Tom 
Cruise, Koyuki, Ken Watana-
be, William Atherton, Chad 
Lindberg

23.25 Inni ludzie - dramat oby-
czajowy, Polska/Francja 2021, 
reż. Aleksandra Terpińska, 
wyk. Jacek Beler, Sonia Bo-
hosiewicz, Magdalena Kole-
śnik, Marek Kalita, Sebastian 
Fabijański

01.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (7/22) - serial

02.40 Rzeczy, których nie nauczył 
mnie ojciec 4 (2/6) - serial

03.10 Szpital (918) - serial, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018
05.00 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Dyżur 2 (14) - serial, Polska
06.30 Dyżur 2 (16) - serial, Polska
07.05 Kobra - oddział specjalny 

(2): Rewolucja - część 2
08.05 Taki jest świat 10 - inf.
08.55 Ranczo 7 (84): Słowa se-

natora - serial obycz., Polska
09.50 Ranczo 7 (85): Pojedynek 

czarownic - serial, Polska
10.50 Ranczo 7 (86): Droga na 

szczyt - serial, Polska
11.50 Ranczo 7 (87): Ciężka ręka 

prawa - serial obycz., Polska
12.50 Ranczo 7 (88): Koniec świa-

ta w Wilkowyjach - serial
13.50 Krokodyl Dundee - komedia 

przygodowa, Australia 1986, 
reż. Peter Faiman, wyk. Paul 
Hogan, Linda Kozlowski, John 
Meillon, David Gulpilil

15.50 Zakonnica w przebraniu 
- komedia sensacyjna, USA 
1992, reż. Emile Ardolino, 
wyk. Whoopi Goldberg, Mag-
gie Smith, Harvey Keitel, Bill 
Nunn, Kathy Najimy

17.50 Asterix i Obelix: W służbie 
Jej Królewskiej Mości - ko-
media przygodowa, Francja/
Hiszpania/Włochy/Węgry 
2012, reż. Laurent Tirard, wyk. 
Gérard Depardieu, Edouard 
Baer, Guillaume Gallienne, 
Vincent Lacoste

20.00 Demaskator - thriller, Au-
stralia/Chiny/USA 2022, reż. 
Mark Williams, wyk. Liam 
Neeson, Aidan Quinn, Taylor 
John Smith

22.00 G.I. Joe: Odwet - film sen-
sacyjny, USA 2013, reż. Jon M. 
Chu, wyk. Dwayne Johnson, 
Jonathan Pryce, Byung-hun 
Lee, Elodie Yung

00.05 Gorączka - film sensacyjny, 
USA 1995, reż. Michael Mann, 
wyk. Al Pacino, Robert De 
Niro, Val Kilmer, Jon Voight

03.45 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

04.25 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (365): Z 

piekła rodem - serial, Polska

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór - inf.
06.40 Strongman: Międzyna-

rodowy Puchar Polski - 
Szczytno 2025

07.45 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Chrobry Głogów - 
Miedź Legnica

09.45 (Na żywo) Skoki narciar-
skie kobiet: Letnie Grand 
Prix w Wiśle - studio

09.55 (Na żywo) Skoki narciar-
skie kobiet: Letnie Grand 
Prix w Wiśle

11.00 (Na żywo) Skoki narciar-
skie kobiet: Letnie Grand 
Prix w Wiśle - studio

12.10 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: KS Uniwersytet Ja-
gielloński - Lech Poznań UAM

14.00 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Władysław 
Komar - cykl reportaży

14.32 (Na żywo) Skoki narciar-
skie: Letnie Grand Prix w 
Wiśle - studio

14.55 (Na żywo) Skoki narciar-
skie: Letnie Grand Prix w 
Wiśle

16.50 (Na żywo) Skoki narciar-
skie: Letnie Grand Prix w 
Wiśle - studio

17.05 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - 
mecz: Pogoń Szczecin - 
Górnik Zabrze

19.25 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

20.05 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Golden Sand 2025. Memo-
riał Szewińskiej, Komara i 
Ślusarskiego

22.30 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

23.10 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Pogoń 
Szczecin - Górnik Zabrze

01.20 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.40 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.40 O dziewczynce, która wie-
rzyła w cuda - komediodra-
mat, USA 2021, reż. Richard 
Correll, wyk. Mira Sorvino

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo 5 (58): Obcy kra-

jowcy - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 4 (41): Nie-

bezpieczne związki - serial
10.50 Ojciec Mateusz 26 (342): 

Warszawski adres - serial
11.45 Preria. Ukryty skarb Ame-

ryki Północnej - film doku-
mentalny, Niemcy 2019, reż. 
Jeff Turner

12.45 Pojedynek w Abilene - we-
stern, USA 1967, reż. William 
Hale, wyk. Bobby Darin

14.25 Okrasa łamie przepisy: Na 
jagody - magazyn, Pol. 2019

15.00 Pan Mama (7): Surowy oj-
ciec - serial kom., Polska

15.30 Pan Mama (8): Zazdro
16.05 Dziedzictwo (657) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 24 (309): 

Pielgrzymka - serial, Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.20 Profilerka (11/12) - serial
21.20 Dwunastu odważnych - dra-

mat sensacyjny, USA 2018, 
reż. Nicolai Fuglsig, wyk. Chris 
Hemsworth, Michael Shan-
non, Michael Pena

23.40 Osaczony - thriller, USA/
Niemcy 2005, reż. Florent 
Emilio Siri

01.40 E=mc2 - komedia sensacyj-
na, Polska 2002

03.30 9. życie Louisa Draxa - thril-
ler, Wielka Brytania/Kanada/
USA 2016

05.15 Zakończenie programu

05.30 Barwy szczęścia (3188) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3189) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1866) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.35 Górna półka smaku - maga-
zyn kulinarny, Polska 2025

12.10 Zabójczy rejs (4/8) - serial 
kryminalny, Wielka Brytania

13.05 Zabójczy rejs (5/8) - serial
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Wilki - widowisko
16.15 Na dobre i na złe (957): Ży-

cie ma własne plany - serial
17.15 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
18.15 Czarne chmury (4/10): 

Przeprawa - serial, Polska
19.15 Słowo na niedzielę: Kura-

cja relacji - pr. religijny
19.25 Informacje kulturalne - ma-

gazyn kulturalny
20.00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: 20 lat z „Ranczem” 
- widowisko, Polska 2025

21.00 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Mrozy - widowisko

22.15 Ladies’ Jazz Festival 2025 
- Katie Melua - koncert, Pol-
ska 2025, wyk. Katie Melua

23.40 Żona do podziału - ko-
media, Francja/Belgia 2015, 
reż. Florent-Emilio Siri, wyk. 
Franck Dubosc, Gérard La-
nvin, Pascale Arbillot, Audrey 
Dana, Catherine Lachens

01.10 Jutro nie umiera nigdy - 
film sensacyjny, USA/Wielka 
Brytania 1997, reż. Roger 
Spottiswoode, wyk. Pierce 
Brosnan, Jonathan Pryce, 
Michelle Yeoh, Teri Hatcher, 
Desmond Llewelyn

03.20 Kawa z kardamonem (10-
ost.) - serial hist., Ukraina

04.20 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Oratorium Miłosierdzia Bo-

żego w Solecznikach - rep.
09.00 Kamienie wołać będą - rep.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Z Parlamentu Europejskiego 
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 7 sakramentów Kościoła 

(16) - serial dok., Hiszpania
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (96) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Dom w serce wpisany - rep.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.55 Sekretne życie zwierza-

ków domowych 2 - film 
animowany, USA/Francja/
Japonia 2019, reż. Chris Re-
naud, Jonathan del Val

10.45 Zaginiony świat: Park ju-
rajski - film przygodowy, USA 
1997, reż. Steven Spielberg, 
wyk. Jeff Goldblum, Pete 
Postlethwaite, Richard Schiff, 
Peter Stormare, Vanessa Lee 
Chester

13.30 Gliniarze (1064): Ojcowska 
miłość - serial paradok., Pol.

14.35 Gliniarze (1065): Pozory
15.35 Gliniarze (1066): Szemrane 

interesy - serial, Polska
16.45 Serce nie sługa - komedia 

romantyczna, Polska 2018, 
reż. Filip Zylber, wyk. Roma 
Gąsiorowska, Paweł Doma-
gała, Magdalena Różczka, 
Mateusz Damięcki, Zuzanna 
Grabowska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy
19.41 Sport
19.48 Pogoda - program inf.
19.55 Biesiada w Polsacie - Mrą-

gowo 2025 - koncert, Polska 
2025, reż. Michał Bandurski

21.15 Biesiada w Polsacie - Mrą-
gowo 2025 - koncert, Polska 
2025, reż. Michał Bandurski

23.00 Poranek kojota - komedia, 
Polska 2001, reż. Olaf Luba-
szenko, wyk. Maciej Stuhr, 
Karolina Rosińska, Michał 
Milowicz, Janusz Józefowicz, 
Magdalena Kumorek

01.05 Kontrabanda - dramat 
sensacyjny, USA/Wielka 
Brytania/Francja 2012, reż. 
Baltasar Kormákur, wyk. Kate 
Beckinsale, Mark Wahlberg, 
Giovanni Ribisi, Ben Foster

03.30 Świat według Kiepskich 
(456): Kobieta za ladą

04.05 Świat według Kiepskich 
(50): Mistrz podrobów

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1371) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Duszniki-Zdrój, Karczma u 
Sołtysa - program rozr., Pol. 
2019

07.45 Dzień dobry wakacje - ma-
gazyn, Polska 2025

11.30 Na Wspólnej (4065) - serial 
obyczajowy, Polska

12.00 Na Wspólnej (4066) - serial 
obyczajowy, Polska

12.30 Na Wspólnej (4067) - serial 
obyczajowy, Polska

12.55 Na Wspólnej (4068) - serial 
obyczajowy, Polska

13.20 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

14.25 Kuchenne rewolucje - pro-
gram rozr., Polska 2024

15.30 Anatomia piękna - program 
rozrywkowy, Polska 2024

16.35 Lara Croft Tomb Raider: 
Kolebka życia - film przygo-
dowy, USA/Niemcy/Japonia/
Wielka Brytania/Holandia 
2003, reż. Jan de Bont, wyk. 
Angelina Jolie, Gerard Butler, 
Ciarán Hinds, Chris Barrie, 
Noah Taylor

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Seks w wielkim mieście - 

komedia romantyczna, USA 
2008, reż. Michael Patrick 
King, wyk. Sarah Jessica Par-
ker, Kim Cattrall, Kristin Davis, 
Cynthia Nixon, Chris Noth

23.15 Plotka - komedia, Francja 
2001, reż. Francis Veber, 
wyk. Daniel Auteuil, Gérard 
Depardieu, Thierry Lhermit-
te, Michele Laroque, Michel 
Aumont

00.55 Kuchenne rewolucje: Konin 
- Czarny Domek - rozr.

02.00 MasterChef Nastolatki - 
program rozr., Polska 2025

03.25 Szpital (917) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Zwierzyniec - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Trudna decyzja - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Rewolucja - część 1

09.05 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (239) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (241) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (243) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (244) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (245) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (246) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (880) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (881) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (882) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (883) - serial obycz., Pol.
20.00 W obronie własnej - dramat 

sensacyjny, USA 2013, reż. 
Gary Fleder, wyk. Jason Sta-
tham, James Franco, Izabela 
Vidovic, Kate Bosworth, Mar-
cus Hester

21.55 Umysł przestępcy - dramat 
kryminalny, USA/Wielka Bry-
tania/Bułgaria 2016, reż. Ariel 
Vromen, wyk. Kevin Costner, 
Gary Oldman, Tommy Lee 
Jones, Ryan Reynolds, Jordi 
Molla

00.05 John Wick 2 - film sensacyj-
ny, USA/Hongkong/Włochy/
Kanada 2017, reż. Chad Sta-
helski, wyk. Keanu Reeves, 
Riccardo Scamarcio, Ian 
McShane, Ruby Rose, Com-
mon

02.30 Zobacz to!: Menu na miarę
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
03.55 Menu na miarę - kulin.
04.20 Menu na miarę - kulin.
04.55 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
05.35 Dyżur 3 (39) - serial, Polska

TVP SPORT

06.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.40 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Mię-
dzyzdroje 2025

07.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Polonia Warszawa 
- Ruch Chorzów

09.45 (Na żywo) Skoki narciar-
skie kobiet: Letnie Grand 
Prix w Wiśle - studio

09.55 (Na żywo) Skoki narciar-
skie kobiet: Letnie Grand 
Prix w Wiśle

11.40 (Na żywo) Skoki narciar-
skie kobiet: Letnie Grand 
Prix w Wiśle - studio

12.10 Lekkoatletyka: Diamento-
wa Liga w Chorzowie - 1. 
dzień

13.10 Kamerą TVP Sport: Ewa 
Swoboda - cykl felietonów, 
Polska

13.35 Lekkoatletyka: Diamen-
towa Liga w Chorzowie - 
studio

13.55 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Diamentowa Liga w Cho-
rzowie - 2. dzień

18.05 Lekkoatletyka: Diamen-
towa Liga w Chorzowie - 
studio

18.25 (Na żywo) Skoki narciar-
skie: Letnie Grand Prix w 
Wiśle - kwalifikacje

19.35 (Na żywo) Skoki narciar-
skie: Letnie Grand Prix w 
Wiśle - studio

19.55 (Na żywo) Skoki narciar-
skie: Letnie Grand Prix w 
Wiśle

21.50 (Na żywo) Skoki narciar-
skie: Letnie Grand Prix w 
Wiśle - studio

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.55 Lekkoatletyka: Diamento-
wa Liga w Chorzowie - 2. 
dzień

01.20 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie

03.40 Boks: Gala w Dublinie - 
podsumowanie
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04.45 Akacjowa 38 (673) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Czterdziestolatek (13/21): 

Kozioł ofiarny, czyli rotacja
09.00 Ranczo 5 (60): Włoski roz-

łącznik - serial obycz., Pol.
09.50 Przemienienie Pańskie - 

liturgia prawosławna na 
Grabarce - program religijny

11.35 Królowie (45): Osaczony
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Karpa-

ty - królestwo niedźwie-
dzia - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2024, reż. 
James Worby

14.00 Wichrowe wzgórze (240)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (660) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (685) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Karbala (2/4) - serial, Pol.
21.15 Czas patriotów - film sen-

sacyjny, USA 1992, reż. Phillip 
Noyce, wyk. Harrison Ford

23.20 Kalifornia w ogniu - film do-
kumentalny, USA 2023, reż. 
Trip Jennings

00.25 Koliber - dramat sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 2013, 
reż. Steven Knight

02.20 Coco Chanel - dramat bio-
graficzny, Francja 2009, reż. 
Anne Fontaine

04.15 Notacje: Lidia Ziental. 
Dziewczyna z batalionu 
„Zośka” - cykl dok., Polska

04.25 Zakończenie programu

05.05 Rodzinka.pl (213): Jak my-
śmy się postarzeli - serial

05.35 M jak miłość (1572) - serial
06.25 Słowa, które prowadzą
06.55 Barwy szczęścia (3193)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Gwiazdorska kuchnia Ani
11.50 Niewiarygodne przygody 

Marka Piegusa (7/9): Przy-
goda siódma, czyli tajem-
niczy list Hipolita Kwassa, 
czyli wykrycie centralnej 
meliny Alberta Flasza

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (258)
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (723): Kryzys 

wieku średniego - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (209) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (259)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3193)
20.05 Kabaretowa Noc pod Gwiaz-

dami - Lidzbark Warmiński 
2025 - rozr., Polska 2025

21.10 Alternatywy 4 (6/9): Gołę-
bie - serial kom., Polska

22.25 Karol, władca Hiszpanii 
(26) - serial kostium., Hiszp.

23.30 Moja super eksdziewczyna 
- komedia romantyczna, USA 
2006, reż. Ivan Reitman, wyk. 
Uma Thurman, Luke Wilson, 
Anna Faris, Rainn Wilson, Ed-
die Izzard

01.20 Czas zemsty - dramat kry-
minalny, USA 2013, reż. Niels 
Arden Oplev, wyk. Colin Far-
rell, Noomi Rapace, Dominic 
Cooper, Terrence Howard, 
Isabelle Huppert

03.25 Stulecie Winnych 3 (29)
04.25 Tajemnice miejsc zbrodni 

(10): Sprawa Sophie le Tan
05.20 Zakończenie programu

09.40 Śladami s. Heleny Majew-
skiej - pr. religijny, Pol. 2022

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Walka o życie - film doku-

mentalny, Polska 2024
13.00 Cud prawdy - film dokumen-

talny, Polska 2000
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Baron Feliks Konopka - ży-

cie i twórczość - kult.
15.20 Mała Nellie od Świętego 

Boga - reportaż, Polska 2018
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 O. Dyrektor Tadeusz Rydzyk 

CSsR o pomocy dla Radia 
Maryja i TV Trwam - reportaż

17.10 Prosto o gospodarce
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl reportaż
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (2) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Święty nie rodzi się po 

śmierci - film dok., Polska 2011
23.05 Szlak Miłosierdzia - film 

dokumentalny, Polska 2019
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.20 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(693): Mroczna namięt-
ność - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(694): Cena szczęścia - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (190): Mnich 
- serial kryminalny, Polska

10.30 Trudne sprawy (1299): Ślub 
od pierwszego wejrzenia - 
serial paradok., Polska

11.35 Gliniarze (716): Dama Kier 
- serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (717): Dla kasy
13.35 Gliniarze (718): Czarna 

owca - serial paradok., Pol.
14.40 48h. Zaginieni (271): Talent 

z podwórka - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (875): Prawdziwy 

romans - serial, Polska
17.40 Trudne sprawy (1332): Po-

wrót po latach - serial, Pol.
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Armageddon - film SF, USA 

1998, reż. Michael Bay, wyk. 
Bruce Willis, Billy Bob Thorn-
ton, Liv Tyler, Ben Affleck, Will 
Patton

23.20 Pitbull. Niebezpieczne 
kobiety - film sensacyjny, 
Polska 2016, reż. Patryk Vega, 
wyk. Maja Ostaszewska, Jo-
anna Kulig, Magdalena Cie-
lecka, Alicja Bachleda-Curuś, 
Anna Dereszowska

02.05 Dług - dramat sensacyjny, 
Polska 1999, reż. Krzysztof 
Krauze, wyk. Robert Gonera, 
Jacek Borcuch, Andrzej Chy-
ra, Cezary Kosiński, Joanna 
Szurmiej

04.20 Kabaretowa Ekstraklasa

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1374) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Czar-

na Dąbrówka - Cooking and 
Events - rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
11.30 Kuchenne rewolucje: 

Ostrów Wielkopolski, Best 
Bar - rozr., Polska 2019

12.30 Szpital (1006) - serial, Pol.
13.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
13.40 Ukryta prawda (1638) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1639)
15.50 Ukryta prawda (1640)
16.50 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
16.55 Kuchenne rewolucje: Przę-

dzel - rozr., Polska 2023
17.55 Detektywi (171) - serial, Pol.
18.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.00 Fakty - program inf.
19.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.40 Sport
19.50 Pogoda - program inf.
19.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
20.00 Top Of The Top Sopot Fe-

stival 2025: Bursztynowy 
Słowik - koncert, Polska 2025

21.55 Top Of The Top Sopot Festi-
val 2025: Otwarta Scena - 
koncert, Polska 2025

23.20 Wyzwanie dla kumpla: 
Idzie wiosna - komedia, USA 
2023, reż. Josh Duhamel, 
wyk. Dan Bakkedahl, Kevin 
Dillon, Josh Duhamel, James 
Roday, Nick Swardson

01.25 Kuba Wojewódzki
02.35 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 12 (9/22) - serial
03.40 Rzeczy, których nie nauczył 

mnie ojciec 4 (3/6) - serial
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Recepta na stary dom 4
04.55 Kto was tak urządził?

06.00 Policjanci z Miami 3 (15): 
Służba i honor - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 3 (16): 
Theresa - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Zakładniczka - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Rodzinne święto - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów (18) - 
serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (49) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (50) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów (19) - 
serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (249) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (250) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 7 (85): Pojedynek 
czarownic - serial, Polska

16.55 Ranczo 7 (86): Droga na 
szczyt - serial, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (884) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (885) - serial obycz., Pol.

20.00 Snake Eyes: Geneza G.I. 
Joe - film sensacyjny, USA 
2021, reż. Robert Schwentke, 
wyk. Henry Golding, Andrew 
Koji, Haruka Abe, Takehiro 
Hira, Eri Ishida

22.20 Terminator: Genisys - film 
sensacyjny, USA/Kanada 
2015, reż. Alan Taylor, wyk. 
Arnold Schwarzenegger, Ja-
son Clarke, Emilia Clarke, Jai 
Courtney, J.K. Simmons

00.50 Raport mniejszości - film 
SF, USA 2002, reż. Steven 
Spielberg, wyk. Tom Cruise, 
Max von Sydow, Steve Harris, 
Neal McDonough, Patrick Kil-
patrick

03.35 Dzielnica strachu 8 (363): 
Zabójczy sen - serial, Polska

04.30 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

05.05 Dzielnica strachu 8 (367): 
Wiadomość zza grobu

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór
06.05 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Puchar Europy 
1990/91 - mecz: Lech Po-
znań - Olympique Marsylia 

08.15 Lekkoatletyka: Golden Sand 
2025. Memoriał Szewiń-
skiej, Komara i Ślusarskiego

10.15 Skoki narciarskie: Letnie 
Grand Prix w Wiśle

12.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Puchar Polski - losowanie 
1. rundy

13.05 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

14.25 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Pogoń 
Szczecin - Górnik Zabrze

16.30 GOL - magazyn piłkarski 
(Skróty meczów ligi polskiej. 
Twórcy programu prezentują 
najciekawsze akcje i wszyst-
kie bramki z dotychczas ro-
zegranych spotkań.)

17.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Po-
lonia Warszawa - Wieczy-
sta Kraków

20.00 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Znicz Pruszków - Wisła 
Kraków (Zespół z Prusz-
kowa źle wszedł w sezon 
2025/2026. Znicz przegrał 
trzy mecze z rzędu, tracąc 
aż 10 goli. Natomiast Wisła 
Kraków zaczęła świetnie. 
Pokonała np. ŁKS Łódź aż 
5:0. Czy gospodarze zdołają 
zatrzymać Białą Gwiazdę?)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Mistrzów UEFA - mecz 
3. rundy: Lech Poznań - FK 
Crvena zvezda

01.50 Boks: Gala w San Diego - 
podsumowanie

03.25 Żużel: Drużynowe Mi-
strzostwa Europy - Gdańsk 
2025 - finał

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (672) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Czterdziestolatek (12/21): 

Nowy zastępca, czyli me-
teor - serial obycz., Polska

09.00 Ranczo 5 (59): Doktor We-
zół - serial obycz., Polska

09.55 Komisarz Alex 4 (42): Po-
grzebana żywcem - serial

10.45 Ojciec Mateusz 27 (343): 
Honorowe zabójstwo

11.35 Królowie (44): Uprowadzeni
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Zagad-

kowy świat królików - film 
dokumentalny, Francja 2022, 
reż. Hervé Glabeck, Aurélie 
Saillard

14.00 Wichrowe wzgórze (239)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (659) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (684) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Karbala (1/4) - serial, Polska
21.15 Koliber - dramat sensacyjny, 

USA/Wielka Brytania 2013, 
reż. Steven Knight

23.05 Świat bez fikcji: Skandal. 
Ewenement Molesty - film 
dokumentalny, Polska 2020, 
reż. Bartosz Paduch

00.30 Osaczony - thriller, USA/
Niemcy 2005

02.35 Zabić na końcu - komedia 
sensacyjna, Polska 1990

04.20 Notacje: Alina Janowska. 
Już byłam u Pana Boga

04.30 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (878): 
Obietnica - serial obycz., Pol.

05.30 M jak miłość (1571) - serial
06.25 Dobre historie: Schronisko 

dla bezdomnych z usługa-
mi opiekuńczymi - mag.

06.55 Barwy szczęścia (3192)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Kuchnia polska. Leśne 
paszteciki szczecińskie

11.50 Niewiarygodne przygody 
Marka Piegusa (6/9): Przy-
goda szósta, czyli akcja 
„Lwia paszcza” prowadzi 
śladami Nieszczególnego 
nie do kryjówki Cześka Paj-
perta - serial przyg., Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Lublin - widowisko
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (722): Stopa 

życiowa - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (208) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (258)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3192)
20.05 Kabaretowa Noc pod Gwiaz-

dami - Lidzbark Warmiński 
2025 - rozr., Polska 2025

21.10 Alternatywy 4 (5/9): Dwu-
dziesty stopień zasilania

22.25 Karol, władca Hiszpanii 
(24/28) - serial, Hiszpania

23.15 Karol, władca Hiszpanii 
(25/28) - serial, Hiszpania

00.20 Kochaj - komedia roman-
tyczna, Polska 2016, reż. 
Marta Plucińska, wyk. Olga 
Bołądź, Roma Gąsiorowska

02.00 Stulecie Winnych 3 (28)
03.00 Ocalić i zginąć - dramat 

obyczajowy, Francja 2018, 
reż. Frédéric Tellier

04.55 Zakończenie programu

06.00 Sumienie Hioba - rzecz o 
ks. Bolesławie Stefańskim 
- film dok., Polska 2023

07.10 Wyzwolenie
07.55 Kartka z kalendarza - po-

wstanie warszawskie
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Muzyczne chwile - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (21)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Oto jestem - film dokumen-

talny, Włochy 2020
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Słudzy Boga i człowieka. 

Aniołowie - pr. religijny
15.00 Katownie praskie - film do-

kumentalny, Polska 2016
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (1) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Jestem tylko woźnym - ks. 

A. Woźny (1) - film dokumen-
talny, Polska 2022

23.40 Navigare Necesse est - rep.
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.
00.10 Informacje dnia - inf.

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.30 Malanowski i partnerzy 
(691): Wyścigi nocne - serial 
fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(692): Pakt milczenia - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (189): Świa-
dek koronny - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1298): Cu-
dza wina - serial, Polska

11.30 Gliniarze (713): Bądź uczci-
wy, synu - serial, Polska

12.35 Gliniarze (714): Gdzie je-
steś? - serial paradok., Pol.

13.35 Gliniarze (715): Polowanie 
na gwałciciela - serial para-
dokumentalny, Polska

14.40 48h. Zaginieni (270): Figh-
terka - serial krym., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (874): Więzy krwi 

- serial paradok., Polska
17.40 Trudne sprawy (1331): Ci-

sza - serial paradok., Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 2012 - film katastroficzny, 

USA/Kanada 2009, reż. Ro-
land Emmerich, wyk. John 
Cusack, Amanda Peet, Chiwe-
tel Ejiofor, Thandie Newton, 
Oliver Platt

23.25 Jak zostałem gangsterem. 
Historia prawdziwa - film 
kryminalny, Polska 2019, reż. 
Maciej Kawulski, wyk. Marcin 
Kowalczyk, Tomasz Włosok, 
Natalia Szroeder, Natalia Si-
wiec, Jan Frycz

02.20 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

03.25 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1373) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Kra-

ków, Cudawianki - rozr.
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
11.30 Kuchenne rewolucje: El-

bląg, Złota Kura - rozr.
12.30 Szpital (1005) - serial, Pol.
13.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
13.40 Ukryta prawda (1635) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1636) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1637)
16.50 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
16.55 Kuchenne rewolucje: Czar-

na Dąbrówka - Cooking and 
Events - rozr., Polska 2023

17.55 Detektywi (170) - serial, Pol.
18.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.00 Fakty - program inf.
19.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.40 Sport
19.50 Pogoda - program inf.
19.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
20.00 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025: Gorączka sopoc-
kiej nocy - koncert, Polska 
2025, wyk. Katrina

21.55 Top Of The Top Sopot Fe-
stival 2025: Sopocka go-
rączka przebojów - koncert, 
Polska 2025

23.30 Berek - komedia, USA 2018, 
reż. Jeff Tomsic, wyk. Ed 
Helms, Jake Johnson, An-
nabelle Wallis, Jon Hamm, 
Jeremy Renner

01.40 Co za tydzień - magazyn 
02.30 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 12 (8/22) - serial
03.30 Szpital (919) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Recepta na stary dom 4
05.10 Kto was tak urządził?

06.00 Policjanci z Miami 3 (14) - 
serial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 3 (15): 
Służba i honor - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Rewolucja - część 2 - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Zakładniczka - serial

10.00 Zaklinaczka duchów (17) - 
serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (47) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (48)
12.50 Zaklinaczka duchów (18)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (247) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (248) - serial obycz., Polska
15.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (249) - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 7 (85): Pojedynek 

czarownic - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (883) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (884) - serial obycz., Pol.
20.00 Tokarev. Zabójca z prze-

szłości - dramat kryminalny, 
USA/Francja 2014, reż. Paco 
Cabezas, wyk. Nicolas Cage, 
Rachel Nichols, Peter Stor-
mare, Aubrey Peeples, Danny 
Glover

22.00 Twierdza - thriller, USA 1996, 
reż. Michael Bay, wyk. Sean 
Connery, Nicolas Cage, Ed 
Harris, John Spencer, David 
Morse

00.45 Cenny ładunek - film sensa-
cyjny, Kanada 2016, reż. Max 
Adams, wyk. Bruce Willis, 
Mark-Paul Gosselaar, Claire 
Forlani, Jenna B. Kelly, Nick 
Loeb

02.30 Dzielnica strachu 8 (362): 
Zabójczy skarb - serial, Pol.

03.25 Zobacz to!: Z archiwum po-
licji (9) - serial dok., Polska

04.05 Z archiwum policji (1)
04.30 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (366): 

Stracone nadzieje - serial

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.20 Retro TVP Sport: Piłka noż-
na: Puchar Zdobywców Pu-
charów1988/1989 - mecz: 
Lech Poznań - FC Barcelo-
na - magazyn sportowy

08.30 Lekkoatletyka: Diamento-
wa Liga w Chorzowie - 2. 
dzień

10.55 Skoki narciarskie: Letnie 
Grand Prix w Wiśle

12.45 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Władysław 
Komar - cykl reportaży, 
Polska 2019-2023 (Sylwetka 
Władysława Komara, jedne-
go z najlepszych kulomiotów 
w historii polskiego sportu. 
Zdobył złoty medal na igrzy-
skach olimpijskich w 1972 
roku w Monachium oraz 
brązowe medale na mistrzo-
stwach Europy w 1966 i 1971. 
Po zakończeniu kariery spor-
towej występował w filmach 
i kabarecie. Zginął tragicznie 
w 1998 roku.)

13.10 Lekkoatletyka: Golden 
Sand 2025. Memoriał Sze-
wińskiej, Komara i Ślusar-
skiego

15.15 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: KKS 1925 Kalisz - 
Hutnik Kraków

17.20 (Na żywo) Magazyn 2. ligi 
piłkarskiej - magazyn piłkarski

18.05 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Odra Opole - Śląsk 
Wrocław

20.10 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - magazyn piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL - magazyn
22.55 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
23.20 Piłka nożna: Eliminacje 

Ligi Europy UEFA - rewan-
żowy mecz 3. rundy: Legia 
Warszawa - AEK Larnaka

01.30 Boks: Gala w Tijuanie - 
podsumowanie

03.15 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

eprasa.pl b3341676ec
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04.45 Akacjowa 38 (675) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie: Nereusz dla 
każdego - mag., Polska 2025

07.55 Czterdziestolatek (15/21): 
Kosztowny drobiazg, czyli 
rewizyta - serial obycz., Pol.

09.00 Ranczo 5 (62): Przymus 
rekreacji - serial obycz., Pol.

09.55 Komisarz Alex 4 (44): Pod-
glądacz - serial krym., Pol.

10.50 Ojciec Mateusz 27 (345): 
Punkt dziesiąta - serial, Pol.

11.35 Królowie (47): Wjazd do 
Krakowa - serial hist., Polska

12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Dzika Szkocja (2): Wyspy 

- film dokumentalny, Wielka 
Brytania 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (242)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (662) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (687) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 33 (425): 

Mały Szu - serial krym., Pol.
21.25 Sprawa dla reportera
22.25 Kwiaty Ukrainy - film doku-

mentalny, Polska 2023
23.30 Dom pod Dwoma Orłami 

(10) - serial obycz., Polska
00.35 Renegaci - film sensacyjny, 

USA/Francja/Belgia/Niemcy 
2017, reż. Steven Quale

02.30 Tylko strach - dramat oby-
czajowy, Polska 1993

04.15 Notacje: Jerzy Satanowski. 
Piosenka musi działać na-
tychmiast - cykl dok., Polska

04.30 Zakończenie programu

04.55 Rodzinka.pl (214): Muszę 
rozgrzać Achillesa - serial

05.30 M jak miłość (1574) - serial
06.20 Operacja zdrowie: Choroby 

cywilizacyjne - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3195)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Wspólny dom - mag., Polska
11.50 Niewiarygodne przygody 

Marka Piegusa (9-ost.): 
Przygoda dziewiąta, czyli 
nieprawdopodobny rozwój 
akcji doprowadzony do... 
niespodziewanego finału - 
serial przygodowy, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (260)
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (725): Trzeba 

być sobą - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (211) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (261)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3195)
20.05 Mazurska Noc Kabareto-

wa: Rejs miłości - rozr.
21.10 Alternatywy 4 (8/9): We-

sele - serial kom., Polska
22.20 Alternatywy 4 (9-ost.): 

Upadek - serial kom., Polska
23.55 Morderstwa w Pont-L’Éve-

que - dramat kryminalny, 
Francja 2021, reż. Thierry Bi-
nisti, wyk. Arnaud Binard, Elo-
die Frenck, Antoine Hamel, 
Genevieve Casile, François 
Dunoyer

01.40 Gdzie jesteś, Amando? 
- dramat kryminalny, USA 
2007, reż. Ben Affleck, wyk. 
Casey Affleck, Michelle Mo-
naghan, Madeline O’Brien, 
Morgan Freeman, Ed Harris

03.45 Akacjowa 38 (38) - telen.
04.25 Zakończenie programu

08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (22) - serial, USA

09.45 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

13.20 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.25 Przerwany posiłek - film 

dokumentalny, Polska 2023
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (3) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Bawer - moja walka - film 

dokumentalny, Polska 2023
23.05 Z niebem w sercu - film do-

kumentalny, Polska 2024
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(697): Areszt domowy - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(698): Zaginiona rowe-
rzystka - serial, Polska

09.30 48h. Zaginieni (192): Cena 
miłości - serial krym., Polska

10.30 Trudne sprawy (1301): Afe-
rzystka - serial, Polska

11.30 Gliniarze (722): Policjant
12.35 Gliniarze (723): Ścigając 

zwierzynę - serial, Polska
13.35 Gliniarze (724): Zbieg
14.40 48h. Zaginieni (273): Kac 

Warszawa - serial krym., Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (877): Moja wina
17.40 Trudne sprawy (1334): Wy-

najem - serial paradok., Pol.
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
20.00 Och, Karol 2 - komedia, 

Polska 2011, reż. Piotr Were-
śniak, wyk. Piotr Adamczyk, 
Małgorzata Socha, Katarzyna 
Zielińska, Małgorzata Forem-
niak, Marta Żmuda Trzebia-
towska

22.15 Szczęścia chodzą para-
mi - komedia romantyczna, 
Polska 2022, reż. Bartosz 
Prokopowicz, wyk. Weronika 
Książkiewicz, Michał Żuraw-
ski, Maria Pakulnis, Tomasz 
Karolak, Jacek Beler

00.40 50 pierwszych randek - 
komedia romantyczna, USA 
2004, reż. Peter Segal, wyk. 
Adam Sandler, Drew Barry-
more, Rob Schneider, Sean 
Astin, Lusia Strus

02.50 Nasz nowy dom
03.55 Kabaretowa Ekstraklasa

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1376) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: War-

szawa - Bar Mleczny - rozr.
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
11.30 Kuchenne rewolucje: Za-

jazd Florencja - program 
rozrywkowy, Polska 2019

12.30 Szpital (1008) - serial, Pol.
13.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
13.40 Ukryta prawda (1644) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1645) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1646)
16.50 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
16.55 Kuchenne rewolucje: Górki 

Wielkie - Dziupla u Wuja
17.55 Detektywi (173) - serial, Pol.
18.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.00 Fakty - program inf.
19.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.40 Sport
19.50 Pogoda - program inf.
19.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
20.00 Top Of The Top Sopot Fe-

stival 2025: Orkiestra mi-
strzom - koncert, Pol. 2025

22.00 Top Of The Top Sopot Fe-
stival 2025: RapOrkiestra 
- legendy polskiego hip-
-hopu - koncert, Polska 2025

23.20 Zły Mikołaj - komedia, USA/
Niemcy 2003, reż. Terry Zwi-
goff, wyk. Billy Bob Thornton, 
Tony Cox, Brett Kelly, Lauren 
Graham, Lauren Tom

01.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (9/22) - serial

02.15 Szpital (922) - serial, Polska
03.15 Szpital (923) - serial, Polska
04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021
05.00 Kto was tak urządził?

06.00 Policjanci z Miami 3 (17): 
Popołudniowy lot - serial

07.00 Policjanci z Miami 3 (18): 
Podsłuch - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Rysa na lakierze - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): 1983 - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów (20) - 
serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (53) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (54)
12.50 Zaklinaczka duchów (21)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (253) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (254) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 7 (87): Ciężka ręka 

prawa - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 7 (88): Koniec świa-

ta w Wilkowyjach - serial
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (886) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (887) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Gliniarz z Beverly Hills - ko-
media sensacyjna, USA 1984, 
reż. Martin Brest, wyk. Eddie 
Murphy, Judge Reinhold, 
John Ashton, Lisa Eilbacher, 
Ronny Cox

22.05 Krokodyl Dundee 2 - kome-
dia przygodowa, USA/Austra-
lia 1988, reż. John Cornell, 
wyk. Paul Hogan, Gerry Skil-
ton, Linda Kozlowski, John 
Meillon, Steve Rackman

00.15 Mój kuzyn - komedia, Fran-
cja/Belgia 2020, reż. Jan 
Kounen, wyk. Alix Poisson, 
François Damiens, Pascale 
Arbillot, Vincent Lindon, Ma-
tei Dussarps

02.20 Dzielnica strachu 8 (366): 
Stracone nadzieje - serial

03.15 Zobacz to!: Menu na miarę
03.50 Menu na miarę - kulin.
04.15 Dyżur 2 (25) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (369): 

„Dobijcie mnie...” - serial

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Puchar Zdobywców 
Pucharów 1991 - mecz: 
Manchester United FC 
- Legia Warszawa - maga-
zyn sportowy (Rewanżowe 
spotkanie półfinału Pucharu 
Zdobywców Pucharów mię-
dzy Manchesterem United i 
Legią Warszawa rozegrane 
24 kwietnia 1991 roku. Go-
ściem Przemysława Babiarza 
jest uczestnik tego meczu - 
napastnik Jacek Cyzio.)

08.15 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Chrobry Głogów - 
Śląsk Wrocław

10.20 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Ruch Chorzów - 
Stal Rzeszów

12.20 Skoki narciarskie: Letnie 
Grand Prix w Wiśle - pod-
sumowanie

14.15 Lekkoatletyka: Diamento-
wa Liga w Chorzowie - 2. 
dzień (Rewanżowe spotka-
nie półfinału Pucharu Zdo-
bywców Pucharów między 
Manchesterem United i Le-
gią Warszawa rozegrane 24 
kwietnia 1991 roku. Gościem 
Przemysława Babiarza jest 
uczestnik tego meczu - na-
pastnik Jacek Cyzio.)

16.35 Strongman: Mistrzostwa 
Polski - Suwałki 2025

17.35 (Na żywo) Piłka nożna - 
studio

18.25 (Na żywo) Piłka nożna
20.30 (Na żywo) Piłka nożna - 

studio
20.55 (Na żywo) Piłka nożna
23.35 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
00.00 Piłka nożna
02.10 Boks: Gala w Londynie - 

waga superśrednia: Callum 
Simpson - Elvis Ahorgah

03.15 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 2. run-
da w Güstrowie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (674) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak przygotować się na 
bunt nastolatka?

08.00 Czterdziestolatek (14/21): 
Sprawa Małkiewicza, czyli 
kamikadze - serial, Polska

08.55 Ranczo 5 (61): Honor i zęby 
trzonowe - serial, Polska

09.50 Komisarz Alex 4 (43): Czło-
wiek bez twarzy - serial

10.45 Ojciec Mateusz 27 (344): 
Miłość to idealne alibi

11.35 Królowie (46): Zamach
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Dzika 

Szkocja (1): Wyżyny - film 
dokumentalny, Wielka Bryta-
nia 2023, reż. Fergus Gill

14.00 Wichrowe wzgórze (241)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (661) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (686) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 33 (424): 

Kumulacja - serial, Polska
21.20 62. KFPP w Opolu - Trzy 

ćwiartki Jacka Cygana - 
urodziny - skrót koncertu, 
Polska 2025

22.20 Mój piękny syn - dramat 
obyczajowy, USA 2018, reż. 
Felix Van Groeningen

00.35 Bodo - film biograficzny, Pol-
ska 2016

02.35 Czas patriotów - film sensa-
cyjny, USA 1992

04.35 Zakończenie programu

05.35 M jak miłość (1573) - serial
06.25 Mozaika żydowska. Maga-

zyn kulturalno-religijno-
-społeczny - magazyn

06.55 Barwy szczęścia (3194) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak rozmawiać z nasto-
latkiem o jego znajomych 
i pierwszych związkach? 
- mag. religijny, Polska 2024

11.50 Niewiarygodne przygody 
Marka Piegusa (8/9): Przy-
goda ósma, czyli... - serial

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (259) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (724): Wieczór 

kawalerski - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (210) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (260)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3194)
20.05 Mazurska Noc Kabareto-

wa: Rejs miłości - rozr.
21.10 Alternatywy 4 (7/9): Spisek
22.20 Gdzie jesteś, Amando? 

- dramat kryminalny, USA 
2007, reż. Ben Affleck, wyk. 
Casey Affleck, Michelle Mo-
naghan, Madeline O’Brien, 
Morgan Freeman, Ed Harris

00.25 Blue Moon (7/10) - serial
01.25 Moja super eksdziewczyna 

- komedia romantyczna, USA 
2006, reż. Ivan Reitman, wyk. 
Uma Thurman, Luke Wilson, 
Anna Faris, Rainn Wilson, Ed-
die Izzard

03.10 Lyra - film dokumentalny, Ir-
landia/Wielka Brytania 2022, 
reż. Alison Millar

04.45 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Piloci. Biało-Czerwoni z Dę-

blina - film dok., Polska 2009
13.10 Restauracja - rep., Pol. 2010
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Moja Fatima - film obyczajo-

wy, Polska 2018
15.00 Muzeum Papiernictwa - film 

dokumentalny, Polska 2019
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Pierwszy zmysł - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (22) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Polska - Bretania - film do-

kumentalny, Polska 2013
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(695): Podejrzany dewelo-
per - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(696): Impreza życia - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (191): Uro-
dziny matki - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1300): Po-
lonista - serial paradok., Pol.

11.30 Gliniarze (719): Dobre in-
tencje - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (720): Pokój na-
uczycielski - serial, Polska

13.35 Gliniarze (721): Alibi dosko-
nałe - serial paradok., Polska

14.40 48h. Zaginieni (272): Wojna 
w sercu - serial krym., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (876): Chemiczny 

pakt - serial paradok., Pol.
17.40 Trudne sprawy (1333): Co 

się dzieje z moim chłopa-
kiem - serial paradok., Pol.

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
20.00 Kiler - komedia sensacyjna, 

Polska 1997, reż. Juliusz Ma-
chulski, wyk. Cezary Pazura, 
Małgorzata Kożuchowska, 
Jerzy Stuhr, Janusz Rewiński, 
Katarzyna Figura

22.15 Kiler-ów 2-óch - komedia, 
Polska 1999, reż. Juliusz Ma-
chulski, wyk. Cezary Pazura, 
Katarzyna Figura, Janusz 
Rewiński, Jerzy Stuhr, Małgo-
rzata Kożuchowska

00.50 Armageddon - film SF, USA 
1998, reż. Michael Bay, wyk. 
Bruce Willis, Billy Bob Thorn-
ton, Liv Tyler, Ben Affleck, Will 
Patton

04.15 Kabaretowa Ekstraklasa

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1375) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Przę-

dzel - rozr., Polska 2023
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
11.30 Kuchenne rewolucje: Lu-

dwina, Ludwinka - rozr.
12.30 Szpital (1007) - serial, Pol.
13.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
13.40 Ukryta prawda (1641) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1642) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1643) - se-

rial paradok., Polska
16.50 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
16.55 Kuchenne rewolucje: War-

szawa - Bar Mleczny - rozr.
17.55 Detektywi (172) - serial, Pol.
18.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.00 Fakty - program inf.
19.35 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
19.40 Sport
19.50 Pogoda - program inf.
19.55 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025 - cykl felietonów
20.00 Top Of The Top Sopot Festi-

val 2025: Słowa mają moc 
- koncert, Polska 2025

21.55 Top Of The Top Sopot Festi-
val 2025: Moc między sło-
wami - koncert, Polska 2025

23.25 Tammy - komedia obycza-
jowa, USA 2014, reż. Ben 
Falcone, wyk. Melissa McCar-
thy, Susan Sarandon, Kathy 
Bates, Allison Janney, Dan 
Aykroyd

01.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (8/22) - serial

02.30 Szpital (920) - serial, Polska
03.30 Szpital (921) - serial, Polska
04.30 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021
05.10 Kto was tak urządził?

06.00 Policjanci z Miami 3 (16): 
Theresa - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 3 (17): 
Popołudniowy lot - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Rodzinne święto - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Rysa na lakierze - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów (19) - 
serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (51)
11.55 Zbuntowany anioł (52)
12.50 Zaklinaczka duchów (20)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (251) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (252) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 7 (86): Droga na 

szczyt - serial, Polska
16.55 Ranczo 7 (87): Ciężka ręka 

prawa - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (885) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (886) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Nocny łowca - film sensa-
cyjny, Kanada/USA 2018, reż. 
David Raymond, wyk. Henry 
Cavill, Brendan Fletcher, Ale-
xandra Daddario, Ben King-
sley, Stanley Tucci

22.00 Po śladach mordercy - film 
kryminalny, USA 2021, reż. 
Randall Emmett, wyk. Emile 
Hirsch, Megan Fox, Bruce 
Willis, Lukas Haas, Caitlin Car-
michael

23.55 Uciekaj albo walcz - film 
sensacyjny, USA 2020, reż. 
Kyle Rankin, wyk. Eli Brown, 
Isabel May, Olly Sholotan, 
Radha Mitchell, Thomas Jane

02.00 Dzielnica strachu 8 (364): 
Bękart diabła - serial, Pol.

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (882) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Menu na miarę
04.30 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (368): 

Transmisja ze śmierci

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór 
06.15 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Eliminacje Ligi Mi-
strzów 1996 - mecz: Bro-
endby Kopenhaga - Widzew 
Łódź - magazyn sportowy

08.15 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Polonia Warszawa 
- Wieczysta Kraków

10.20 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Znicz Pruszków - 
Wisła Kraków

12.25 Piłka nożna kobiet: OR-
LEN Ekstraliga - mecz: KS 
Uniwersytet Jagielloński - 
Lech Poznań UAM

14.30 Kolarstwo kobiet: Tour de 
Pologne - podsumowanie

15.30 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

16.00 Skoki narciarskie: Letnie 
Grand Prix w Wiśle - pod-
sumowanie

17.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Chrobry Głogów - Śląsk 
Wrocław

20.00 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Ruch 
Chorzów - Stal Rzeszów

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń. Prowadzący roz-
mawiają także z najbardziej 
znanymi sportowcami i tre-
nerami z kraju i ze świata.)

23.45 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Mistrzów UEFA - re-
wanżowy mecz 3. rundy: 
FK Crvena zvezda - Lech 
Poznań

01.55 Boks: Gala w Montrealu - 
podsumowanie

03.15 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 1. runda 
w Bydgoszczy

eprasa.pl b3341676ec
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BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim

czytaj też na str. 10

Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół nr 2
w Łosicach trwa. Wartość przedsięwzięcia to prawie 
3,5 mln zł. Powiat podjął ryzyko: prace rozpoczęto, 
choć na tę inwestycję brakuje blisko 1,5 mln zł.

Kto nie ryzykuje, ten nie ma hali sportowej?

Liczą na ministerstwo

środków, gdybyśmy nie dostali pie-

niędzy. Bo wtedy byłby ból.  

Ponieważ komisja dała zielone 

światło, starostwo ogłosiło przetarg. 

Pod koniec maja podpisano umowę

z wykonawcą. Jej wartość to pra-

wie 3,5 mln zł. Ruszyły prace, 

ale powiat ma na nie dalej tylko

2 mln zł. Ministerstwo dodatkowych 

pieniędzy jeszcze nie przyznało. 

- Zaraz po podpisaniu umowy, 

zwróciliśmy się o zwiększenie dofi -

nansowania do 70% kosztów inwe-

stycji ceny poprzetargowej. Wnioski

z całej Polski były przyjmowane do 18 

lipca. Rozstrzygnięcie miało być pod 

koniec lipca, ale wszystko się opóźni-

ło przez rekonstrukcję rządu. Cały czas 

utrzymuję kontakt z ministerstwem

i jestem dobrej myśli. Ale nie chcę 

uprzedzać faktów, żeby nie zapeszyć 

– uśmiecha się Bożena Niedzielak.

MILENA CELIŃSKA

jedną tego typu inwestycję, więc 

minister pytał, ile ich wykonujemy. 

Bo niektóre samorządy mają po kil-

ka hal do zadaszenia.

JAK SIĘ POWIEDZIAŁO „A”…

Bożena Niedzielak, przedstawiając 

pomysł pozyskania większej dotacji, 

ale przy tym ryzykując, poprosiła 

komisję budżetu o opinię i zapytała 

wprost: -Wchodzimy w to, czy w ogó-

le rezygnujemy?

- Uważam, że trzeba spróbować. 

Jak powiedziało się „a”, to trzeba 

powiedzieć i „b” – odpowiedział 

wtedy przewodnicząc y komisji 

budżetowej Janusz Kobyliński. 

Zaznaczył też, że powiat i tak już 

wydał 100 tys. zł na dokumentację. 

- Więc wyrzucić to w błoto byłoby 

marnotrawstwem. Trzeba tylko 

zabezpieczyć się tak, żebyśmy nie 

musieli tego realizować z własnych 

zł zadaszenia hali nie da się zrobić. 

Zarząd podjął decyzję, by zmienić 

pierwotny projekt: zrezygnowano

z dachu łukowego, przewidziano jego 

prostą konstrukcję. 

- To miało nie tylko ograniczyć 

koszty budowy, ale i późniejsze 

wydatki związane z utrzymaniem 

obiektu. Bo za ogrzewanie hali z za-

daszeniem łukowym płacilibyśmy 

kolosalne kwoty - mówi 

Bożena Niedzielak.

Ale ta zmiana i tak 

nie obniżyła kosztów, 

bo wzrosły ceny mate-

riałów budowlanych. 

Starosta postanowiła 

więc prosić minister-

stwo o zwiększenie 

dotacji o kolejne 1,5 

mln zł. Mówiąc wprost: 

powiatu nie stać, by do-

łożyć do inwestycji.

- Warunkiem wy-

stąpienia o łącznie 70% dotacji jest 

podpisanie z wykonawcą umo-

w y, czyli… ponosimy r yzyko. 

Nie mamy przecież odpowiedniej 

kwoty zarezerwowanej w budżecie

– mówiła starosta na jednej z komi-

sji budżetu rady powiatu. - Byliśmy 

w ministerstwie i bardzo szeroko na 

ten temat rozmawialiśmy. Szanse 

na 70% dofinansowania mają tyl-

ko te samorządy, które prowadzą 

Zespół Szkół nr 2 w Łosicach nie 

ma własnej hali sportowej, ani miej-

sca, by ją wybudować. Zrodził się 

więc pomysł, by wykonać dach nad 

boiskiem szkolnym. W ten sposób 

powstałaby hala. W maju 2023 roku 

udało się zdobyć na ten cel ponad 1,4 

mln zł (40 proc. wartości inwestycji)

z programu „Olimpia”, prowadzonego 

przez ministerstwo sportu. Staro-

stwo zarezerwowało 

w budżecie 600 tys. zł. 

Zgodnie z założeniami 

programu, hala powin-

na być wybudowana

i rozliczona do końca 

roku 2024. Tymczasem 

dyrektor szkoły ogło-

sił przetarg dopiero

w maju 2024 r. Nie było 

zaskoczeniem, że wpły-

nęły oferty, na które 

powiatu nie było stać: 

jedna z nich opiewała 

na prawie 3 mln zł, a druga na ponad 

3,5 mln zł. Przetarg unieważniono.

ZMIANA PROJEKTU

Nowa starosta Bożena Nie-
dzielak postanowiła działać, bo 

niewykonanie inwestycji oznaczało 

utratę dofi nansowania. Udało się jej 

przekonać ministerstwo sportu, by 

przesunęło dotację na 2025 rok. Jed-

nak starosta wiedziała, że za 2 mln 

fot. MCBożena

Niedzielak

Na razie przy ZS nr 2 trwają prace przygotowujące teren

pod halę sportową.

fot. MC

Wzruszające pożegnanie dwóch pracownic 

Kolejny zastrzyk funduszy dla samorządów

że odchodząc na emeryturę zaczęły 

lepsze życie.

„W ramach podziękowań życzymy 

młodym i pięknym Emerytkom zdro-

wia, pogody ducha, radości z życia 

od ucha do ucha, ciekawych książek, 

marzeń spełnienia, byśmy zostali

w Waszych wspomnieniach! W końcu 

byłyście z nami tak wiele latek, raz 

był smutek, raz wesele. Waszą pracę 

pamiętamy i jeszcze nie raz powspo-

minamy. Drogie Panie, gdy za nami 

zatęsknicie, zakładajcie płaszcze

i przybiegajcie szybko. Bo w Urzędzie 

Gminy Sarnaki także będzie smutek 

mały, gdy nie będzie rozmów, które 

wszystkich rozśmieszały” – czytamy 

w poście wójta, który kończy go tak: 

„Drogie Emerytki: Będzie Nam Was 

Bardzo Brakowało”. (mc)

W poniedziałek, 28 lipca w Urzę-

dzie Gminy w Sarnakach odbyła się 

wyjątkowa uroczystość pożegnania 

dwóch zasłużonych pracownic: Bar-
bary Walczuk, wieloletniej urzęd-

niczki UG, oraz Aliny Miłkowskiej, 

pracownicy GOPS. 

W uroczystości wzięli udział wójt 

Grzegorz Arasymowicz, pracowni-

cy urzędu oraz przedstawiciele jedno-

stek organizacyjnych: GOK, biblioteki 

i GOPS.

Grzegorz Arasymowicz podkreślił 

wagę pracy obu pań: - To chwile, któ-

re pokazują, jak ważni są ludzie two-

rzący samorząd z pasją i oddaniem 

- zaznaczył.

Na swoim facebookowym profi lu 

wójt pożegnał się z paniami w hu-

morystyczny i ciepły sposób, pisząc, 

fot. UG Sarnaki

Powiat łosicki oraz gminy: Łosi-

ce, Huszlew, Sarnaki i Stara Kornica,

a także Parafia Rzymskokatolicka

w Ruskowie, znalazły się w gronie 

beneficjentów programów wsparcia, 

finansowanych przez Samorząd Wo-

jewództwa Mazowieckiego i Unię Eu-

ropejską. Dzięki funduszom o łącznej 

wartości blisko 620 tys. zł, w regionie 

zostaną wykonane inwestycje proeko-

logiczne, będą modernizowane tereny 

zielone, przewidziano też renowację 

zabytków oraz działania poprawiające 

bezpieczeństwo lokalnej społeczności.

W ramach programu „Mazowsze 

dla klimatu” do powiatu łosickiego trafi  

ponad 325 tys. zł. Największe wsparcie, 

bo 99 tys. zł,  otrzymała gmina Husz-

lew na instalację energooszczędnego 

oświetlenia. Gmina Sarnaki przeznaczy 

przyznane 83 tys. 680 zł na odnowie-

nie lokalnego skweru, a Stara Kornica 

wykorzysta dotację w wysokości 63 

tys. 567 zł na urządzenie zielonych 

przestrzeni. Starostwo łosickie na-

tomiast zrealizuje projekt nasadzeń 

oraz zagospodarowania terenu wokół 

Zespołu Szkół nr 1 w Łosicach. Na ten 

cel otrzyma 79 tys. 291 zł.

 Z kolei w ramach inicjatywy 

„Mazowsze dla działkowców” Miasto

i Gmina Łosice otrzymała 12 tys. zł 

na poprawę infrastruktury Rodzinne-

go Ogrodu Działkowego nad Toczną. 

Powstanie nowe ogrodzenie, będą 

zamontowane nowoczesne zamki 

magnetyczne w furtkach.

 Kolejne pieniądze pochodzą z pro-

gramu ochrony dziedzictwa kulturo-

wego. Na renowację elewacji zabyt-

kowego budynku przy ul. Szpitalnej 2 

w Łosicach przeznaczono 130 tys. zł, 

a na konserwację głównego ołtarza

i XVII-wiecznego krucyfi ksu w koście-

le w Ruskowie - 150 tys. zł. (mc) 

  DZIK NA DRODZE
5 sierpnia na drodze krajowej nr 

19, na trasie do Łosic dzik wtargnął 

prosto pod jadącego mercedesa. 

Kierujący, 49-letni mieszkaniec 

Łosic, pomimo natychmiastowej 

reakcji, nie uniknął zderzenia ze 

zwierzęciem. Doszło do uszko-

dzenia pojazdu. Policja apeluje do 

wszystkich kierowców o ostrożność 

w trakcie przejazdu przez tereny 

leśne.

  KTOŚ UKRADŁ ZAKUPY
5 sierpnia łosicka policja została 

powiadomiona o kradzieży arty-

kułów spożywczych, znajdujących 

się w koszyku rowerowym, pozo-

stawionym przed jednym ze skle-

pów przy ul. Piłsudskiego w Ło-
sicach.  Pokrzywdzona 73-letnia 

mieszkanka Łosic poniosła straty 

wartości 70 zł.

  KIEROWCA BEZ PRAWKA
    I Z 2,5 PROMILA

5 sierpnia w Szpakach Kolonii 
(gm. Stara Kornica) policjanci 

WRD KPP w Łosicach zatrzymali do 

kontroli 34-letniego mieszkańca 

gminy Stara Kornica, który kierował 

oplem, będąc w stanie nietrzeź-

wości. Mężczyzna miał ponad 2,5 

promila alkoholu w wydychanym 

powietrzu. Ponadto, okazało się, 

że kierującego obowiązuje zakaz 

prowadzenia pojazdów mechanicz-

nych, a samochód nie miał badań 

technicznych. (mc)

eprasa.pl b3341676ec
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Kto wyciął numerek?
Łukowianie narzekają, że kiedy chcą zarejestrować 
samochód, muszą długo czekać. Mówią o braku
numerków i handlu terminami rezerwacji wizyt.

wprost pytają: „Czy ma ktoś do odstą-
pienia numerek?”. Zainteresowanych 
nie brakuje, stąd spekulacje o handlu 
biletami. Część uczestników dyskusji 
twierdzi, że lokalna fi rma pośredni-
cząca w rejestracji pojazdów pobiera 
hurtowo numerki, uniemożliwiając 
załatwienie sprawy innym petentom.

– Działamy legalnie. Nie mamy 
uprzywilejowanego dostępu do 
systemu kolejkowego. Korzystamy

Aby załatwić sprawę w wydziale 
komunikacji łukowskiego starostwa, 
należy umówić się przez stronę inter-
netową na konkretną datę i godzinę. 
Elektroniczna rejestracja kolejki uru-
chamiana jest o godz. 8.00. Wizyty 
w urzędzie można rezerwować przez 
internet od wtorku do soboty. Petenci 
zwracają jednak uwagę, że gdy chcą 
się zarejestrować, na ekranie wyska-
kuje napis: „Brak dostępnych termi-
nów”.

REJESTRUJĄ SIĘ,

ALE NIE PRZYCHODZĄ

Dyskusja na ten temat rozgorzała 
na jednej z lokalnych grup w mediach 
społecznościowych. Według relacji 
mieszkańców, numerki kończą się 
już po kilkunastu minutach. „Trzeba 
próbować punkt 8.00, to dostaniesz 
się za 2 tygodnie. O 8.30 nie ma już 
numerków” – pisze jeden z internau-
tów. Z kolei inny instruuje: „Wystarczy 
przyjść o 13.00, wtedy mniejszy ruch, 
można bez numerka”. Niektórzy su-
gerują, że problem wynika z tego, iż 
„z rana puszczanych jest tylko kilka 
biletów”. Ktoś stwierdza: „ludzie się 
rejestrują, ale nie przychodzą”. Inni 

to za niego – zaznacza. Jak zapewnia, 
jego fi rma nie ma wpływu na tempo 
znikania terminów: – Moi pracow-
nicy pobierają dziennie góra kilka 
numerków, które są wykorzystywane 
na bieżące sprawy i żaden z nich nie 
przepada.

NA MAKSYMALNYCH

OBROTACH

Z czego zatem wynika brak nu-
merków i długi czas oczekiwania na 
wizytę w urzędzie? – W wakacje za-
wsze obserwujemy wzmożoną liczbę 
mieszkańców chcących zarejestrować 
samochód. Nie bez znaczenia są rów-

okresem wakacyjnym ten czas jest 
krótszy – zastrzega szef wydziału.

Mariusz Rogulski przyznaje, że nie 
spotkał się z tym, aby tuż po godz. 
8.00 nie było biletów: – Są dłużej.
A jak długo, zależy od dnia, liczby 
osób i prędkości zapisywania się. 
Każdego dnia dostępność jest różna.

Odnosi się także do sugestii
o wymianie czy handlu numerka-
mi. – Nie można zarejestrować się 
na kilka wizyt, bo są ograniczenia
w systemie. Doniesienia o maso-
wych rezerwacjach biletów nie są 
prawdą. Nie ma możliwości, aby 
ktoś pobierał ich więcej i przez to 

z możliwości rezerwacji terminów wi-
zyt w taki sam sposób, jak każdy inny 
obywatel. Załatwiamy sprawy urzę-
dowe w imieniu klientów, którym 
pomagamy w formalnościach zwią-
zanych z rejestracją pojazdów – mówi 
właściciel firmy Paweł Soćko. Jak 
dodaje, niektóre ze spraw są skompli-
kowane. – Nie każdy sprawnie radzi 
sobie w urzędach. Poza tym, jeśli ma 
stracić pół dnia, woli, żebyśmy zrobili 

nież urlopy pracowników, ale staramy 
się, żeby w jak najmniejszym stopniu 
wpływały na obsługę petentów – tłu-
maczy naczelnik wydziału komunika-
cji Mariusz Rogulski. Jak zaznacza, 
dziennie obsługiwanych jest ok. 200 
osób. – Więcej nie możemy ze wzglę-
du na możliwości kadrowe i technicz-
ne – podkreśla. I zapewnia, że ocze-
kiwanie na wizytę w urzędzie może 
trwać maksymalnie 13 dni. – Poza 

brakowało dla innych – podkreśla.
Jak przyznaje, zdarza się też przy-

jąć kogoś poza kolejką. – Jeśli komuś 
kończy się termin rejestracji pojaz-
du, który wynosi 30 dni od zakupu, 
zachęcamy, żeby pytać. Czasami
obsłużymy kogoś szybciej. To są poje-
dyncze przypadki – zaznacza. I koń-
czy: – Pracujemy na maksymalnych 
obrotach.

(ko)

https://kolejka.powiatlukowski.pl

Mogą liczyć na pomoc

Wólka Konopna (gm. Trzebieszów)
Sołtys wreszcie wybrany

Gmina Stanin
Masz pomysł? Zdobądź pieniądze

Lokalna Grupa Działania „Razem 
ku Lepszej Przyszłości” zaprasza na 
spotkanie informacyjne dotyczą-
ce możliwości pozyskania środków
w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju 
2023–2027. Wydarzenie odbędzie się 
18 sierpnia o godz. 16.00 w Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Staninie. 

Lepsza woda w kranach
Mieszkańcy gm. Stanin wkrótce 

będą mieli lepszą wodę w kranach. 
Rozpoczął się kolejny etap remontu 
sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. 
Dzięki inwestycji, poprawi się jakość
i niezawodność dostaw wody prze-
znaczonej do spożycia oraz bezpie-

czeństwo sanitarne. Z kolei zasto-
sowanie nowoczesnych technologii 
zmniejszy ryzyko awarii urządzeń 
wodociągowych do minimum. 

Całkowity koszt przedsięwzięcia 
wynosi 4,1 mln zł, z czego 3,2 mln zł 
to dofi nansowanie unijne.  (ko)

Gmina Stoczek Łukowski 
Wyremontują drogę

W Jedlance rusza remont drogi 
powiatowej. Powiat łukowski prze-
znaczył na ten cel 400 tys. zł. Prace 
obejmą odcinek o długości 1060 m. 
W ramach inwestycji zaplanowano 
m. in.: mechaniczne wyrównanie 
podbudowy, ułożenie nowej warstwy 

ścieralnej oraz uzupełnienie poboczy. 
Projekt przewiduje również frezowa-
nie części nawierzchni oraz odtwo-
rzenie oznakowania poziomego przy 
skrzyżowaniu z drogą krajową nr 76. 

Roboty budowlane mają potrwać 
do końca października.  (ko)

Sławomir Dziewulski został 
nowym sołtysem Wólki Konopnej. 
Był jedynym  kandydatem. – Serdecz-
nie gratuluję wyboru. Życzę wielu 
sukcesów, satysfakcji z pełnionych 
obowiązków oraz wsparcia ze strony 
mieszkańców w realizacji wszelkich 
zamierzeń – napisał wójt Andrzej 

Hryciuk w mediach społecznościo-
wych. Podziękował również wszyst-
kim uczestnikom zebrania: – Gratu-
luję również nowo wybranej radzie 

sołeckiej. Podziękowania składam 
mieszkańcom za przybycie i liczny 
udział w zebraniu.

Wybory sołtysów na kadencję 
2024-2029 odbyły się we wrześniu 
ubiegłego roku. Głosowania przepro-
wadzono w 23 sołectwach, oprócz 
Wólki Konopnej, gdzie nie zgłosił 
się żaden kandydat. – Ta myśl przez 
rok dojrzewała w mieszkańcach. Być 
może, była wieloletnia sołtys postawiła 
zbyt wysoko poprzeczkę – przyznaje 

Podczas spotkania będzie można 
dowiedzieć się: kto może składać 
wnioski o dofi nansowanie i kiedy ru-
szają nabory. 

Na co można zdobyć pieniądze? 

LGD wspiera m.in. inicjatywy społecz-
ne, które mają na celu poprawę jako-
ści życia mieszkańców, czy wydarze-
nia integrujące lokalną społeczność.

(ko)

– wylicza kierownik GOPS. W ramach 
projektu starsi mieszkańcy dosta-
li również opaski bezpieczeństwa.
– Urządzenia monitorują stan zdro-
wia i w razie zagrożenia automa-
tycznie powiadamiają centrum ra-
tunkowe – tłumaczy Paweł Lasota.
W ramach projektu uruchomiono 
także wypożyczalnię sprzętu reha-
bilitacyjnego. Mieszkańcy mogą 
bezpłatnie korzystać m.in. z łóżek re-
habilitacyjnych, materaców, wózków 
inwalidzkich i balkoników. 

GOPS przeznaczył na usługi już 
prawie 140 tys. zł. – Zapraszamy 
mieszkańców naszej gminy, którzy 
ukończyli 65 lat, do skorzystania z 
naszej oferty – zachęca szef ośrodka. 
Program będzie kontynuowany do 
końca listopada.  (ko)

Seniorzy z gm. Stoczek Łukowski 
mogą korzystać z bezpłatnych usług 
opiekuńczych, pomocy psycholo-
gicznej oraz wypożyczalni sprzętu 
rehabilitacyjnego. Takie wsparcie dla 
najstarszych mieszkańców oferuje 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. 

– Od ubiegłego roku, dzięki fun-
duszom unijnym, realizujemy pro-
gram wspierający osoby starsze w ich 
lokalnym środowisku – mówi Paweł 

Lasota, kierownik GOPS. Jak doda-
je, przynosi on konkretne rezultaty.
– Z bezpłatnego poradnictwa psycho-
logicznego, świadczonego w domach, 
skorzystało już 90 osób w wieku po-
wyże j 65 lat. Wspieramy także senio-
rów przy wykonywaniu podstawo-
wych czynności dnia codziennego. 
Z takiej opieki skorzystało 20 osób 

z uśmiechem wójt Hryciuk. Jak dodaje, 
w końcu udało się znaleźć kandydata i 
przeprowadzić wybory. – Mieszkańcy 
doszli do wniosku, że drugi rok z rzędu 
szkoda stracić fundusz sołecki. A ciężko 
go realizować, kiedy nie ma sołtysa
– podsumowuje wójt.  (ko)

Nowy parking i…
Wygodne schodki do parku

Zarząd Dróg Miejskich w Łukowie 
prowadzi przebudowę parkingu przy 
ulicy Rogalińskiego. To inwestycja 
bardzo potrzebna i oczekiwana, 
przede wszystkim przez kierowców, 
którzy jeżdżą ulicą Rogalińskiego
w kierunku ul. Warszawskiej. 

Przy ul. Rogalińskiego istnieje już 
wprawdzie parking, ale zdecydowa-
nie nie spełnia on swojej roli. Chodzi 
nie tyle o jego wielkość, ale o sprawy 
związane z bezpieczeństwem. Jest po 
prostu zbyt wąski. Jeśli stanie na nim 
większy samochód, to bardzo ogranicza 
on widoczność i utrudnia normalny i bez-
pieczny ruch. Poza tym, w nawierzchni 
asfaltu utworzyły się głębokie koleiny.

Nowy parking będzie przede 

wszystkim znacznie bezpieczniej-
szy dla ruchu w tym rejonie miasta.
Nawierzchnia zostanie wykonana
z kostki brukowej, odpornej na wysokie 
temperatury. Parking zostanie poszerzo-
ny. Od będzie się to kosztem chodnika, 
który prowadził wzdłuż parkingu i miał 
szerokość 2 metrów. Teraz zostanie nieco 
zwężony, ale nie utrudni to wygodne-
go przejścia. Poza tym zlikwidowane 
zostaną słupki, które blokowały wjazd 
aut na chodnik. Zostaną one zastąpio-
ne krawężnikami.

Niejako przy okazji będą zbudo-
wane schodki, zlokalizowane propor-
cjonalnie na całej długości parkingu. 
Ułatwią one pieszym przejście na 
sąsiedni chodnik w parku. (Z.J.)

  FAŁSZYWY KUPUJĄCY
18-letnia łukowianka chciała 

sprzedać spodnie na portalu au-
kcyjnym. Bardzo szybko dostała 
wiadomość od osoby zaintereso-
wanej kupnem, a chwilę później 
link przekierowujący na stronę 
bankowości elektronicznej. Nie-
świadoma podstępu młoda kobieta 
wprowadziła tam wszystkie dane, 
umożliwiające dostęp do jej kon-
ta. Zmanipulowana przez rzeko-
mą konsultantkę bankową zniosła 
także blokady i zmieniła limit na 
koncie. Po wykonaniu operacji, 
18-latka zorientowała się, że stra-
ciła prawie 8 tys. zł. O oszustwie 
powiadomiła policję.

  HULAJNOGĄ
    POTRĄCIŁ 9-LATKA

6 sierpnia wieczorem policjanci 
zostali powiadomieni o niebez-
piecznym zdarzeniu na  os. Kli-

meckiego w Łukowie. Przybyli 
na miejsce mundurowi ustalili, że 
14-latek jadący na elektrycznej 
hulajnodze po osiedlowej alej-
ce potrącił 9-latka. Ze wstępnych 
informacji  w ynika, że młodszy
z chłopców najprawdopodobniej 
wbiegł na alejkę zza pobliskiego 
bloku. W wyniku wypadku 9-latek 
doznał obrażeń i został przewiezio-
ny do szpitala. 

  UKRADŁ PERFUMY
    I BUTY

Mieszkanka Łukowa powiadomi-
ła policję o włamaniu do pomiesz-
czenia gospodarczego w jednym
z bloków. Łupem złodzieja padło 
ponad 180 kolekcjonerskich flako-
ników perfum i buty. Kobieta razem 
z policjantami „odnalazła” je na jed-
nej z aukcji internetowych. Mun-
durowi szybko namierzyli 45-let-
nią mieszkankę gm. Łuków, która 
wystawiła perfumy na sprzedaż. 
Kobieta twierdziła, że dostała je
w prezencie od znajomego. Tego sa-
mego dnia funkcjonariusze zatrzy-
mali 35-latka z Łukowa, u którego 
znaleźli część skradzionych perfum
i obuwie pokrzywdzonej kobiety.

(ko)
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Nocny zakaz sprzedaży alkoholu...  

Znów budzi emocje 
Czy podczas jednej z wrześniowych sesji Rady Miasta 
Mińsk Mazowiecki powróci temat ograniczenia 
sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych? Dwóch 
lokalnych przedsiębiorców zapowiada złożenie
oficjalnego pisma, w którym domagać się będą
ponownego rozważenia tej decyzji. Jednak, jak udało 
nam się ustalić, do Urzędu Miasta nie wpłynął
jeszcze żaden dokument w tej sprawie. 

zdecydowało się na podobne restryk-
cje. W Mińsku Mazowieckim zakaz 
obowiązuje już szósty rok, ale wciąż 
budzi emocje. Zwolennicy zniesienia 
ograniczeń, w tym część właścicieli 
sklepów, argumentują, że problem 
nocnych zakłóceń porządku jest wyol-
brzymiony. - Nasi klienci to w większo-
ści mieszkańcy Mińska, wracający późno 
z pracy w Warszawie. Kupują najczęściej 

Zakaz sprzedaży alkoholu między 
godziną 23.00 a 6.00 powraca, co 
jakiś czas jak bumerang.  Od kiedy
w 2018 roku wprowadzono ograni-
czenie (będące odpowiedzią na skargi 
osób mieszkających w pobliżu cało-
dobowych sklepów, głównie przy ul. 
Warszawskiej), zdania w tej sprawie 
są skrajnie podzielone.

Niespełna 11% gmin w Polsce 

alkohol niskoprocentowy, piwo do ko-
lacji, nie butelkę wódki -  tłumaczą. - 
Osoby uzależnione od alkoholu i tak 
przychodzą po niego w ciągu dnia.
A incydenty? Od tego są służby po-
rządkowe. Zamiast odpowiedzialności 
zbiorowej, niech konsekwencje ponoszą 
konkretne osoby - dodają.

Warto przypomnieć, że miasto 
już wcześniej podjęło kroki, mają-
ce ograniczyć nielegalne spożycie 
alkoholu w miejscach publicznych. 
Wzmożono patrole Straży Miejskiej 
w parku, zwłaszcza w piątki i sobo-
ty, a dodatkowo, dzięki pieniądzom
z Krajowego Centrum Przeciwdzia-
łania Uzależnieniom, zamontowano 
kamery w miejscach, gdzie młodzież 
najczęściej organizuje schadzki.

Nie brakuje jednak radnych, któ-
rzy z determinacją bronią zakazu. Ich 

- To klasyczny akt wandalizmu - 
nie kryli  oburzenia pracownic y 
Zar ządu Gospodarki  Komunal-
nej. Ich zdaniem takie działania 
nie tylko naruszają przepisy, ale 
przede wszystkim stwarzają real-
ne niebezpieczeństwo dla innych, 
zwłaszcza dla osób starszych, nie-
dowidzących czy rodzin z małymi 
dziećmi, które przychodzą do par-
ku, by wypocząć wśród zieleni.

Sprawa jest poważna, bo park 
znajduje się pod ścisłą ochroną 
konser watora zabytków. Każda, 
nawet  najmniejsza  ingerencja 
w jego infrastrukturę,  w ymaga 
stosownych zezwoleń. Samowol-
ne prace ziemne łamią przepisy 
u st aw y  o  o c h ro ni e  za by t ków, 
a  pr zede wsz ystkim dewastu-
ją  pr zestr zeń,  która ma służyć 
wszystkim mieszkańcom.

Zniszczenia zostaną usunięte. 
Ścieżki będą wyrównane, a wyko-
py zasypane. Jednocześnie Zarząd 
Gospodarki Komunalnej apeluje 
do mieszkańców o poszanowanie 
wspólnej przestrzeni i rozwagę.

NIE WANDALIZM, LECZ 
POTRZEBA PRZESTRZENI?

Tymczasem w mediach społecz-
nościowych zawrzało. Na forum FB 

Młodzież niszczy ścieżki w zabytkowym parku. Straż Miejska reaguje...

Samowolka czy wołanie o dialog? 
W zabytkowym parku miejskim w Mińsku
Mazowieckim grupa młodzieży, wykorzystując
parkowe alejki do ekstremalnych zjazdów rowerowych,
stworzyła... prowizoryczny tor przeszkód. Efekt? 
Powstały wykopy, ścieżki są zdewastowane. Trwa 
gorąca dyskusja, która podzieliła mieszkańców.

Chodzi o Centrum Sportów Miej-
skich przy ul. Budowlanej, które 
powstało w ubiegłym roku. Na po-
wierzchni ponad 2 tysięcy metrów 
kwadratowych powstała przestrzeń 
dla użytkowników deskorolek, hu-
lajnóg, BMX-ów, rolek, pumptrac-
ków i parkouru. Obiekt został za-
projektowany z myślą o organizacji 
zawodów międzynarodowych.

Już w dniach 21-24 sierpnia 
skatepark w Mińsku Mazowieckim 
będzie gospodarzem Mistrzostw 
Europy w jeździe agresywnej na 
rolkach (Roller Freestyle European 
Championships). To pierwsza taka 
impreza w historii, która odbędzie 
się na terenie Polski. Przez cztery dni 
najlepsi zawodnicy z całej Europy 
zmierzą się w widowiskowej kate-
gorii „street”, demonstrując kibicom 
ekstremalne triki i zapewniając so-
lidną dawkę sportowych emocji.

 STRAŻ MIEJSKA REAGUJE. 
MIASTO APELUJE O ROZWAGĘ

Sprawa nielegalnych wykopów 
została zgłoszona do Straży Miejskiej, 
która podjęła już działania wyjaśnia-
jące. Jednocześnie przedstawiciele 
miasta apelują do mieszkańców
o szacunek dla wspólnej przestrzeni:

- Park miejski to nie tor wyścigo-
wy. Dajmy przykład młodszym poko-
leniom, że można dbać o wspólne do-
bro. Rozumiemy potrzeby młodzieży, 
ale istnieją miejsca stworzone wła-
śnie z myślą o takich aktywnościach. 
Otwierajmy dialog, ale nie akceptuj-
my wandalizmu.

TOMASZ MARKIEWICZ

może niezgodna z przepisami, ale 
pokazująca kreatywność, inicjaty-
wę i zaangażowanie” - dodaje inny.

Pojawiają się też głosy, że mia-
sto powinno zareagować nie tylko 
karząc, ale inicjując dialog. „Miasto 
powinno się pochylić nad tym pomy-
słem. Oni już pokazali, co jest im po-

portalu Wirtualny Mińsk pojawiły 
się komentarze, które wzywają do 
bardziej wyważonego spojrzenia 
na sytuację. Część internautów, 
choć potępia samowolne działania 
młodzieży, dostrzega w nich  rodzaj 
desperackiego sygnału.

„Może w mało poprawny sposób, 
ale zgłosili naszym włodarzom, 
jakie mają potrzeby. Oczywiście 
- upomnieć, ale również wyjść na-
przeciw ich oczekiwaniom” - pisze 
jeden z komentujących.

„To nie zniszczenie dla zniszcze-
nia - to spontaniczna próba stwo-
rzenia czegoś, co odpowiada ich 
potrzebom. Może nieformalna, 

trzebne. Teraz czas na rozmowę, nie 
tylko na karanie” - czytamy w jednym 
z wpisów.

SKATEPARK
KONTRA PARK MIEJSKI

Burmistrz Marcin Jakubowski 

przypomina jednak, że Mińsk Mazo-
wiecki dysponuje  profesjonalnym 
zapleczem dla miłośników sportów 
ekstremalnych. - Park to nie jest miej-
sce do tego typu aktywności. Miasto 
oddało mieszkańcom nowoczesny, 
profesjonalny obiekt, który spełnia 
najwyższe standardy i jest przezna-
czony właśnie do sportów ekstremal-
nych - podkreśla.

fot. AK

W Miejskim Domu Kultury
Koncert „Osiem bram Jerozolimy”

Zawracanie gitary

21 sierpnia o godz. 19.00 Miej-
ski Dom Kultury w Mińsku Mazowiec-
kim zaprasza na wyjątkowe wydarze-
nie upamiętniające 83. rocznicę likwi-
dacji miejscowego getta. Na tarasie 
MDK odbędzie się koncert „Osiem 
bram Jerozolimy” w wykonaniu Olgi 

Avigail i jej zespołu.
- Usłyszymy pieśni w językach 

hebrajskim, jidysz i ladino - pieśni 
o miłości, tęsknocie, utraconych 

światach i nadziei na pokój. Będzie 
to muzyczna podróż przez czasy
i miejsca, w których kultura żydowska 
współistniała z innymi tradycjami, 
tworząc niezwykłe dziedzictwo - za-
powiada Miejski Dom Kultury.

Olga Avigail - urodzona w Warsza-
wie, obecnie mieszkająca w Jerozoli-
mie jest jedną z czołowych artystek 
światowej sceny muzyki żydowskiej. 
Towarzyszyć jej będą muzycy: Had-

rian Tabęcki (klawisze, perkusja), 
Piotr Malicki (gitara, oud), Grze-

gorz Bożewicz (bandoneon) oraz 
specjalny gość z Jerozolimy - Erez 

Mounk, wirtuoz perkusji bliskow-
schodniej. Wstęp wolny. (T. MARK)

znacząco się zmniej-
szyła.

P r z e c i w n i c y 
ograniczeń nie kryją 

rozczarowania. - Za-
kaz został wprowadzony 

zbyt pochopnie, bez szero-
kich konsultacji społecznych. Dziś 
miasto traci na podatkach, przed-
siębiorcy walczą o przetrwanie,
a mieszkańcy, zamiast wygodnie 
zrobić zakupy w osiedlowym sklepie, 
muszą jechać do sąsiednich gmin, 
gdzie ograniczeń nie ma - komentują.

Czy temat powróci na jednej
z najbliższych  sesji Rady Miasta? Czas 
pokaże. Na razie ofi cjalnych dokumen-
tów brak, ale jest pewne, że dyskusja 
o nocnej sprzedaży alkoholu w Mińsku 
Mazowieckim daleka jest od fi nału.

TOMASZ MARKIEWICZ

zdaniem ograni-
czenie sprzedaży 
alkoholu nocą to 
skuteczne narzę-
dzie prewencji, które 
realnie przyczyniło się 
do poprawy ładu i porządku
publicznego. Choć policja nie prowa-
dzi dokładnych statystyk interwencji 
w porze nocnej, funkcjonariusze po-
twierdzają, że od 2018 roku syste-
matycznie spadała liczba nocnych 
interwencji, związanych z osobami 
nietrzeźwymi. Podobne stanowisko 
zajął Zarząd Spółdzielni Mieszka-
niowej „Przełom”, zrzeszającej blisko 
kilka tysięcy mieszkańców. Władze 
spółdzielni podkreślały, że od wpro-
wadzenia zakazu, liczba zgłoszeń 
dotyczących zakłócania porządku
i dewastacji osiedlowego mienia 

Który zespół nie życzył sobie brą-
zowych draży M&M’s w garderobie? 
Dlaczego Slash nigdy nie dołączył 
do zespołu Poison? Kto gra na czte-
rogryfowej gitarze w kształcie litery 
X, a kto na instrumencie w kształcie 
serca? Czy to prawda, że Bruce Sprin-
gsteen napisał usprawiedliwienie dla 
fana spóźnionego na lekcje? Odpo-
wiedzi na te pytania, a także wiele 
innych zakulisowych historii z życia 
muzyków usłyszycie podczas „Zawra-
cania gitary”. (T.MARK)

Miejski Dom Kultury w Mińsku 
Mazowieckim zaprasza na koncert 
„Zawracanie gitary”, który odbędzie 
się 24 sierpnia o godz. 19.00 na 
wakacyjnej scenie plenerowej (taras 
MDK). Wystąpią: Łukasz Gorczyca, 
Grzegorz Kapołka i Marcin Kusy 

- trzej  muzycy, których połączyła ra-
dość wspólnego muzykowania i miłość 
do gitary. Koncert będzie nie tylko po-
pisem wirtuozerii, ale także pełnym humoru 
spotkaniem, podczas którego usłyszymy 
wiele anegdot i opowieści z życia artystów.

  UKRADŁ OKULARY
6 sierpnia w jednym ze sklepów

w Mińsku Mazowieckim 18-latek 
ukradł okulary o wartości 100 zł. 
Mężczyzna został ujęty przez pra-
cownika sklepu, na miejsce wezwa-
no policję. Policjanci ukarali sprawcę 
mandatem w wysokości 100 zł. Towar 
wrócił do dalszej sprzedaży.

  DWA PROMILE
9 sierpnia policjanci Wydziału Ru-

chu Drogowego Komendy Powiatowej 
Policji w Mińsku Mazowieckim za-
trzymali do kontroli drogowej 48-latkę, 
która prowadziła toyotę. Jak się okaza-
ło, kobieta była nietrzeźwa  -  badanie 
alkomatem wykazało prawie 2 promile 
alkoholu w wydychanym powietrzu. 
Policjanci uniemożliwili jej dalszą jaz-
dę, a sprawa trafi  do sądu. 48-latce 
zatrzymano uprawnienia do kierowa-
nia pojazdami.

  17-LATEK BEZ UPRAWNIEŃ
 5 sierpnia policjanci z Komisariatu 

Policji w Halinowie zatrzymali do kon-
troli drogowej 17-letniego kierowcę sa-
mochodu osobowego. Jak się okazało, 
nastolatek był nietrzeźwy -  badanie al-
komatem wykazało ponad 0,5 promila 
alkoholu w wydychanym powietrzu. Na 
tym jednak nie koniec. Młody mężczy-
zna nie miał uprawnień do kierowania 
pojazdami mechanicznymi. Policjanci 
natychmiast uniemożliwili mu dalszą 
jazdę, a sprawa trafi  do sądu. Choć 
17-latek formalnie nie jest osobą 
pełnoletnią, każdy, kto ukończył 17 
rok życia w Polsce odpowiada karnie 
za przestępstwa. (T.MARK)

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 2, 3, 6, 8, 11

W Mińsku Mazowieckim jest skatepark - przypomina burmistrz.
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O powiecie siedleckim
czytaj na str. 2, 3, 9, 13 fot. UMiG Mordy

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 
tel. 25 740 20 20
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Już w styczniu przyszłego roku Pałac w Korczewie ma być otwarty dla zwiedzających!

Korczew odzyska perłę w koronie
Kilka dni temu Artur Harris z fundacji 
„Pałac w Korczewie”, a prywatnie wnuk 
Beaty Harris-Ostrowskiej, 
która w kilkadziesiąt lat temu odzyskała 
rodowe włości – właśnie korczewski 
pałac, ogłosił długo oczekiwaną 
informację. To doskonała wiadomość 
dla mieszkańców gminy i wszystkich, 
którzy ją odwiedzają.

 – W styczniu przyszłego roku 
pałac w Korczewie znowu zostanie 
otwarty dla zwiedzających – poinfor-
mował Artur Harris. – Bardzo dzię-
kuję wszystkim osobom i instytucjom 
zaangażowanym w odbudowę pałacu 
po pożarze, w tym władzom gminy 
Korczew. 

Artur Harris zaznaczył, że cho-
dzi o udostępnienie dla zwiedzają-
cych głównego budynku pałacu. Bo 
oranżerię (która została całkowicie 
ocalona przed ogniem) i ogrodowe 
ogrody z parkiem można już od-
wiedzać. A prezentują się naprawdę 
pięknie. Otwarty jest także Pałacyk 
Syberia, gdzie znajduje się wystawa 
stała o historii założenia pałacowe-
go. Z tych atrakcji korzysta bardzo 
wiele osób, które goszczą w Korcze-
wie, podróżując coraz popularniejszą 
trasą turystyczną, obejmującą zazwy-
czaj także Drohiczyn.

 – W sierpniu odbył się pierwszy, 
od śmierci mojej babci, festyn Zielony 
Korczew i Targi dla Wsi – dodaje Artur 

Harris. – I wiem, że 
bardzo by się cieszyła, 
że w imprezie wzięło 
udział tak wiele osób. 
Ona bardzo lubiła Zie-
lony Korczew.

Odbudowa pałacu w Korczewie 
ruszyła dosłownie dzień po drama-
tycznym pożarze, który wybuchł 10 
listopada 2021 roku. Przypomnijmy, 
że spłonął wówczas cały dach. Ogień 
zniszczył też w dużej mierze pierwsze 
piętro budynku. 

Przez dłuższy czas na budowli, 
zamiast dachu, widoczna była tylko 
folia. Bo na początku chodziło prze-
de wszystkim o to, aby zabezpieczyć 
zabytek przed kolejnymi zniszczenia-
mi. A potem ruszyły mozolne prace 
przy odbudowie. 

Obecnie bryła pałacu prezentu-
je się wspaniale. Odzyskała formę 
identyczną, jak przed pożarem. Już 
dzisiaj warto więc umieścić zwiedza-
nie pałacu na swoich turystycznych 
mapach. 

 – Bez pałacu udostępnionego do 
zwiedzania Korczew nie był już taki, 
jak przed pożarem – mówi wójt gmi-
ny Korczew, Sławomir Wasilczuk. 
– Teraz znowu nasza perła w koronie 
lśni pełnym blaskiem, choć rewita-
lizacja zespołu pałacowego ciągle 
trwa i jest to zamierzenie na długie 
lata. Nasz samorząd wspiera to wiel-
kie dzieło od samego początku i na 
pewno tak pozostanie. 

Historia pałacu w Korczewie sięga 
XVIII wieku, kiedy obiekt powstał. I jest 
pełna dramatycznych wydarzeń. Pałac 
został zniszczony podczas I wojny 
światowej, ale dość szybko go wyre-
montowano. Największego uszczerb-
ku budynek doznał jednak po 
II wojnie światowej. Objęcie go, jak też 
całych dóbr korczewskich, tak zwaną 
reformą rolną, było dla zabytku wy-

rokiem. Z biegiem lat popadł w ruinę. 
Wszystko zmieniło się jednak w 1989 
roku, kiedy to zespół pałacowo-parko-
wy odkupiły córki właściciela dóbr kor-
czewskich, Renata Ostrowska i Be-
ata Ostrowska-Harris. Zaczynały 
praktycznie od zera. 

Pamiętam, kiedy Renata Ostrowska 
mieszkała w jednym pokoiku na par-
terze pałacu. W małym pomieszczeniu 
nie było nawet ogrzewania. Pani Re-
nata częstowała wtedy dziennikarzy, 
na pałacowym tarasie, kawą i her-
batą. I zapewniała ich, że jej rodowe 
gniazdo, w którym jako dziecko spę-
dziła wiele cudownych chwil, zostanie 
odbudowane. Ciekawe, czy wtedy 
dziennikarze patrzący na zrujnowany 
obiekt, mieli tyle samo wiary, co ta 
urocza, starsza pani...? 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

fot. Z.J.

Zabłocie 
(gm. Wiśniew): 
Potrącenie 13-latki 
na rowerze 

Dziewczynka 
w szpitalu

Gmina Mordy

Opaski bezpieczeństwa dla seniorów

Do poważnego wypadku do-
szło 4 sierpnia w Zabłociu, w gmi-
nie Wiśniew. 13-letnia rowerzyst-
ka została potrącona przez samo-
chód osobowy marki Opel. 

Dziewczynka odniosła poważne 
obrażenia, została przetransporto-
wana do szpitala w Warszawie.

Ze wstępnych ustaleń policji 
wynika, że opel, kierowany przez 
52-letniego mężczyznę, z niewy-
jaśnionych jeszcze przyczyn, ude-
rzył w prawidłowo jadącą rowerzyst-
kę. Na miejsce natychmiast wezwano 
służby ratunkowe. Stan dziecka wy-
magał przetransportowania jej do 
specjalistycznego szpitala.

– Policjanci wykonali na miej-
scu niezbędne czynności proce-
sowe i zabezpieczyli oba pojazdy 
zarówno rower, jak i samochód 
– informuje kom. Ewelina Rado-
myska, oficer prasowa siedleckiej 
policji. – Obecnie trwa ustalenie 
okoliczności i przyczyn tego tragicz-
nego zdarzenia.

Śledczy analizują przebieg wypad-
ku, a kluczowe w sprawie będą wyni-
ki oględzin technicznych oraz relacje 
świadków. 

AGA KRÓL
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AGA KRÓL

Miasto i Gmina Mordy roz-
poczęły prowadzenie progra-
mu „Korpus Wsparcia Senio-
rów”. W ramach projektu, 12 
starszych mieszkańców otrzy-
mało specjalistyczne opaski bez-
pieczeństwa, monitorujące stan 
zdrowia i umożliwiające szybki 
kontakt z centrum pomocy.

Ofi cjalne przekazanie opasek od-
było się 17 lipca w sali konferencyjnej 
Urzędu Miasta i Gminy.

– Program „Korpus Wsparcia Se-
niorów” jest adresowany do miesz-
kańców w wieku 60 lat i więcej, 
mających problemy z samodzielnym 
funkcjonowaniem ze względu na stan 
zdrowia, prowadzących samodzielne 
gospodarstwa domowe lub mieszka-
jących z osobami bliskimi, które nie 

są w stanie zapewnić im wystarcza-
jącego wsparcia – wyjaśnia burmistrz 
Łukasz Wawryniuk.

Tydzień po przekazaniu sprzętu, 24 
lipca, odbyło się szkolenie z obsługi 
opasek w Miejsko-Gminnym Ośrodku 
Kultury w Mordach. Zajęcia przepro-
wadziła fi rma SiDLY – dostawca urzą-
dzeń i operator systemu Telecentrum.

Opaski, które uczestnicy otrzy-
mali bezpłatnie, są wyposażone 
m.in. w przycisk SOS, umożliwiający 
natychmiastowy kontakt z całodobo-
wym Telecentrum, detektor upadku 
oraz funkcje monitorujące podstawo-
we parametry życiowe.

– Gdy przycisk SOS zostanie na-
ciśnięty, telecentrum kontaktuje 
się z użytkownikiem, dokonuje ro-
zeznania sytuacji i podejmuje właś-

ciwą interwencję, np. poinformuje 
opiekuna lub wezwie odpowied-
nie służby – tłumaczy Agnieszka 
Próchnicka-Pawlak, kierownik  
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w Mordach.  – Przy-
datną funkcją jest także detektor 
upadku. Jeśli użytkownik upadnie, 
np. wskutek utraty przytomności 
– opaska wyśle sygnał SOS automa-
tycznie, a telecentrum natychmiast 
podejmie działania – dodaje.

Realizacją projektu zajmuje się 
MGOPS. Gmina pozyskała pieniądze 
na program z Ministerstwa Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej. W ramach 
projektu pracownicy socjalni odwie-
dzą starsze osoby także w domach, 
by sprawdzić, czy urządzenia działają 
poprawnie. AGA KRÓL

  TRZY PROMILE NA DK 2
8 sierpnia, po godzinie 15.00, 

na DK2 w miejscowości Tchórzew-
-Plewki (gmina Zbuczyn) policjanci 
zatrzymali citroena, którym kierował 
49-letni mieszkaniec gminy Olszan-
ka. Badanie alkomatem wykazało, 
że miał aż 3 promile alkoholu. Sa-
mochód odholowano na policyjny 
parking w Siedlcach, a kierowca trafi ł 
do izby zatrzymań, gdzie spędził noc, 
czekając na dalsze postępowanie.

  PRAWIE PROMIL 
    W SUCHOŻEBRACH

1 0  s i e r p n i a ,  o ko ł o  g o d z . 
17.00, w miejscowości Suchożebry 
patrol z Komisariatu Policji w Mo-
kobodach zatrzymał do kontroli sa-
mochód marki Renault. Za kierow-
nicą siedział 48-letni mieszkaniec 
Siedlec, który miał w wydychanym 
powietrzu prawie 1 promil alkoho-
lu. Po badaniu, mężczyzna został 
zwolniony, a auto odebrała wskaza-
na osoba. Prawo jazdy zatrzymano 
elektronicznie.

  KRADZIEŻ WÓZKA 
     DZIECIĘCEGO

6 s ierpnia ,  międz y  godz. 
13.30 a 20.30, na parkingu skle-
pu budowlanego przy ul. Łukow-
skiej w Białkach nieznany sprawca 
ukradł wózek dziecięcy. Właściciel, 
32-letni mężczyzna, wycenił straty 
na 1200 zł. Policja prowadzi postępo-
wanie i apeluje o zgłaszanie wszelkich 
informacji w tej sprawie.

  POSZUKIWANY  
     ZATRZYMANY

7 sierpnia, na terenie Siedlec 
policjanci z Wydziału Patrolowego 
zatrzymali 43-letniego mieszkańca 
miasta. Był on poszukiwany przez 
Sąd Rejonowy w Siedlcach, gdyż miał 
odbyć karę 84 dni ograniczenia wol-
ności. Mężczyzna został przewieziony 
do Zakładu Karnego w Siedlcach.

   OSZUSTWO 
    NA BAGAŻNIK…

5 sierpnia w Siedlcach, 39-letni 
mężczyzna został oszukany podczas 
zakupu bagażnika rowerowego za po-
średnictwem portalu społecznościo-
wego. Pokrzywdzony wpłacił 120 zł,
ale sprzedawca nie wysłał towa-
ru i zerwał kontakt.

  …NA KOŁYSKĘ
5 sierpnia w gminie Skórzec 

31-letnia kobieta chciała sprzedać 
przez internet kołyskę-łóżeczko. Zgło-
sił się kupujący, który wysłał jej link 
do rzekomej strony fi rmy kurierskiej. 
Kobieta, wierząc, że to potrzebne do 
odbioru zapłaty, wpisała dane swojej 
karty i... straciła 950 zł. Oszust znik-
nął, a policja przypomina: Nie kli-
kaj w podejrzane linki i nie podawaj 
danych do konta. (ak)

Pałac w Korczewie odzyskał formę sprzed pożaru.

eprasa.pl b3341676ec
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O powiecie sokołowskim 

czytaj też na str. 6, 11, 13

POWIAT SOKOŁOWSKI

Teraz miasto ma nowy harmono-

gram, podpisany przetarg i nadzieję 

na oddanie obiektu do użytku w 2026 

roku. Czy tym razem się uda?

Remont miejskiej pływalni miał 

być jedną z kluczowych inwestycji 

poprzedniego samorządu, ale oka-

zał się większym wyzwaniem, niż 

się wydawało. Owszem, przez wiele 

miesięcy postęp prac był widoczny, 

jednak głównie na zewnątrz. Została 

wtedy wykonana termomodernizacja 

budynku, lecz o kluczowych proble-

mach, takich jak stan urządzeń fi ltru-

jących i podgrzewających wodę, nie 

informowano. Były burmistrz, pytany 

o termin zakończenia remontu, odpo-

wiadał enigmatycznie: „Gdy zakończy 

się remont”, dodając, że „sam jest cie-

kaw, kiedy będzie można korzystać

z basenu”. 

„PODBASENIE”, CZYLI SERCE

Dopiero nowe władze ujawniły 

skalę problemów. Okazało się, że 

Nowe technologie, realny plan i... koniec z tajemnicami

Remont basenu na prostej?
Remont krytej pływalni w Sokołowie Podlaskim, 
rozpoczęty prawie trzy lata temu… wciąż trwa. 
Choć poprzednie władze zapewniały, że prace idą 
zgodnie z planem, po zmianie rządów wyszły na jaw 
poważne problemy. Przede wszystkim konieczność 
kompleksowego remontu „serca basenu”. 

tzw. podbasenie, czyli serce pływalni 

(z urządzeniami, od których zależy, 

czy basen w ogóle będzie funkcjono-

wał), nadaje się do kompleksowego 

wyremontowania. To był dodatkowy 

wydatek, na który miasto nie miało 

pieniędzy. Ale udało się. W tej ka-

dencji, dzięki Samorządowi Woje-

wództwa Mazowieckiego, Sokołów 

Podlaski otrzymał 4 mln zł na remont 

infrastruktury.

- Mamy nadzieję, że zostaną nam 

pieniądze po przetargu. Przeznaczymy 

je na remont hali basenowej i pomiesz-

cze ń, bo to wszystko ma 25 lat - mówiła 

w lutym burmistrz Iwona Kublik, 

zaznaczając, że projekt hali, łazienek

i innych pomieszczeń jest już gotowy.

Po rozstrzygnięciu przetargu 

na remont „serca”, pod koniec lipca 

burmistrz podpisała umowę z fi rmą

z Woli Mrokowskiej.

- Właściwie wszystko zostanie 

wykonane od nowa, a poprzedzi to 

demontaż starych urządzeń - mówi 

Iwona Kublik. - Zo-

staną zamontowa-

ne nowoczesne, 

zautomatyzowane 

u r z ą d ze n i a  d o 

p o d g r z e w a n i a , 

uzdatniania, de-

zynfekcji  wody, 

będą wymienio-

ne dwa zbiorniki 

w y r ó w n a w c z e 

dla obu niecek 

basenowych. Wy-

konane zostaną 

nowe instalacje 

rurociągowe i oka-

blowanie, a także 

a u t o m a t y c z n e 

sterowanie. Do-

starczone zostaną 

również urządze-

nia do bieżącej 

obsługi, takie jak 

odkurzacze, foto-

metr oraz startowy 

pakiet środków do 

dezynfekcji wody.

BASEN NA YOUTUBE

Na remont „podbasenia” miasto 

przeznaczyło 1,628 mln zł. Prace już się 

rozpoczęły, mają się zakończyć do końca 

listopada. Czy to ostateczny koszt? 

- To kwota zaoferowana w prze-

targu. Na razie nie przewidujemy 

dodatkowych wydatków – zapewnia 

Iwona Kublik i dodaje, że dzięki 4 mln 

zł dotacji miasto ma pieniądze na 

dalsze prace, w tym remont wnętrz.

- Dopiero teraz wiemy, jaką kwotą 

dysponujemy i możemy ogłaszać ko-

lejne przetargi.

Jak będą wyglądały szatnie,

łazienki oraz hala główna można zoba-

czyć na YouTube UM Sokołów Podlaski. 

W lutym, gdy prezentowano projekty, 

burmistrz zapowiedziała, że chciałaby 

skonsultować się z mieszkańcami. 

- O konsultacjach myślałam

w jednym aspekcie, a mianowicie 

tzw. dekorów (motywów dekoracyj-

nych - red.) na szczytowych ścianach 

hali basenowej, które nadawałyby 

naszej pływalni charakterystyczny, 

niepowtarzalny wygląd. Mamy kilka 

propozycji od lokalnych projektan-

tów, a może pojawią się dodatkowe? 

– uśmiecha się Iwona Kublik i podkre-

śla - Sam wybór wzoru grafi cznego, 

przy zaproponowanej przez projek-

tantkę technice jego wykonania, nie 

wpływa na możliwość ogłoszenia 

przetargu.

KIEDY SOKOŁOWIANIE 

POPŁYWAJĄ?

Jeszcze pół roku temu burmistrz 

mówiła, że być może pływalnia zo-

stanie otwarta na ferie 2026 roku. 

Teraz studzi emocje: - Owszem, mó-

wiłam, że chciałabym, aby otworzyć 

pływalnię na ferie, ale nigdy nie obie-

cywałam tego terminu, bo procedury 

są nieubłagane i nie zależą wyłącznie 

od miasta, a musimy sprostać wszyst-

kim regułom.

Przy okazji projektowania wnę-

trza pływalni pojawiały się pomysły 

na rozbudowę obiektu o saunę czy 

jacuzzi. Czy jest na to szansa? Iwo-

na Kublik zaznacza, że na na razie 

samorząd skupia się na niezbędnych

i najważniejszych pracach.

- Zobaczymy, jak będą kształto-

wać się kolejne wydatki - dodaje. 

A co z dodatkowymi panelami

fotowoltaicznymi, o których też mó-

wiono pół roku temu? Ich większa licz-

ba miała obniżyć koszty utrzymania 

pływalni. 

- Panele są zamontowane na 

wiacie obok basenu i były wykonane 

przy termomodernizacji zewnętrznej 

budynku. W tej chwili nie przewiduje-

my dodatkowych, gdyż w konstrukcji 

dachu nie uwzględniono takiego ob-

ciążenia, a teren wokół budynku jest 

zacieniony przez drzewa – wyjaśnia 

Iwona Kublik. Nie oznacza to, że mia-

sto nie szuka innych rozwiązań: - Dla 

obniżenia kosztów eksploatacji ba-

senu wskazane byłoby wykonanie 

wentylacji mechanicznej z reku-

peracją, lecz jej koszt przekracza 

kwotę, którą obecnie mamy na 

modernizację basenu. Miasto nadal 

stara się o pieniądze, jednak trze-

ba zaznaczyć, że taka wentylacja 

nie jest warunkiem koniecznym do 

uruchomienia basenu.

Choć termin otwarcia wciąż nie 

jest pewny, w końcu wiadomo, na 

jakim etapie są prace i ile jest na to 

pieniędzy. Mieszkańcy muszą jedy-

nie uzbroić się w cierpliwość. Warto 

poczekać na nowoczesną pływalnię, 

która będzie im służyć latami. 

MILENA CELIŃSKA

Tak ma wyglądać nowy basen (projekt Julii Kraski).

Burmistrz Iwona Kublik

podpisała umowę z Grzegorzem Lewkowiczem

- prezesem fi rmy Blanca Plus Sp. z o.o.,

wykonawcą inwestycji.

Biesiada Podlaska z Seniorami 

Jak smakuje grochówka samorządowa? 

USC skraca godziny przyjęć 

Wójt Jabłonny Lackiej wraz z GOK za-

praszają mieszkańców i gości na wyjąt-

kowe wydarzenie pod nazwą „Biesiada 

Podlaska z Seniorami”, które odbędzie 

się 15 sierpnia w stolicy gminy. Pełna 

atrakcji impreza połączy lokalne trady-

cje z rozrywką dla wszystkich pokoleń.

Uroczystości rozpoczną się o godz. 

15.00 Regionalnym Konkursem Zespo-

łów i Kapel Ludowych oraz konkursem 

organizowanym przez KRUS. Następ-

nie, o godz. 17.00 na scenie pojawi się 

zespół „Loverboy”, który wprowadzi 

uczestników w radosny klimat biesiady. 

O godz. 18.00 nastąpi ogłoszenie wy-

ników konkursów i wręczenie nagród,

a laureaci zaprezentują swoje umiejętno-

ści w krótkich występach. Wieczór roz-

grzeje koncert zespołu „Freaky Boys” 

zaplanowany na godz. 19.00, zaś od 

20.30 do 24.00 będzie można potań-

czyć na dyskotece prowadzonej przez 

„DJ Pawła Wodzireja z Harmonią”.

Przewidziano też inne atrakcje. 

Dzieci na pewno zainteresują się ani-

macjami, a dorośli  będą mieli okazję 

do skorzystania z bezpłatnych badań 

profi laktycznych. Nie zabraknie wystaw 

twórców ludowych i stoisk KGW. Sma-

kosze będą mogli spróbować tradycyj-

nej „grochówki samorządowej” i innych 

regionalnych przysmaków dostępnych 

w strefi e gastronomicznej. (mc)

W związku z okresem urlopowym, 

Urząd Stanu Cywilnego w Sokołowie 

Podlaskim wprowadza tymczasowe 

zmiany w godzinach obsługi intere-

santów. Do końca sierpnia sprawy w 

USC będzie można załatwiać tylko 

do godziny 14.00. Od września urząd 

wróci do standardowych godzin przy-

jęć. Mieszkańcy, którzy mają do za-

łatwienia pilne sprawy urzędowe, 

takie jak zgłoszenia urodzeń, mał-

żeństw czy zgonów, powinni wziąć 

pod uwagę skrócony czas pracy 

urzędu.

Dodatkowe informacje można 

uzyskać pod numerem telefonu 25 

781 75 72 lub na stronie internetowej 

UM Sokołów Podlaski. (mc) 

fot. UM Sokołów Podl.

Większy
żłobek

Miasto Sokołów Podlaski podpi-

sało umowę na rozbudowę żłobka 

miejskiego przy ul. ks. Bosko. Firma

z Sokołowa Podlaskiego, która wygra-

ła przetarg, już rozpoczęła prace.

W żłobku powstaną dwie nowe 

sale dla 50 maluchów z łazienkami 

oraz nowa kuchnia z zapleczem. In-

westycja będzie kosztować 1,4 mln 

zł, z czego większość to dotacja z rzą-

dowego programu „Maluch+”. Nowe 

sale będą większe i lepiej wyposażo-

ne niż dotychczasowe. Personel zy-

ska też wygodniejsze warunki pracy, 

szczególnie w kuchni, która zostanie 

całkowicie zmodernizowana. Jeśli 

wszystko pójdzie zgodnie z planem, 

dzieci będą mogły korzystać z no-

wych pomieszczeń już wiosną 2026 

roku. (mc) 

  UKRADŁ 10 TYS. ZŁ
6 sierpnia sokołowscy policjanci 

zostali poinformowani o kradzieży 

kasetki, w której było 10 tys. zł. Znajdo-

wała się ona w biurze jednej z miejsco-

wych fi rm. Z zapisu monitoringu wyni-

kało, iż zamaskowany sprawca dokonał 

kradzieży noc wcześniej, o godz. 4.50. 

Policjanci szybko ustalili, że złodziejem 

jest 30-letni mieszkaniec powiatu soko-

łowskiego. Mężczyzna został zatrzy-

many. Grozi mu do 5 lat pozbawienia 

wolności.

  KRADZIEŻ BMW
7 sierpnia o godz. 5.40 sokołow-

scy policjanci zostali powiadomieni 

o kradzieży samochodu BMW z tere-

nu przedsiębiorstwa w Wężach (gm. 

Sokołów Podlaski). Kradzież zgłosił 

39-letni właściciel samochodu. Policjan-

ci odnaleźli BMW na jednej z ulic Soko-

łowa Podlaskiego. 9 sierpnia, w związku 

ze sprawą, został zatrzymany 33-letni 

mieszkaniec powiatu węgrowskiego. 

Mężczyzna usłyszał zarzuty kradzieży. 

Grozi mu do 5 lat pozbawienia wolności.

 998
  POŻAR KOMBAJNU

7 sierpnia w miejscowości Ząb-
ków (gm. Sokołów Podlaski) za-

palił się kombajn rolniczy. Na miejsce 

natychmiast przybyły jednostki JRG 

PSP Sokołów Podlaski oraz OSP KSRG 

Nowa Wieś, które ugasiły ogień. Po-

licja zabezpieczała teren i wyjaśniała 

okoliczności zdarzenia.

  PŁONĄCE BELE SŁOMY
9 sierpnia na polu w pobliżu drogi 

Chądzyń-Szwejki (gm. Sterdyń) 

doszło do pożaru bel słomy. Strażacy 

z OSP KSRG Sterdyń oraz OSP Chądzyń 

opanowali ogień.

  PALIŁO SIĘ RŻYSKO 
10 sierpnia w miejscowości Rep-

ki-Żółkwy (gm. Repki) wybuchł 

pożar rżyska. Do akcji gaśniczej skie-

rowano jednostki JRG PSP Sokołów 

Podlaski, OSP KSRG Repki oraz OSP 

Szkopy. Policja zabezpieczyła teren

i prowadziła wstępne ustalenia doty-

czące przyczyn zaprószenia ognia.

  OBORNIK W OGNIU 
10 sierpnia w Zalesiu (gm. Soko-

łów Podlaski) strażacy z OSP Raty-

niec Stary interweniowali w związku

z pożarem obornika. Działania gaśnicze 

przebiegły sprawnie, a sytuacja została 

opanowana bez większych strat.

  POŻAR PRASY ROLNICZEJ 
10 sierpnia w Kosieradach (gm. 

Bielany) zapaliła się prasa rolnicza 

oraz znajdujące się w sąsiedztwie  

bele słomy. W akcji brały udział JRG 

PSP Sokołów Podlaski, OSP KSRG Ju-

stynów oraz OSP Przywózki. Straża-

cy zapobiegli rozprzestrzenieniu się 

ognia, a policja rozpoczęła wyjaśnia-

nie okoliczności zdarzenia.

  UDERZYŁ W DRZEWO
W nocy z 10 na 11 sierpnia 2025 

roku, po godzinie 1.00, w Wierzbi-
cach Górnych (gm. Sokołów Pod-
laski) samochód osobowy uderzył

w drzewo. Na miejsce wezwano straża-

ków z JRG PSP Sokołów Podlaski, OSP 

Szkopy i OSP Liszki, a także pogotowie 

ratunkowe i policję. (mc)

eprasa.pl b3341676ec
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POWIAT WĘGROWSKI

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 2, 8, 9, 10

BIURA OGŁOSZEŃ

Boisko do pilnej naprawy

Stulatka z Łochowa
Mieszkanka Łochowa Halina 

Ziółkowska 30 lipca obchodziła set-
ne urodziny. Z tej okazji z życzeniami 
dla dostojnej Jubilatki pospieszyli 
przedstawiciele władz miasta z bur-
mistrzem Robertem Gołaszewskim 
na czele. 

Burmistrz, zastępca burmistrza 
Małgorzata Łotarska i kierownik 
USC Beata Kokosza w imieniu całej 

fot. arch. UM w Łochowie

Mieszkańcy korzystający z boiska typu Orlik
znajdującego się przy szkole w Korytnicy zwrócili się 
do naszej redakcji o interwencję w sprawie stanu 
technicznego tego obiektu. Byliśmy na miejscu, 
nie wygląda to dobrze.

- Jaki to Orlik? Jak dobrze pamię-
tam, ówczesne władze naszej gminy 
nawet nie próbowały pozyskać dota-
cji na budowę Orlika z prawdziwego 
zdarzenia. I zbudowały takie coś, co 
wygląda jak prawie Orlik. A „prawie” 
robi wielką różnicę – mówi napotka-
ny mieszkaniec Korytnicy.

LIST DO REDAKCJI

O przyjrzenie się sprawie tzw. 
Orlika i zmobilizowanie władz gmi-
ny do polepszenia warunków upra-
wiania sportu nie tylko dla dzieci, 
ale też dla dorosłych, poprosił nas 
jeden z mieszkańców. Napisał list 
do redakcji. Wyłuszczył, na czym 
polega problem.

- Jestem mieszkańcem  Korytnicy, 

chodzę od ponad pięciu lat (weeken-
dowo) grać z dziećmi w piłkę. I wi-
dzę, jak Orlik niszczeje i żaden organ 
odpowiedzialny za obiekt nic z tym 
nie robi. Siatki osłaniające boisko 
są w tragicznym stanie, druty przy 
drzwiach wystają. Na jednej bramce 
nie ma siatki w ogóle (z użytkowania 
się zniszczyła). Na drugiej bramce jest  
porwana – napisał nasz Czytelnik.

Poinformował, że zimą grupa 
grająca w piłkę nożną wynajmowała 
halę sportową przy szkole. Wszyscy 
zrzucali się na opłaty związane z wy-
najmem i na potrzebne rzeczy (m.in. 
narzutki, piłkę czy rękawice). Zostało 
im trochę pieniędzy, więc zapropo-
nowali, że kupią siatkę na bramki na 
tzw. Orliku i założą ją w czynie spo-
łecznym. Z tym pomysłem zwrócili 
się do dyrekcji szkoły, ale ta odmówi-
ła przyjęcia „darowizny” informując, 
że szkoła sama je wymieni. 

Czytelnik zwrócił uwagę na jeszcze 
jeden problem. Obok tzw. Orlika jest 
boisko do koszykówki. Ale nie można 
na nim grać, bo ktoś postawił kosze 
nie przy utwardzonym placu, tylko… 
na trawie.  

- Cały teren sportowy jest zanie-
dbany. Od ponad 5 lat nie zauwa-
żyłem żadnej inwestycji związanej
z naprawą lub odświeżeniem  obiek-
tów – napisał Czytelnik.

BĘDZIE BOISKO
I PUMPTRACK

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Korytnicy Jolanta Lit-
ka przyznaje, że tzw. Orlik wygląda 
może na nieco zaniedbany, ale to 

m.in. skutek tego, że każdy może
z niego korzystać. Zapewniła, że siat-
ki, o których wspomniał Czytelnik są 
kupione i lada dzień będą zamon-
towane (sprawdziliśmy, zostały już 
zamontowane). Dodała, że siatki to 
jedna z rzeczy, które bardzo się zuży-
wają i praktycznie trzeba je wymie-
niać każdego roku.  

Pani dyrektor poinformowała, że 
są już plany budowy nowego boiska. 
To będzie inwestycja prowadzona 
przez gminę, więc po szczegóły odsy-
ła do Urzędu Gminy w Korytnicy.

Informację o budowie boiska po-
twierdza wójt gminy Korytnica Gra-
żyna Chrupek. 

- Mam już gotowy plan i pozwo-
lenie na budowę na boisko do piłki 
nożnej. Inwestycję tę chcę wprowa-
dzić do przyszłorocznego budżetu
– mówi. 

Boisko o wymiarach 26 na 56 me-
trów zostanie zbudowane obok tzw. 
Orlika, w miejscu, gdzie dziś stoją 
tablice i kosze do gry w koszyków-
kę. Obiekt będzie miał nawierzchnię
z trawy syntetycznej i zostanie ogro-
dzony siatką wysokości 4 i 6 metrów.

Oprócz boiska (a w zasadzie jesz-

cze przed jego powstaniem) pani 
wójt planuje budowę toru do jaz-
dy na rowerach, tzw. pumptracku. 
Obiekt ma powstać jeszcze w tym 
roku. Ma być zlokalizowany tuż 
za Orlikiem. Pumptracki powstały
w wielu miastach i cieszą się dużą 
popularności wśród młodzieży. Za-
pewne będzie tak i w Korytnicy.

CO Z ORLIKIEM?

Nim jednak w Korytnicy powsta-
ną nowe obiekty sportowe, trzeba 
zadbać o to, co już jest. Z drobnymi 
naprawami (np. wymiana zniszczo-
nej siatki w bramkach) poradzi sobie 
szkoła, lecz większymi remontami 
powinni zająć się fachowcy. 

- Trzeba poprawić ogrodzenie, 
odnowić nawierzchnię i myślę, że 
to boisko wielofunkcyjne nadal 
będzie dobrze służyło młodzieży
i  dorosłym – mówi  G raż yna 
Chrupek. Zapewnia, że będzie to 
zrobione jeszcze przed rozpoczęciem 
nowego roku szkolnego.

Pani wójt, trzymamy za słowo.
tekst i zdjęcia:

STANISŁAW JASTRZĘBSKIWójt Grażyna Chrupek 

z planami nowego boiska.

Ogrodzenie Orlika wymaga pilnej naprawy.

społeczności lokalnej złożyli Jubilatce 
najserdeczniejsze życzenia, wręczyli 
pamiątkowy grawer, dyplom, bukiet 
kwiatów i kosz słodkości. 

Halina Ziółkowska z domu Ako-
nom urodziła się 30 lipca 1925 roku 
w miejscowości Iły w gminie Jadów. 
Pracowała na roli w gospodarstwie 
rodziców. Doświadczyła trudów 
wojny i okupacji. W 1949 roku pani 

Halina zawarła związek 
małżeński z Polikarpem 
Ziółkowskim. Wspólnie 
doczekali się 3 córek. 

Pani Halina zajmo-
wała się domem, pra-
c ą  w  g o s p o d a r s t w i e
i wychowywaniem dzie-
c i .  Pomimo wczesnej 
śmierci męża (w 1974 
roku), dalej p ro wa d z i -
ł a  g o s p o d a r s t wo  ro l -
ne,  samotnie troszcząc 
się o trójkę dzieci .  Ju-
b i l at k a  d o c ze k a ł a  s i ę
7 wnuków, 12 prawnuków 
i 5 praprawnuków (ostatni 
praprawnuk urodził się
w 2025 r.) Od kilkunastu 
lat przebywa w Łochowie 
pod troskliwą opieką córki 
Bożeny i jej męża.

200 lat, Pani Halino!  (sej)

Gmina Łochów

Dyrektorzy ci sami
SP w Gwizdałach i Adam Miodu-
szewski do SP nr 3 w Łochowie. 
Byli to urzędujący dyrektorzy. Kan-
dydaci uzyskali akceptację komisji 
konkursowej.

Rozstrzygnięcia zostały przedsta-
wione burmistrzowi Łochowa Rober-
towi Gołaszewskiemu. Burmistrz, 
po analizie dokumentacji konkurso-
wej, zatwierdził wyniki konkursów
i 25 lipca  powierzył stanowisko dy-
rektora  SP w  Gwizdałach  Elżbiecie 
Jarząbek. Adam Mioduszewski nadal 
będzie kierował Szkołą Podstawową 
nr 3 w Łochowie. (sej)

W gminie Łochów odbyły się kon-
kursy na dyrektorów szkół podstawo-
wych w Gwizdałach i Łochowie (SP 
nr 3). Jak się okazało, konkursy nie 
przyniosły zmian personalnych.

2 czerwca burmistrz Łochowa 
wydał zarządzenia o ogłoszeniu 
konkursów na dyrektora Szkoły Pod-
stawowej im. Wincentego Witosa 
w  Gwizdałach oraz na dyrektora 
Szkoły Podstawowej nr 3 im. Marii 
Konopnickiej w Łochowie. Konkur-
sy odbyły się 3 lipca. Do każdego
z nich przystąpiło po jednym kan-
dydacie – Elżbieta Jarząbek do 

Gmina Grębków

Aukcja koni małopolskich
Stadnina Koni Małopolskich „Ko-

nik Polny - Sielska Wieś Anielska”
w Żarnówce (gm. Grębków) zapra-
sza w niedzielę, 17 sierpnia na au-
kcję koni małopolskich.

Impreza odbędzie się już po 
raz 19. i – jak zapowiadają orga-
nizatorzy – będzie przebiegała
w klimatach słowiańskich. Dlatego 
też mile będą widziane stosowne 
przebrania.

Plan wydarzenia jest następu-

jący: godz. 12.00 - powitanie i po-
kazy konne; godz. 13.30 - pierwsze 
podskoczki edycja X; godz. 14.30 – 
oprowadzanki; godz. 15.00 - III kon-
kurs Hobby Horse.

Aukcji będą towarzyszyć kier-
masze i  loterie.  Nie zabraknie 
też swojskiego jadła. Osoby za-
interesowane konkursami mogą 
zgłaszać swój udział pod nr. tel. 
660 751 856. Wstęp na aukcję jest 
wolny. (sej)

  MOTOROWEREM W IVECO
8 sierpnia w Węgrowie mieszka-

niec powiatu węgrowskiego, kierując 
motorowerem marki Lingben, naje-
chał na tył poprzedzającego go pojazdu 
marki Iveco. Podróżujący motorowerem 
doznał obrażeń. Na miejscu pierwszej 
pomocy udzielił mu świadek zdarze-
nia, potem motorowerzysta został 
przewieziony do szpitala. 

  SPADŁ Z RUSZTOWANIA
8 sierpnia w miejscowości Mrozowa 

Wola (gm. Stoczek) 62-letni mieszka-
niec powiatu węgrowskiego, wykonując 
prace budowlane, spadł z rusztowa-
nia. Poniósł śmierć na miejscu. 

  POTRĄCIŁA PIESZĄ
9 sierpnia w Hucie Gruszczyno 

(gm. Stoczek) mieszkanka powiatu 
węgrowskiego kierująca oplem, stra-
ciła panowanie na pojazdem, zjechała 
na prawe, a następnie na  lewe pobocze
i uderzyła w 60-letnią  pieszą, która szła 
prawidłowo lewym poboczem. Piesza, 
w wyniku doznanych obrażeń, została 
przewieziona do szpitala.

  UDERZYŁ W ROWERZYSTĘ
10 sierpnia w Korytnicy miesz-

kaniec powiatu węgrowskiego kie-
rujący pojazdem marki Renault, pod-
czas włączania się do ruchu, uderzył
w rowerzystę. Cyklista doznał obrażeń 
ciała i został przewieziony do szpitala. 

KRONIKA STRAŻACKA
  POŻAR RŻYSKA

9 sierpnia w Szczurowie (gm. 
Korytnica) na polu zapaliła się pra-
sa belująca, pokos słomy i rżysko. 
W pierwszej fazie pożar objął po-
wierzchnię około 1 hektara, jednak 
silne podmuchy wiatru spowodowały 
rozprzestrzenienie się ognia na po-
wierzchnię około 3 ha. Dzięki działa-
niom zastępów PSP i OSP, pożar został 
opanowany i ugaszony.

  TOPIŁ SIĘ
10 sierpnia na jednym z kąpielisk 

w okolicach Trzebuczy (gm. Gręb-
ków) zaczął się topić mężczyzna. Gdy 
wyciągnięto go na brzeg, był nie-
przytomny. Na miejsce skierowano 
zastępy straży pożarnej, pogotowie 
ratunkowe i helikopter LPR. Straża-
cy zabezpieczyli miejsce zdarzenia,
a ratownicy przystąpili do reanimacji. 
Dzięki ich działaniom, udało się przy-
wrócić funkcje życiowe mężczyzny. 
Poszkodowanego przetransportowa-
no śmigłowcem LPR do szpitala.

  SILNIE POWIAŁO
10 sierpnia nad gminami Wierzbno 

i Liw przeszła nawałnica. Strażacy byli 
wzywani do 11 zdarzeń, m.in. do usu-
wania powalonych drzew oraz pomocy 
w zabezpieczeniu zerwanego dachu
z domu w Krypach (gm. Liw). W Czer-
wonce (gm. Wierzbno), w wyniku 
wichury, wyłączono prąd. Miejscowy 
zastęp OSP pomógł w zabezpieczaniu 
zasilania w koncentratorze tlenu u oso-
by z chorobą płuc.  (sej)
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl b3341676ec
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REKLAMA

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO
z dnia 28 lipca 2025 r.

Na podstawie art. art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczegól-

nych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicz-

nych /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 ustawy

z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego

/jednolity tekst ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572/

zawiadamiam,

iż na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice została wydana w dniu 

28.07.2025 r. decyzja Nr 176.2025, znak: AB.6740.148.2025

zezwalająca na realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

Przebudowa dróg gminnych na terenie Miasta i Gminy Łosice
„Rozbudowa ulicy Jabłoniowej”

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_4 Miasto Łosice

Obręb 0001 Łosice:

dz. nr 2055, 2050/2, 2051/1, 2052/1, 2053/3, 2054, 529/1,

Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice

Obręb 0004 Chotycze-Kolonia:

dz. nr 28,

Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice

Obręb 0003 Chotycze:

dz. nr 255,

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0001 Łosice:

dz. nr 2050/3, powstała z podziału dz. nr 2050/2,

dz. nr 2051/3, powstała z podziału dz. nr 2051/1,

dz. nr 2052/3, powstała z podziału dz. nr 2052/1,

dz. nr 2053/5, powstała z podziału dz. nr 2053/3,

dz. nr 2054/1, powstała z podziału dz. nr 2054,

Obręb 0004 Chotycze-Kolonia:

dz. nr 28/1, powstała z podziału dz. nr 28,

dz. nr 28/2, powstała z podziału dz. nr 28,

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:

Obręb 0001 Łosice:

dz. nr 529/1,

Obręb 0003 Chotycze:

dz. nr 255.

Od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej służy stronom prawo 

odwołania do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Starosty Łosickiego 

w terminie 14 dni od daty odbioru niniejszego zawiadomienia.

Zgodnie z art. 10 § 1 oraz art. 49 KPA strony mogą zapoznać się z aktami sprawy 

i treścią decyzji Nr 175.2025 z dnia 28.07.2025 r. w siedzibie Starostwa Powia-

towego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice – pokój nr 32 lub 33, w dni 

pracy urzędu, w godz. 7.30-15.30, w terminie 14 dni od daty ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

AB.6740.75.2025                                                                      Łosice, dn. 28.07.2025 r.

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO
z dnia 28.07.2025 r.

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 

zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych

/jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 ustawy z dnia 

14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego /jednolity tekst 

ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 572/

zawiadamiam,
iż na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice została wydana w dniu 

28.07.2025r. decyzja Nr 175.2025, znak: AB.6740.75.2025 zezwalająca na re-

alizację inwestycji drogowej pod nazwą:

Przebudowa dróg gminnych na terenie Miasta i Gminy Łosice
„Rozbudowa ulicy Żytniej”

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_4 Miasto Łosice

Obręb 0001 Łosice :

dz. nr 1409, 1458, 1405/2, 1408, 1410, 1411, 1423, 1424/1, 1424/2, 1478, 

1425, 1426, 1427, 1428/1,

1428/2, 1429, 1431, 383,

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0001 Łosice

dz. nr 1405/3, powstała z podziału dz. nr 1405/2,

dz. nr 1408/1, powstała z podziału dz. nr 1408,

dz. nr 1410/1, powstała z podziału dz. nr 1410,

dz. nr 1411/1, powstała z podziału dz. nr 1411,

dz. nr 1423/1, powstała z podziału dz. nr 1423,

dz. nr 1424/3, powstała z podziału dz. nr 1424/1,

dz. nr 1424/5, powstała z podziału dz. nr 1424/2,

dz. nr 1425/1, powstała z podziału dz. nr 1425,

dz. nr 1426/1, powstała z podziału dz. nr 1426,

dz. nr 1427/1, powstała z podziału dz. nr 1427,

dz. nr 1428/3, powstała z podziału dz. nr 1428/1,

dz. nr 1428/5, powstała z podziału dz. nr 1428/2,

dz. nr 1429/1, powstała z podziału dz. nr 1429,

dz. nr 1431/1, powstała z podziału dz. nr 1431,

dz. nr 1478/1, powstała z podziału dz. nr 1478,

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:

Obręb 0001 Łosice

dz. nr 383,

dz. nr 1478.

Od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej służy stronom 

prawo odwołania do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Starosty 

Łosickiego w terminie 14 dni od daty odbioru niniejszego zawiadomienia.

Zgodnie z art. 10 § 1 oraz art. 49 KPA strony mogą zapoznać się z aktami 

sprawy i treścią decyzji Nr 175.2025 z dnia 28.07.2025 r. w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice – pokój nr 32

lub 33, w dni pracy urzędu, w godz. 7.30-15.30, w terminie 14 dni od daty 

ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 

nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145, 1222, 1717 i 1881) informuję, iż 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce na okres od 8 do 28 sierpnia 2025 r. 
wywieszony został wykaz części nieruchomości miejskich, położonych w Siedlcach 

przy ulicy Janowskiej, przeznaczonych do wydzierżawienia na cele rolne.

Wykaz ten został także zamieszczony na stronie internetowej urzędu.

Z up. PREZYDENTA MIASTA
Maciej Nowak, Zastępca Prezydenta438-1p

W Ó J T  G M I N Y
S I E D L C E

Informuje, że na platformie prze-
targowej dostępnej pod adresem 

internetowym:
https://gminasiedlce.logintrade.net/
znajduje się ogłoszenie o przetargu 

prowadzonym w trybie podstawo-

wym bez negocjacji o wartości za-

mówienia nieprzekraczającej

progów unijnych o jakich stanowi 

art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. 

Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa sieci
kanalizacji sanitarnej

w ul. Lotniczej i ul. Portowej
w miejscowości

Żelków – Kolonia,
gm. Siedlce”

Oferty należy składać za pośred-
nictwem platformy przetargowej 

dostępnej pod adresem inter-
netowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ w terminie do dnia 

21.08.2025 r. do godziny 1100.
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
21.08.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetar-

gowej poprzez odszyfrowanie ofert 

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI435-1p

Spółdzielnia
Handlowo-Produkcyjna

„Rolnik” w Węgrowie
ul. Mickiewicza 6 w likwidacji

informuje, że wskutek 
zgodnych uchwał Walnych 

Zgromadzeń Członków
w dniach 30.06.2025 r. 

i 15.07.2025 r. postawiła 
Spółdzielnię w stan likwi-
dacji z dniem 1.08.2025 r.

Wzywa się wierzycieli do zgłoszenia 

swoich wierzytelności w terminie 

3-ch miesięcy od dnia ukazania się 

niniejszego ogłoszenia.

eprasa.pl b3341676ec
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Bale, deski i krokwie, 600 343 816. 740911

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

Kruszywo drogowe, tłucznie, kru-
szywo betonowe z dostawą,
tel. 509 852 815. 738624

Sprzedam stół, duży, pokojowy i 10 krze-
seł, 505 442 305.

Namiot, 4 tropiki nieprzemakalne, 2 śpi-
wory, 2 materace, 1000 zł, 603 174 340.

741449

Polimex Mostostal ZUT ogłasza prze-
targ sprzętu gospodarczego. W ofercie 
znajdują się: ciągnik rolniczy McCormick 
GM55 i inne. Więcej informacji na stronie 
internetowej Tygodnika Siedleckiego.

746065

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn, ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Sprzedam ładowarki Ł 34, Stalowa Wola, 
Liebherr 550, tel. 601 248 829. 745459

Sprzedam nową pralkę i suszarkę 
Bosch, na gwarancji, Siedlce, tanio, 
662 832 176. 746091

Suzuki Swift, agregat ścierniskowy,
697 746 362. 745301

Szczapy hurt - 200,-, 694 929 296. 738167

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Wapno nawozowe: magnezowe
i węglanowe, kreda nawozowa z do-
stawą, tel. 509 852 815. 738625

Wydzierżawię łąkę, 660 673 025. 746127

Zbiornik 100l, 600l, beczki, worki bigbag, 
604 969 943. 720746

Kombajn Bizon, 88 r., przyczepa duża, 
kosiarka rotacyjna, przewracarki do sia-
na, opryskiwacz 600 l nowy, rozsiewacz 
do nawozu, słoma i siano w belach,
607 491 994. 744674

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Kombajn ziemniaczany i sortownik,
667 769 708. 746134

Kopaczka, sadzarka, wozy platformy,
510 526 625. 745309

Pług 4-skibowy, kultywator, tale-
rzówka, kosiarka rotacyjna-165 szer.,
Tel. 608 399 766. 745739

Kupię zboże, odbiór własnym trans-
portem, tel. 509 852 815. 738626

Owies ozimy, 604 530 781. 747306

Sprzedam drewno opałowe tanio. 
Tel. 695 088 179. 747320

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane. Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Sprzedaż wapna, Stare Bier-
naty 51, 609 654 281. 741518

Kupię słomę na pokosie, 606 550 489.
738190

Sprzedam słomę żytnią, Zbuczyn,
606 953 048. 744241

Sadzonki aronii wegetatywne,
601 511 049, 664 036 281. 738653

Ciągnik do remontu bez rejestracji,
507 105 719. 746128

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. 726798

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Agregat uprawowo siewny, 515 532 696. 
745784

C 330 - 1984; Zetor K56; C 360 3p 89.
Tel. 608 399 766. 745736

C330, 501 279 583. 741384

Ciągnik Fendt, ładowarka, rozrzutnik, 
owijarka samozaładowcza, rozsiewacz 
dwa talerze, pług obrotowy, przyczepa 
objętościowa, agregat prądotwórczy, 
608 231 461. 745330

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

789 448 005
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Sprzedam maszyny rolnicze ZETOR 
8045, OPRYSKIWACZ, PŁUG, PRZE-
WRACARKA, SIEWNIK DO NAWOZÓW,
TEL. 534 539 492. 744602

eprasa.pl b3341676ec
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Działka budowlana, 1047 m2 ze 
studnią głębinową, Kol. Wyczółki,
508 388 190. 740198

Sprzedam działkę budowlaną, 
miejscowość Ozorów, gm. Skó-
rzec, nr ewid. 614/7, cena 95 000,
tel. 605 227 465. 744672

Sprzedam działki Dąbrówka Ług,
512 269 783. 738240

Sprzedam las, pole - Zażelazna, łąka, las - 
Domanice, 666 672 028. 745974

Sprzedaż działek budowlanych, Suleje - 
10a, 17a, 607 491 994. 744675

Sprzedam lokal 80 m2, ul. Kilińskie-
go 23a/przy aptece, centrum, Siedlce,
509 909 220. 725845

Sprzedam mieszkanie (lokal bizneso-
wy) w Siedlcach przy ulicy Browarnej,
797 395 232. 745421

Mieszkanie 33 metry, Siedlce, ul. Jagiełły 
15, tel. 888 267 722. 

Sprzedam mieszkanie 60 m2 lub zamie-
nię na mniejsze, Siedlce, 737 301 709

747183

Sprzedam mieszkanie w Węgrowie 
Mieszkanie trzypokojowe, 63,68 m2, 
piętro III w bloku z 1995 r. (bez windy), 
zlokalizowane przy ulicy 11 Listopada 6
w Węgrowie. Cena 480 000 zł. Kontakt 
tel. 609 393 855. 744128

Sprzedam mieszkanie, 2 poko-
je, oddzielna kuchnia, III pię-
tro, tel. 600 369 759. 744176

Okazja inwestycyjna - wynajęty lokal 
użytkowy o powierzchni 94 m2 plus 4 
mieszkania na poddaszu. Sprzedaż tyl-
ko łącznie. Więcej informacji pod nr. tel.
25 632 40 08. 741058

Normalny facet, 577 144 730. 747255

Basia, 46 lat zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20, Siedlce, 
tel. 505 808 874. 745782

Kawaler, bez nałogów i zobowiązań, ka-
tolik, 41 lat z ok. Mińska Mazowieckiego 
pozna kobietę uczciwą, bez nałogów, do 
40 lat, cel stały związek (możliwość za-
mieszkania u mnie). Więcej szczegółów 
pod numerem 665 999 282. 738234

Poznam Panią do 45 lat, 516 003 053.
747247

Poznam wdowę lub rozwódkę, 60/62,
z zamieszkaniem u niej, 508 806 471. 738807

Szukam partnerki, może być wdowa lub 
rozwódka, 782 083 250. 747264

Rozliczenia KPiR/Ewidencje VAT i VAT dla 
rolników/Rozliczenia PIT/Obsługa ka-
drowo-płacowa/Zaświadczenia A1/Księ-
gowość online Tel. 732-555-149, mail:
biuro@ksiegowosc-pierwszymilion.pl

735728

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 747245

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997.

714736 



Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.

720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, szlabany, moni-
toring, 600 270 665. 734628

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowanie, 
glazura, karton-gips, zabudowy, struktu-
ry, efekt marmuru, ściany betonowe, ko-
minki, projekty gratis, tapety profesjonal-
nie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie 
elewacji, dachów, remonty, poddasza,
664 265 473. 737075

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Glazurnik, 598 413 839. 741101

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malarz, tapicer, 510 515 191. 738331

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, wy-
miana rynien, 962 530 505. 714607

Marcin Bogaj, układanie kostki bruko-
wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,
509 854 981. 740358

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Przyjmę zlecenie budowy domów, 
budynków gospodarczych, rozbiór-
ki starych budynków, 453 646 215,
453 627 572. 741082

Remonty, 515 518 272. 737104

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 737105

Prasa Sipma Classic, 2007 r. Pierwszy 
właściciel, tel. kontaktowy 608 241 305.

741079

Sprzedam agregat ścierniskowy, zestaw 
uprawno-siewny Amazone, opryskiwacz 
Hardi 2800, 501 371 990. 741340

Sprzedam kopaczkę ciągnikową i sa-
dzarkę do ziemniaków, 500 011 781.744532

Sprzedam maszyny rolnicze,
515 374 784. 741084

Sprzedam owijarkę, pługi trójki obroto-
we, mieszalnik pasz 2-tonowy z wagą, 
518 103 239. 744676

Sprzedam prasę Sipma, przyczepę wy-
wrotkę, owijarkę, Suchodół Szlachecki, 
tel. 607 043 534. 746147

Sprzedam przyczepę wywrotkę, pług 
obrotowy, 604 530 781. 739297

Sprzedam rozrzutnik obornika jedno-
osiowy z nadstawkami 4 000, taśmociąg 
8 m, 2 000, do negocjacji, 668 854 888.

745979

Sprzedam siewnik zbożowy Meprozet. 
2012 r. 3 m szerokość robocza. Stan bdb. 
Cena 9500. Agregat uprawowo-siewny
z hydropakiem 3 m, stan bdb. Cena 
5500. 515 913 280.

746063

Sprzedam silosy, żmijkę, siewnik, śru-
townik, 797 122 866. 741343

Sprzedam topole ścięte, bale topo-
lowe, pługi trójki, siewnik Poznaniak,
tel. 605 928 288. 745972

4-8.08.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 120 120 100-110 120 120 100 100

żyto zł/dt 80 - 75-80 90 80-100 - -

jęczmień zł/dt 120 110 100 120 110-140 90 90

miesz. zbóż zł/dt 110 - 70 100 100 80 80

owies zł/dt 110 100 80-100 - 80-100 80 70-80

pszenżyto zł/dt 90 80-100 80-100 80-100 100 80 90

kukurydza zł/dt 120 120 110-120 120 120 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 2,0 1,50-2,0 2,00-2,50 2,50-3,00 1,70-2,00 2,0-2,5

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,4 1,0-1,5 0,65-1,6 0,9-1,5 1,2-1,4 0,9-1,2

No to wa nia z jar mar ków

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2, DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

KUPIĘ GARAŻ murowany 
wolnostojący. Mam zabezpieczone 
środki. 723 862 078. 740451

Kupie mieszkanie w Siedlcach, może 
być do remontu, płacę gotówką,
tel. 515 409 580. 739246

Kupię lub wydzierżawię kilka ha ziemi 
rolnej, łąk, nieużytków, chętnie w oko-
licy Ujrzanowa, Wiśniewa, Zbuczyna,
512 444 828. 741523

1 piętro, pokój z balkonem i aneksem ku-
chennym, a drugi pokój jest oddzielnie. 
Roczna pralka i kuchenka. Mało mebli. 
Brak łóżka. Parking pod blokiem. Dodat-
kowo płatny czynsz 600 zł. 797 597 192.

746275

Noclegi dla osób pracujących, oko-
lice Sokołowa Podlaskiego, domek
z podwórkiem, miejsce parkingowe,
514 251 923. 747442

Dom Nowe Siedlce, działka 860 
m2, budynek gospodarczy 120 m2,
tel. 660 762 292. 740138

Zetor 4712 z turem, 600 343 816. 740910

Zetor 3320 z 1999 roku w bardzo do-
brym stanie. Ursus C-360 3P z 1985 roku. 
W ciągłym użytkowaniu, ubezpieczone
i zarejestrowane. 504 900 369. 747402

Prosięta, 696 350 387. 744240

Sprzedam jałówkę na wycieleniu,
25 791 03 66. 745973

Sprzedam jałówki wysokocielne,
508 893 049. 746002

Sprzedam krowę z mlekiem,
tel. 507 771 427, gmina Stanin. 747590

Sprzedam krowę, 797 942 155. 747266

Kurki - odchowane, Strzała - Siedlec-
ka 35, 605 917 859. 741455

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 739120

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 811 075 866,
662 396 670. 740158

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 740882

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię las, 503 770 802. 718281

eprasa.pl b3341676ec
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Usługi remontowo - bu-
dowlane, Artur Oleszczuk,
Art - Remo, 502 116 770. 739794

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Terapia psychologiczna - psychotera-
pia, 601 916 128. 741474

Wspieraj bliską osobę w trudnych 
chwilach. Nasza terapia pomaga 
zregenerować organizm wyczer-
pany alkoholem. Zadzwoń 733 193 
426. Bezpieczna, dyskretna pomoc 
i odtrucie 24/7 w warunkach do-
mowych. kac24.pl 747556

BIUROWA

Wymagania: bardzo dobra znajomość ję-
zyka angielskiego, wykształcenie wyższe 
w tym licencjat. Zatrudnienie na podsta-
wie umowy o pracę, na pełny etat Za-
kres obowiązków: pozyskiwanie nowych 
klientów, kadry@fenes.com.pl 744257

Pracowita Pani szuka pilnie pracy doryw-
czej, 515 418 872. 745981

Szukam pracy dorywczej jako opieka do 
dzieci, osób starszych, 538 214 139. 745311

Zatrudnię dekarza / pomocnika dekarza, 
602 310 587. 729511

Zatrudnię murarza, pracownika ogólno-
budowlanego, 535 020 524. 745996

Zatrudnię kelnera/kę, pomoc kuchenną, 
797 209 119. 739300

Zatrudnię pracownika na 
stanowisko magazyniera w branży 
paszowej. tel. 605 934 969. 747392

Przyjmę do pracy przy ociepleniach 
budynków. Mile widziane doświad-
czenie, chętnych przyuczę do zawodu.
600 203 007. 744456

Zatrudnię do prac remontowo-budowla-
nych, 604 759 102. 747246

Zatrudnię kierowcę C+E, weekendy 
wolne, praca na terenie Polski, zestaw 
z naczepą odkrytą, tel. 512 209 205. 

740159

Kupię każde auto do 5000 zł,
577 079 999. 714757

Octavia, lekko uszkodzona 2009 r.
cena 3 000, 661 730 404. 747307

Punto, 2001, diesel, 3 000, do negocjacji, 
666 854 888. 745980

Sprzedam Opla Astrę 1.4, stan dobry, 
1998 r. benzyna - gaz, hak, cena 2 500 zł, 
kontakt 694 344 252. 747288

Suzuki SX 4, 2008, 796 653 776. 746240

Toyota Yaris 1.0, 2015 rok, kolor 
biały, polski salon, drugi właściciel, 
benzyna, stan bardzo dobry, 
zadbany, manualna skrzynia 
biegów, klimatyzacja, cena 26 800, 
tel. 509 089 700, Sokołów Podlaski.

725588

PG.6722.6.2024 

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA
MIŃSK MAZOWIECKI 

O ROZPOCZĘCIU KONSULTACJI SPOŁECZNYCH PROJEKTU ZINTEGROWANEGO
PLANU INWESTYCYJNEGO PRZY UL. PARKOWEJ W MIŃSKU MAZOWIECKIM 

WRAZ Z PROGNOZĄ ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO.

Na podstawie 37ec ust. 2 pkt 4 lit. d ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) i art. 
39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie śro-
dowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 
z późn. zm.), zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu zinte-
growanego planu miejscowego przy ul. Parkowej w Mińsku Mazowieckim wraz
z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne prowadzone są w terminie od 13 sierpnia 2025 r.
do 19 września 2025 r. 

Konsultacje społeczne prowadzone są w następujących formach:
  zbierania uwag w terminie od 13 sierpnia 2025 r. do 19 września 2025 r.,
  spotkania otwartego poprzedzonego prezentacją projektu planu, które 

odbędzie się 10 września 2025 r. o godz. 18:00 w sali Konferencyjnej Miejskiej 
Biblioteki Publicznej przy ul. Józefa Piłsudskiego nr 1a w Mińsku Mazowieckim,
  punktu konsultacyjnego prowadzonego w dniu 2 września 2025 r. w godz. 

18:00 – 19:30 w  sali konferencyjnej na parterze (pok. nr 6) Urzędu Miasta 
Mińsk Mazowiecki, ul. Konstytucji 3 Maja 1 w Mińsku Mazowieckim.

Uwagi należy składać do Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki na piśmie 
w postaci papierowej lub elektronicznej na formularzu PISMO DO AKTÓW 
PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO (wzór formularza dostępny jest w Biuletynie 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki w zakładce Wykaz 

usług świadczonych przez Urząd Miasta Mińsk Mazowiecki/ Wydział Gospodarki 

Przestrzennej i Nieruchomości, https://www.bip.minsk-maz.pl/): na adres:
− Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki, ul. Konstytucji 3 Maja 1, 05-300 Mińsk 

Mazowiecki,
− poczty elektronicznej boi@umminskmaz.pl, 
− skrzynki podawczej ePUAP: /mpopm6144j/skrytka,
− skrzynki edoręczeń: AE:PL-84451-25983-ADIFC-12.

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko oraz adres zamieszkania albo 
siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada), a także wskazuje, czy 
jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości, objętej uwagą 
oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji 
lub numer telefonu.

Projekt zintegrowanego planu miejscowego przy ul. Parkowej wraz z prognozą 
oddziaływania na środowisko jest udostępniony w terminie konsultacji społecz-
nych w siedzibie Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki, 05-300 Mińsk Mazowiecki, ul. 
Konstytucji 3 Maja 1, pokój nr 206 w godzinach pracy urzędu, a także na stronie 
internetowej miasta Mińsk Mazowiecki pod adresem: https://www.minsk-maz.
pl/ w zakładce: Mieszkaniec / Gospodarka Przestrzenna i Nieruchomości / Miejscowe 

plany w trakcie sporządzania oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Mia-
sta Mińsk Mazowiecki w zakładce: Gospodarka przestrzenna/ Konsultacje społeczne 

aktów planowania przestrzennego,   https://www.bip.minsk-maz.pl/.

Wszelkich wyjaśnień związanych z konsultacjami udzielać będzie: Wydział 
Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości tel. 25 759 53 24, 25 759 53 99.

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Hania Hawryluk,
ur. 10.08.2025, godz. 11.05,

waga 3.780, wzrost 60, Błogoszcz

Kornelia Kosmalska,
ur. 7.08.2025, godz. 14.05,

waga 4.240, wzrost 58, Pustki

Michał Bobryk,
ur. 8.08.2025, godz. 10.08,

waga 3.440, wzrost 54, Żelków kol.

Zosia Buch,
ur. 9.08.2025, godz. 13.45,

waga 3.250, wzrost 51, Siedlce

córka Włodarek,
ur. 9.08.2025, godz. 12.37,

waga 4.450, wzrost 60, Wodynie

Ignacy Tarkowski,
ur. 8.08.2025, godz. 21.50,

waga 3.530, wzrost 58, Siedlce

Marianna Klara Ługowska,
ur. 8.08.2025, godz. 14.50,

waga 3.250, wzrost 56, Ujrzanów

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku 
Siedleckim” w rubryce 
„Moje pierwsze zdjęcie” 
witamy najmłodszych 
mieszkańców, którzy przy-
szli na świat w szpitalach 
naszego regionu. Takie 
zdjęcie dla wielu rodzin 
jest miłą pamiątką. Pro-
simy o przesyłanie zdjęć 
Waszych nowo narodzo-
nych dzieci bezpośrednio 
do redakcji „Tygodnika 
Siedleckiego” na adres: 
internet@siedlecki.pl lub 
przez nasz profil na FB. Na 
naszej stronie interneto-
wej znajdziecie też formu-
larz, którego wypełnienie 
jest konieczne, by zdjęcie 
ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć noworodków jest:

w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

Stanisław Szubielski,
ur. 10.08.2025, godz. 23.36,

waga 3.880, wzrost 60, Żabokliki Kol.

Aleksander Olszewski,
ur. 8.08.2025, godz. 23.59,

waga 3.650, wzrost 58, Siedlce

Ignaś Fabisiak,
ur. 10.08.2025, godz. 22.19,

waga 3.600, wzrost 56, Ceranów

Nikodem Skrzypek,
ur. 11.08.2025, godz. 5.28,

waga 3.500, wzrost 57, Nowa Dąbrówka

Liliana Marciszewska,
ur. 3.08.2025, godz. 9.08,

waga 2.570, wzrost 49, Siedlce

Olga Zabielska,
ur. 4.08.2025, godz. 8.57,

waga 2.750, wzrost 50, Siedlce

Marcel Zabielski,
ur. 4.08.2025, godz. 8.55,

waga 2.950, wzrost 51, Siedlce

Transporter, 1.9 TDI, 2007 r. 693 660 344.
747308

Sprzedam skuter Yamaha Xmax 125 CC, 
rok 2011, super stan, tel. 694 791 675.

746012

eprasa.pl b3341676ec
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i na przerwę schodzili pełni wiary
w końcowy sukces. 

Po zmianie stron, Podliński miał 
dwie wyborne okazje na zaliczenie 

dubletu. Raz minimalnie się pomy-
lił, oddając strzał w polu karnym. 
Następnie, znajdując się w znako-
mitej sytuacji, zamiast strzału, szu-
kał podania do Czarka Demianiu-
ka, co nie przyniosło zamierzonego 
efektu.

fot. SirissKarol Podliński w końcu się

„przełamał” i zdobył swoją pierwszą bramkę

dla Pogoni w bieżącym sezonie.

SPORT

Bogatsi w doświadczenie

Premierowa wygrana Pogoni Siedlce

„Kocioł czarownic” zdobyty!

Siedlce gospodarzem prestiżowych zawodów
Narty w lecie

Pożegnanie Judyty w Siedlcach!

Życiówki chodziarzy

W poprzednim numerze „TS” 
zamieszczaliśmy rozmowę z uty-
tułowaną siedlecką zawodniczką 
sportów walki - Judytą Chomać
-Rymarzak. Judyta ogłosiła po-
wrót na ring, ale tylko po to, żeby 
stoczyć pożegnalny pojedynek. 
Wiemy już, że ta walka odbędzie 

się w Siedlcach!
Gala federacji TFL, na której 

zobaczymy siedlczankę, odbędzie 
się 18 października. Honorowy 
patronat nad wydarzeniem objął 
prezydent Tomasz Hapunowicz.

 - Po raz pierwszy w historii 
organizacja TFL zorganizuje swój 

event w Siedlcach.  Jestem prze-
konany, że gala będzie doskonałym 
show, a widzom zaserwujemy wy-
soki poziom sportowy. Oczywiście 
nie zabraknie przedstawicieli Sie-
dlec oraz regionu. Do zobaczenia 
już 18 października! - mówi wło-
darz TFL, Jacek Sarna. (PŚ)

Od sportowców oczekuje się, że 
będą poprawiać swoje najlepsze re-
zultaty podczas najważniejszych im-
prez. Ta sztuka udała się chodziarzom 
WLKS Nowe Iganie, biorącym udział 
w Mistrzostwach Europy U20 w fi ń-
skim Tampere.

Aleksandra Zembrowska za-
jęła 13 miejsce w rywalizacji pań na 
dystansie 10 km. Czas - 47.35.55 jest 
nie tylko nowym rekordem życiowym 
chodziarki WLKS, ale też piątym wy-
nikiem w historii polskiego chodu 
sportowego.

„Życiówkę” zaliczył też Przemy-
sław Jasiński. Czas 42:31.05 pozwo-
lił mu zająć 9 lokatę. Natomiast Ernest 
Przestrzelski z czasem 44:38.23 za-
kończył zmagania na 15 miejscu.

Trenerem chodziarzy WLKS jest 
Daniel Chojecki. (PŚ)

szłości chętnie będą tutaj przyjeżdżać 
zawodnicy z różnych części kraju, aby 
rywalizować na poziomie ogólnopol-
skim – mówi Grzegorz Staręga, 
trener UKS Rawa Siedlce.

Organizatorem zawodów będzie 
Polski Związek Narciarski. Rywalizacja 
w Siedlcach zainauguruje tegoroczny 
cykl Pucharu Polski. Zmagania zapla-
nowano na weekend 23-24 sierp-
nia. W sobotę odbędzie się sprint 
techniką dowolną, a w niedzielę 
bieg techniką klasyczną. Rywaliza-
cja przebiegać będzie na terenach
w pobliżu centrum przesiadkowego 
w godzinach 9-13. (PŚ)

Biegi na nartorolkach to forma 
letnich przygotowań biegaczy nar-
ciarskich przed sezonem zimowym. 
Siedlce, po raz pierwszy w histo-
rii, będą gospodarzem prestiżowej 
imprezy Marwe Cup Puchar Polski
w biegach na nartorolkach!

- Z reguły to nasi zawodnicy jeź-
dzili na południe Polski, aby brać 
udział w zawodach. Sytuacja się 
zmieniła. Z uwagi na zasługi klubu i 
wysokie miejsca w rankingu naszych 
zawodników, mamy możliwość zor-
ganizowania zawodów tej rangi na 
siedleckich ulicach. Mam nadzieję, że 
wydarzenie będzie ciekawe i w przy-

Przygotowujący się do nowego 
sezonu Ekstraligi Rugby MKS Pogoń 
Awenta Siedlce zmierzył się w meczu 
sparingowym z najbardziej utytuło-
wanym w Rumunii zespołem – Ste-
auą Bukareszt.

Mistrzowie Polski, w porównaniu 
ze Steauą, byli zespołem słabszym, 
ale wysoko zawiesili poprzeczkę ry-
walom. Po pierwszej połowie prze-
grywali 7:14, czyli tylko jedna udana 
akcja przyłożenia i podwyższenia. Po 
zmianie stron, Rumuni mocniej przy-
cisnęli gospodarzy. Powiększyli swój 

dorobek do 34 oczek. Siedlczanie,
w ostatniej minucie spotkania, zni-
welowali porażkę na 14:34.

MKS POGOŃ AWENTA
SIEDLCE – STEAUA

BUKARESZT 14:34 (7:14).

Punkty: Andi Cristian Radu 10 
(2 P), Florian Ciocoiu 5 (P), Andrew 
Steyn Kuhn 5 (P), Kefentse Sesegho 
Mahlo 5 (P), Sibabalwe Landingwe 
Xamlashe 5 (P), Ionuț Alexandru 
Sava 4 (2 pd) – Łukasz Korneć 5 
(P), Michał Mirosz 5 (P), Nkululeko 

Ndlovu 2 (pd), Paul Walters 
2 (pd).

Steaua podczas pobytu 
w Siedlcach rozegrała jesz-
cze sparing z reprezentacja 
Polski. I trzeba przyznać, 
że Pogoń na tle Rumunów, 
wypadła znacznie lepiej od 
kadry. Polacy ulegli 5:55.

Pogoń czeka teraz wy-
jazd na obóz do Francji, 
gdzie zmierzy się w meczu 
towarzyskim z Rugby Club 
Tricastin. (PŚ)

Fot. Artur DybowskiRumuni górą w starciu z Pogonią Siedlce

W czwartym meczu nowego sezonu I ligi piłkarskiej 
MKP Pogoń Siedlce odniósł pierwsze zwycięstwo. 

Ruch szukał bramki kontakto-
wej, ale bezskutecznie. Po najlep-
szej dla gospodarzy sytuacji, piłka 
wylądowała na poprzeczce.

Siedlczanie nie dali wydrzeć 
sobie wygranej i zapisali na swoje 
konto pierwsze 3 punkty w sezonie. 
Brawo!

RUCH CHORZÓW - 
- POGOŃ SIEDLCE 0:2 (0:2).

Bramki: Karol Podliński 22, 
Damian Szuprytowski 37.

Ruch: 82. Jakub Bielec-
ki – 15. Martin Konczkowski, 
28. Nikodem Leśniak-Paduch, 
24. Aleksander Komor, 4. Do-
minik Preisler – 21. Patryk 
Szwedzik, 25. Denis Ventúra 
(46, 22. Maciej Żurawski), 20. 
Szymon Szymański, 27. Ma-
teusz Szwoch (58, 18. Shuma 
Nagamatsu), 77. Piotr Ceglarz 
(58, 23. Mohamed Mezghrani) 
– 95. Daniel Szczepan (74, 9. 
Tomasz Bała).

Pogoń: 57. Jakub Lemano-
wicz – 14. Damian Jakubik, 3. 
Bartosz Dembek, 6. Marcin Flis, 
2. Krystian Miś – 11. Maciej Fa-
mulak (84, 77. Daniel Pik), 31. 
Ernest Dzięcioł (87, 23. Krzysz-
tof Danielewicz), 10. Miłosz 
Drąg, 7. Damian Szuprytowski, 
56. Cezary Demianiuk (71, 95. 

Nikodem Zielonka) – 13. Karol 
Podliński.

Komentarz po meczu trenera 
Adama Noconia: - Początek me-
czu wyglądał tak, jak się tego 
spodziewałem. Ruch grał bardzo 
ofensywnie, wykonywał mnóstwo 
dośrodkowań. Nasza gra, niestety, 
nie wyglądała najlepiej. Daliśmy 
się zepchnąć do niskiej obrony. Ale 

Siedlczanie zmierzyli się na wy-
jeździe z Ruchem Chorzów, który 
przystąpił do konfrontacji z nowym 
szkoleniowcem na ławce trenerskiej 
– Waldemarem Forna-
likiem. Mecz został ro-
zegrany na Stadionie Ślą-
skim, czyli słynnym „kotle 
czarownic”. Siedlczanie 
nie pozwolili się „ugoto-
wać”!

P i e r w s z y  k wa d ra n s 
zdecydowanie należał do 
gospodarzy. Podopieczni 
trenera Adama Noco -
nia zostali zepchnięci do 
głębokiej defensywy. Na 
szczęście, przetrwali na-
wałnice piłkarzy Ruchu.

W miarę upływu czasu 
biało -niebiesc y zaczęli 
sobie coraz śmielej po-
czynać. A rozegranie rzutu 
wolnego w 22. minucie po-
zwoliło siedlczanom wyjść 
na prowadzenie. Koronko-
wą akcję wykończył Karol 
Podliński,  dla którego 
było to pierwsze trafienie 
w bieżących rozgrywkach.

Pogoń,  po zdobytej 
bramce, nie cofnęła się do 
defensywy. Kontynuowała 
dobry dla siebie fragment 
gry. Dopisało jej też szczęście. W 37. 
minucie Damian Szuprytowski, 
prawdopodobnie próbował dośrod-
kować w pole karne rywali. Tym-
czasem piłka obrała taką trajekto-
rię, że przelobowała goalkeepera 
Ruchu. Siedlczanie prowadzili 2:0 

KPS przygotowuje się 
do nowego sezonu
Na piasku 
bez blasku

KPS Siedlce wystąpił w pre-
stiżowym turnieju siatkówki 
plażowej - Grand Prix PGE.

Turniej miał wyborową obsadę. 
Wzięły w nim udział zespoły, które 
występują na co dzień w Plus Lidze. 
Siedlczanie zakończyli zmagania na 
fazie grupowej, zaliczając dwie po-
rażki - 0:2 z Treflem Gdańsk (20:25, 
21:25) i 1:2 ze Skrą Bełchatów 
(26:28, 25:20, 19:21). 

Teraz przed KPS spotkania ha-
lowe. W dniach 15-16 sierpnia 
siedlczanie rozegrają sparingowy 
dwumecz ze Spartą Grodzisk Mazo-
wiecki.  (PŚ) 

U tenisistów
stołowych...
Pracowite 
wakacje

Wakacje w pełni, ale młodzi te-
nisiści MKS Pogoń Siedlce nie próż-
nują.

Na przełomie lipca i sierpnia 
wzięły udział w obozie szkolenio-
wym, którego zwieńczeniem był 
turniej. Wśród dziewcząt zwycię-
żyła Michalina Rojek przed Igą 
Gołdą i Michaliną Sandurską. 
W kategorii chłopców najlepiej 
wypadł Filip Dybowski. Drugi był 
Krzysztof Maglewski, a trzeci 
Kuba Skolimowski. 

Regularne treningi w Pogoni 
rozpoczną się we wrześniu. Będą 
prowadzone przez trenerskie trio: 
Agatę Pastor Gołdę, Sylwestra 
Dąbrowskiego i Dariusza Rze-
wuskiego. (PŚ)

im dłużej trwał mecz, tym lepiej 
graliśmy. Zaczęliśmy utrzymywać 
się przy piłce i konstruować akcje. 
Chłopaki nabrali animuszu. Konse-
kwencją było trafienie Karola Pod-
lińskiego i piękna bramka Damiana 
Szuprytowskiego. Początek drugiej 
połowy był niespodziewanie spo-
kojny. Myślałem, że Ruch mocniej 
ruszy do ataku. Skupiliśmy się na 
obronie korzystnego wyniku. Nie 
chcieliśmy pozwolić rywalom zdo-
być kontaktowej bramki, która mo-
głaby ich uskrzydlić. Minusem były 
kontry. Ruch się bardzo odsłaniał 
i mieliśmy klarowne sytuacje na 
strzelenie trzeciej bramki, których 
nie wykorzystaliśmy. To dla nas 
bardzo cenne zwycięstwo z prze-
ciwnikiem, który ma lepszą jakość, 
niż wskazują na to jego wyniki. Cie-
szymy się!
1 Wisła Kraków 4 12
2 Wieczysta Kraków 3 7
3 Polonia Warszawa 4 7
4 Pogoń Grodzisk Maz. 4 7
5 Śląsk Wrocław 4 7
6 Chrobry Głogów 4 7
7 GKS Tychy 4 7
8 Stal Rzeszów 4 7
9 Odra Opole 4 7
10 ŁKS Łódź 4 6
11 Polonia Bytom 4 6
12 Pogoń Siedlce 4 4
13 Ruch Chorzów 4 4
14 Stal Mielec 4 4
15 Puszcza Niepołomice 3 3
16 Górnik Łęczna 4 2
17 Miedź Legnica 4 0
18 Znicz Pruszków 4 0

W niedzielę, 17 sierpnia o godz. 
19.30 Pogoń podejmie Polonię By-
tom.

Tekst i zdjęcia:
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
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Reprezentowali
powiat łukowski

W Dąbrowie

Zagrają pingpongiści

Kapitan z Garwolina

W Sobolewie

Zajęcia z gimnastyki artystycznej
Gminny Dom Kultury w Sobolewie 

zaprasza dziewczynki powyżej czwar-
tego roku życia na zajęcia z gimnastyki 
artystycznej. Poprowadzą je wykwalifi -

kowani instruktorzy z doświadczeniem 
w pracy z dziećmi. Celem jest rozwój 
sprawności, koordynacji i elegancji 
ruchów. Pierwsze spotkanie zaplano-

wano na 22 września. Więcej informa-
cji  pod numerami telefonów: 530 938 
476, 792 453 219 oraz pod adresem: 
uks-murzaliyeva.rg@wp.pl. (MB)

24 sierpnia w sali sportowej Pu-
blicznej Szkoły Podstawowej im. 
Pamięci Wanat w Dąbrowie, odbędzie 
się finałowy turniej Grand Prix Ma-
zowsza w tenisie stołowym. O godz. 

9.00 rywalizację rozpoczną debliści
i pingpongiści do lat 16, o godz. 12.00 
przy stołach staną kobiety i mężczyźni, 
a o godz. 15.00 zacznie się rywalizacja 
seniorów 60 +. Formularze zgłosze-

niowe znajdują się na stronie www.
hittheball.pl. Koordynatorem zawodów 
jest Łukasz Jamorski (tel. 669215296), 
a patronat nad nimi objął wójt gminy 
Łaskarzew, Marek Ziędalski. (MB)

W Erewaniu (Armenia) rozegrano 
Mistrzostwa Europy siatkarzy do lat 
16. Kapitanem i najlepszym zawodni-
kiem reprezentacji Polski był Michał 

Topór z Garwolina. Polacy wygrali 
rywalizację grupową, ale po poraż-

ce z Włochami 1 : 3 i Francją 1 : 3,
w końcowej klasyfi kacji zajęli czwar-
te miejsce. Utalentowany siatkarz
z Garwolina będzie teraz trenował
w Szkole Mistrzostwa Sportowego
w Spale. (MB)

Medale w Barcelonie
Ogromny sukces odniósł  ła-

skarzewianin Sylwester Trębiń-

ski. Reprezentował on Polskę na
Mistrzostwach Świata w Taekwon-
-Do, które niedawno odbyły się 
w Barcelonie,  zdoby wając dwa 

b r ą z o we  m e d a l e .  Z a wo d n i k a
i jego trenerkę Monikę Trębiń-

ską  gorąco powitano w centrum 
Łaskarzewa, a burmistrz  Armin 

Tomala  podziękował im za pro-
mocję miasta i regionu. (MB)

W Opolu Lubelskim odbyły się 
XXVI Wojewódzkie Igrzyska Re-
kreacyjno-Sportowe LZS, XI Letnie 
Igrzyska Seniorów oraz Igrzyska „Ak-
tywna Wieś”. Wśród 17 reprezentacji 
powiatowych nie zabrakło powiatu 
łukowskiego dowodzonego przez: 
Wiesława Gajowniczka, Zbignie-

wa Wiącka i Kazimierza Brodow-

Kazimierz Brodowski i Władysław Czupryna

Na podium od lewej: Monika Brauła, Agnieszka Gajowniczek,

Edyta Gajowniczek i Barbara Piwowarek.

Piłkarze uplasowali się tuż za podium. Stoją od lewej: Jerzy Szewczak, 

Zbigniew Wiącek, Rafał Janowski, Andrzej Siuj i Robert Gajowniczek,

W dolnym rzędzie Dariusz Marek i Mariusz Kachniarz.

skiego. W klasyfi kacji ogólnej łuko-
wianie zdobyli ósme miejsce, a wśród 
„Seniorów” uplasowali się na szóstej 
pozycji. W „Aktywnej Wsi” siódme 
miejsce wśród sołectw zajęła Stara 
Róża.

Wzmocnieni kadrowo łukowianie 
nie mieli sobie równych w turnieju 
siatkówki trzyosobowej, ale najwię-

cej emocji wzbudziła rywalizacja 
piłkarzy. Reprezentacja seniorów 
powiatu łukowskiego uplasowała się 
na czwartym miejscu, przegrywa-
jąc z Włodawą po rzutach karnych.
W meczu grupowym Łuków wygrał
z tą drużyną 2 : 0, a w spotkaniu
o brąz prowadził do ostatniej minu-
ty. Wyniki stricte sportowe nie były 
jednak najważniejsze. Każdy starał 
się powrócić z igrzysk z jakimś tro-
feum. Grupa łukowska, jak zwykle 
zresztą, przyjechała z pucharami 
i medalami. Miała zresztą mocny 
skład: Maria Czub, Danuta Ko-

cielnik, Danuta Olczak, Justy-

na Misior, Anna Trendak, Jan 

Trendak, Genowefa Krupniew-

ska, Ewa Mróz, Andrzej Kaczor, 

Agnieszka Gajowniczek, Edyta 

Gajowniczek, Zofia Rosa, Wie-

sław Gajowniczek, Monika Bra-

uła, Barbara Piwowarek, Robert 

Gajowniczek, Jerzy Szewczak, 

Rafał Janowski, Andrzej Siuj, Da-

riusz Marek, Zbigniew Wiącek, 

Kazimierz Brodowski, Zbigniew 

Mróz, Władysław Czupryna, Ewa 

Krycka, Mirosław Kudlak, i Ma-

riusz Kachniarz. Na tak dziarskich
i sprawnych sportowców-amatorów 
zawsze można liczyć.

Tekst i zdjęcia:
MIROSŁAW BUCZEK

Kryta trybuna w Miastkowie Kościelnym
Kryte trybuny na obiektach spor-

towych w mniejszych miejscowo-
ściach są już prawie standardem. Od 
niedawna cieszyć się i korzystać z niej 
mogą także kibice w Miastkowie Ko-
ścielnym. Tamtejsza A-klasowa Wilga 
rozgrywała swoje mecze na nowym 
obiekcie już w rundzie wiosennej, 

ale oficjalnego otwarcia obiektu
w oprawie sportowej dokonano na 
początku sierpnia bieżącego roku. 
Nowa płyta główna z nawodnieniem, 
dwa mniejsze boiska boczne, moder-
nizacja szatni i budynku klubowego 
oraz kryta trybuna na 200 osób kosz-
towały niespełna 3 mln zł. Gmina 

uzyskała wsparcie fi nansowe z pro-
gramu „Mazowsze dla sportu”. Ważne 
przy tym, że obiekt został pozytyw-
nie zweryfi kowany przez Mazowiecki 
Związek Piłki Nożnej, co nie wszędzie, 
mimo o wiele większych wydatków 
na tego typu inwestycje, jest takie 
oczywiste. (MB)

Bieg Jacka w parkowych alejkach

Przygotowania do jubileuszu

Tylko do 16 sierpnia przyjmowa-
ne są zgłoszenia do tegorocznego 
siedleckiego Biegu Jacka. Zawody 
odbędą się 31 sierpnia, a ich pro-
gram przedstawia się następująco: 

godz. 8.00 – start do półmaratonu, 
godz. 11.00 – bieg na 5 km, godz. 
11.05 – nordic walking, godz. 
13.10 – biegi dzieci. Start i metę 
ulokowano na stadionie lekkoatle-

tycznym przy ul. Prusa 6. Nową 
trasę wytyczono w Parku Miejskim 
Aleksandria. Formularze zgłosze-
niowe znajdują się na www.bie-
gjacka.pl. (MB)

W przyszłym roku WLKS Nowe 
Iganie będzie świętował jubileusz 
50-lecia. Klub przygotowuje się do 
jego obchodów. Rozpoczęto już re-
dagowanie wydania książkowego. 
Tym razem jego głównym autorem 
jest Janusz Grudzień. Zadanie ma 

ułatwione, dzięki poprzednim wy-
dawnictwom pod redakcją nieży-
jącego już Sławomira Kindziuka. 
Nakręcony będzie wspomnieniowy 
film, a w jubileuszowym programie 
z pewnością nie zabraknie zawo-
dów sportowych. (MB)

W Wildze Garwolin

Siedmiu nowych
Chociaż trzon czwartoligowej 

drużyny piłkarskiej Wilgi Garwolin 
pozostał, to jednak zmiany kadrowe 
w zespole nastąpiły. W kadrze znaleźli  
się nowi zawodnicy: Emmanuel Obi, 

Artur Kowalczyk, Nikodem Gimel, 

Adam Lewkowski, Leon Falęcki, Piotr 

Poszytek i Bunyod Turguboyew.
Odeszli: Gracjan Grot, Kacper 

Zalewski, Kacper Kowalski, An-

toni Tomaszewski, Rafał Kudzin 

i  Kamil Wójcik. Do rozgrywek,
z powodu kontuzji, nie został zgłoszo-
ny Filip Gac. (MB)

eprasa.pl b3341676ec
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Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 27 

POZIOMO: 1- drób dobry na św. Mar-

cina, 4- dobrze, gdy on syty, a owca 

cała, 6- święte do namaszczania, 7- 

gdy je dostaniesz, idziesz na pocztę, 

8- ten pocisk zniszczy okręt, 12- do-

brze mieć na nim głowę, 14- wojska 

wyposażone w działa, 19- dzięki nim 

pies łaciaty, 20- pora, gdy wszystkie 

koty są czarne, 22- gładki jak...on, 23- 

nie Kargul, 25- dywan na ścianie, 26- 

nieborak, ale lepiej żeby nie szczypał. 

PIONOWO: 1- gromada, ale niewiel-

ka, 2- do rąbania, 3- ptak, ale nie 

lata, 5- wśród pościeli czasem krótka, 

9- pomyłka ciut krócej, 10- wiersze to 

jego domena, 11- w małżeństwie ciche, 

w zimie krótkie, 13- krawaty bez waty 

:-), 15- podeprze utykającego, 16- np. 

wiosna radosna, 17- talerz na dachu 

(albo na balkonie), 18- występ, można 

mieć doń pole, 21- miara w calówce, 

22... Mater, 24- gdy woda się kręci.

POZIOMO: pojazd, spód, adres, za-

spa, Wilczur, Agata, Ada, drwa, uni-

kat, tara, ospa, apasz, zaraza, ser, 

kajtek.

PIONOWO: pradziad, Jarosław, za-

stawa, demokrata, lunapark, zakos, 

uda, groszek, tatar, uraz, para, aut, 

ość. 

Zwycięzcą zostaje KRYSTYNA ROJEK z Liwu. Gratulujemy! Nagrodę - bon

o wartości 100 zł ufundowała Cukiernia Kaprys w Siedlcach - tradycyjne, 

domowe ciasta, ciastka, torty, lody, kawa i inne pyszności.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 

wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 

zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 

numerem krzyżówki.

W pracy fotografa

Triathlon

Wpisz w diagram 

nazwy narzędzi pra-

cy fotografa. Odczytaj 

rozwiązanie i narysuj 

je. Pracę dostarcz do re-

dakcji (08-110 Siedlce, 

ul. Armii Krajowej 11). 

Na autorów wybranych 

rysunków czekają na-

grody.

6

7

8

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz 

do diagramów. Odczytaj

rozwiązanie i zilustruj je.

Rysunek  dostarcz do redakcji

osobiście lub wyślij pocztą

(08-110 Siedlce, ul. Armii

Krajowej 11). Jeden

z rysunków nagrodzimy.
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Cukinia zapiekana
z szynką i serem
Jest to danie bardzo łatwe do zrobienia,
nie wymaga umiejętności kulinarnych
ani dużo czasu do wykonania.

Składniki: 3 średnie cukinie, 20 

dkg szynki, 20 dkg żółtego sera, sól 

i pieprz do smaku, odrobina oleju.

Sposób wykonania: cukinię

i szynkę pokroić w plastry grubości 

1 cm, ser zetrzeć na tarce o dużych 

oczkach. Pokrojoną cukinię dopra-

wić solą i pieprzem, przesmażyć na 

patelni. Następnie z podsmażonych 

plastrów ułożyć w podlanym odrobiną 

oleju naczyniu żaroodpornym pierw-

szą warstwę, na nią położyć warstwę 

pokrojonej szynki i posypać wszystko 

tartym serem. W ten sposób ułożyć 

jeszcze dwie warstwy. Naczynie przykryć 

i wstawić do piekarnika. Piec przez 30 mi-

nut w temperaturze 120 stopni Celsjusza.

Uśmiechnij
się!

fot. MB

Dowcipy opowiada Szczepan 

Waszczuk z Siedlec.


Ofi cera skierowano do pułku lotni-

czego z zadaniem przekonania mło-

dych pilotów, żeby się ubezpieczyli. 

Po niezbyt długim czasie, przełożeni 

zauważyli, że liczba ubezpieczonych 

gwałtownie wzrosła. Postanowili 

podsłuchać, jakich argumentów uży-

wa ofi cer.

- Jeśli jesteś ubezpieczony i giniesz 

w walce, to  rząd musi wypłacić od-

szkodowanie w wysokości 1 miliona 

złotych – tłumaczył zachęcający do 

wykupienia polisy. - Jeśli zaś zginiesz 

bez ubezpieczenia, to rząd wypła-

ci nie więcej jak 50 tysięcy złotych. 

Jak myślisz? Kogo wyślą do boju

w pierwszej kolejności?


Agent ubezpieczeniowy pyta ko-

bietę:

- Jak to się stało, że wjechała pani 

autem do kuchni?

- Zwyczajnie – spokojnie wytłu-

maczyła pani. - Najpierw koryta-

rzem, później przez pokój gościnny

i po skręcie w lewo była już kuchnia.


Zygmunt pyta kolegę:

- Czy już ubezpieczyłeś swoje mie-

nie?

- Po co? Ja nie mam w domu nic 

cennego.

- A futro, które kupiłeś żonie?

- O to zatroszczyła się sama. Gdy 

wczoraj wróciłem do domu, to w sza-

fi e stał już ochroniarz i pilnował tego 

futra.

z szynką i serem

 3 średnie cukinie, 20 

dkg szynki, 20 dkg żółtego sera, sól 

i pieprz do smaku, odrobina oleju.

 cukinię

i szynkę pokroić w plastry grubości 

1 cm, ser zetrzeć na tarce o dużych 

oczkach. Pokrojoną cukinię dopra-

wić solą i pieprzem, przesmażyć na 

patelni. Następnie z podsmażonych 

plastrów ułożyć w podlanym odrobiną 

oleju naczyniu żaroodpornym pierw-

szą warstwę, na nią położyć warstwę 

pokrojonej szynki i posypać wszystko 

tartym serem. W ten sposób ułożyć 

jeszcze dwie warstwy. Naczynie przykryć 

i wstawić do piekarnika. Piec przez 30 mi-

nut w temperaturze 120 stopni Celsjusza.
Smacznego!
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